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Mai Márnánk főbb közleményei i
Veieroilkk : A Koeeuth-ttnnep 
Sséll éa Korber kibékttléee.
A eaerseteal Iskolák beaóráea.
A Hadik-hnezárok jnbilenma 
Mozgó képek.
Uj csoda.
A milliomos kisasszony házassága.
Levél a Lipótmezöröl.
Pálinkamérés és zsibárns'Üzlet.
Véres verekedés a nyngoti pályaudvaron.
A tátra-lomniczl versenyek
Tárcsák : A nagy per, mely eser év óta folyik 

a ma sincs vége. Irta: Eötvös Károly. — 
A második asszony. Irta : Erdős Renée — 
Mindhalálig. (Költemény )

Mellékletünk Tanttgy — Üileti hetis.emle 
Regény A kis esredes Irta : Sienkiewiei Henrik.

A Kossuth-ünnep.
Gróf Apponyi Albert kijelen­

tette, hogy a Kossuth-ünoepen 
résztvesz s maga vezeti a kép­
viselőket, ha ez az ünnep csupán 
Kossuth Lajosnak, a nagy állam- 
férfiúnak emlékét kívánja kegye­
lettel ápolni.

Ha azonban az ünnepnek tün­
tető jellege és politikai színezete
lesz, nem vehet részt az ünnepen.

A.z egész ország, minden törvényhatóság, 
minden város, hatóságok, egyesületek, tes­
tületek, ur és paraszt, szegény és gazdag, 
a ki csak él magyar a magyar hazában 
egy most abban az érzésben és gondolatban, 
hogy hálatelt szívvel és kegyeletes rajon­
gással ünnepeljük Kossuth Lajos születésé­
nek százados évfordulóját.

Hogy milyen lesz az ünnep, nem is 
nagyon kerestük eddig. Minek a részlet, 
mikor a lényeg csak egy lehet? Hálatelt 
szívvel köszönjük a Gondviselésnek, hor-y 
adatott nekünk a Nagy, az Egyedüli, s a 
nemzet leborul Kossuth Lajos nagysága 
előtt, a mint ő valamikor leboruit a nemzet 
nagysága előtt . . .

Így gondoltuk, igy éreztük eddig.
Mégis beszélni kell külsőségekről is. for­

máról is, részletekről is. Mert igy akarják 
a kormány, a törvényhozás, a parlament 
íüsó házának elnöke. Gróf Apponyi Albert, 
a képviselőház nagyérdemű és ideális lel­
kületű elnöke nyilatkozott róla, hogy 
r ily«n körülmények között vesz részt a 
Kossuth-ünnepen, s milyen körülmények 
azok, a melyek mellett távol marad az 
ünnepléstől.

Hogy Apponyi Albeilnek ez a nyi atko- 
zata mit jelent, tudja mindenki. Az ő 
részvétele jelenti az országgyűlés mindkét 
házának és a kormánynak részvételét, az 
ő elmaradása pedig jelenti mindeme fakto­
rok nagy részének távolmaradását. Akár a 
maga nevében beszélt Apponyi, akár u 
kormány és pártja n« vében, majdnem

mindegy. Az utóbbi esetben mennek utána, 
mert az adott szó viszi őket, az előbbi 
ese'ben mennek utána, mert ü megy elől. 
Mindenképen követik öt, mert a muslicza 
követi a gyertyalángot.

A kiváló egyéniségen kívül újabb ok, 
hogy Apponyi Albert nyilatkozatával fog­
lalkozzunk.

S ha jól értettük meg nyilatkozatát a 
képviselőház elnökének, akkor sok tekintet­
ben osztjuk is és helyeseljük i«?. A Kossuth- 
ünnep legyen általános ünnep, országos 
ünnep, ünnepe minden magyarnak. Ünnepe 
legyen a kegyeletnek és hódolatnak az em­
beri nagyság és hazafias hűség előtt.

ügy tudjuk, ilyennek is akarja mindenki 
az egész országban. Bizonyára a függet­
lenségi párt is Mindnyájunké volt Kossuth, 
mindnyájunknak született, mindnyájunknak 
világított lángelméje, mindnyájunkért küz­
dött és szenvedett. Tartozott párthoz, s di­
csősége a neve annak a pártnak, a mely­
hez tartozott. De nem volt párté soha. se 
éltében, se holtában. Nem az ma se, s em­
léke se lehet másé, csak a hazafias kegye­
leté, a nemzeti öntudaté.

Így érzett, igy gondolkodott az ország, 
a magyar nemzet a gyász ama sötét imp. 
jajban, u mikor Kossuth Lajost temettük. 
Most nyolez éve múlt, hogy a hunyó sza­
zaddal együtt lehunyta szemét u is, a szá­
zad szemefénye. Volt-e akkor part és párt­
érdek? Nem volt. Csak gyász volt, és 
szomorúság és köny. És kikisértük akkor 
Kossuthot mindnyájan, mert valóra vált 
az ige, hogy „mindnyájunknak el kell 
menni. . . ,*

Gyászt öltött és zokogott a koporsója 
mögött az egész or száz Kormány, kor- 
mányelnük, parlament, nemzet.

A ki nem kereseti pártérdeket akkor, a 
gyász napjaiban fogékony lelkek között, 
bizonyára nem keresi ezt az önüs f nleket 
most s-p, egy évtizeddel ké-öbb. A mint 
méltósággal és igaz kegyelettel tudtuk gyá­
szolni és eihantóini a nagyot, méltósággal 
és igaz kegyelettel tudjuk megütni születé­
snek századik évforduló) it is.

De ne legyen az ünnepnek politikai szí­
nezete, ne legyen tüntető jellege...

Ne legyen és bizonyára nem is lesz. 
Ne legyen politikai jel ege olyan értelem­
ben, hogy politikai tökét kovácsoljon be­
lőle az igyik politikai párt a maga szá­
mára, s még kevésbbé a többiek ellen. 
De ez csak úgy lehelő, ha az ünnepből 
minden politikai párt egyformán és teljes 
lélekkel kive-zi a maga részét. Ha vala­
mennyi politikai párt, kivétel nélkül és 
fentart <s né kit! egyesül a hazafias köteles­
ség teljesítésében, a melyet a nagyok iránt 
tartozó kegyelet n iriden nemzetre ró, 
akkor a Kossulh-íimiepnek nem lesz és 
nem is lehet politikai szilié. Nemzeti

ünnep lesz akkor, méltó Kossuthhoz és 
méltó a magyarhoz.

S ne legyen tüntető jellege se. Ez a 
végső kívánság. Ha jól értjük és jól ma­
gyarázzuk ezt a kívánságot, akkor jogos és 
helyénvaló ez is. Ne legyen tüntető jellege 
— valaki ellen. De hogy tüntetés, demon* 
stráczió ne legyen, az lehetetlen kívánság. 
Maga az ünneplés, maga az általános hú- 
dolás mi más vájjon, mint tüntetés? Tün­
tetés épen úgy, mint a hogy tüntetés lenne 
a kormánynak, a parlamentnek, vagy gróf 
Apponyi Albertnek elmaradása. A mikor 
Széli Kálmán Bécsben és lseidben szembe­
száll hatalommal és erőszakkal, ravaszság­
gal és fondorlattal és megingathatatlanul 
kitart a jogos állásponton (igy dicsőítik 
legalább jogosan vagy jogtalanul), akkor a 
miniszterelnök tüntet. Tüntet a magyar ér­
dekek mellett. De akkor is tüntet, ha távol 
marad a Kossuth-ünneptől. Tüntet a haza­
fias érzés és a kegyelet ellen.

A milyen érdem az első tüntetés oda- 
fönn Bécsben — ha ugyan megtörténik —- 
ugyanolyan bűn volna a másik idehaza, — 
hu ugyan el nem marad.

Ha Apponyi nyilatkozata igaz, akkor ta­
lán remélhetjük, hogy ebbe a csúf, nemzet­
ellenes bűnbe nem esik a kormány . . .

Budapest, július 26.
Nem lesz röriilehb /#*?/i/rergr/akorlat. Most 

derül ki. hog) az u hu. mintha u honvédelmi 
miniszter ar idei é ri ftgyvrvggakorhdot metjr/ívidt- 
tette rolnii azon okból, hogv 85 nap alatt a be­
vonult iparossegédek és mezógazd isági mun­
kásuk nagyrészt elveszítik állásukat, mig 
három hétig (21 n.ipig) a munkaadók fentart- 
ják a helyüket, nem bizonyult vuhírűik. Az idei 
tervezet Len is n rendes Au najepal szert] >?t u nagy- 
gyakorlat. Szegeden például augusztus hó 12- n 
vonulnak be a tartalékos katonák és augusz­
tus 20-án, Szent István napján hajnalban indul­
nak el Szegedről anagygyukorlatra s szeptem­
ber 15-én történik meg leszerelésük. Rövidí­
tésről tehát szó sincs, csak annyi igaz, hogy 
« nmnsztrr nem u nugugyak or tatot rövidítette nini, 
hanem a pótlar/alclcos katonák gyakorlatát, Ed k 
tutinak az iü* n ut hét lelyeti csupán három hétig 
gyakorlatozni. Ennek az oka azonban az, hogy 
az idén a honvedeket elvitték más vidékre 
ezredösszpontositásra. Ez nagy kiadással jár és 
most oly módon akarják megtakarítani a sok 
tulkiadast, hogy a póttartalékos katonák idei 
fegyvergyakorlatából elengednek két hetet.

Az uj tábori águnk. Az uj gyorstüzelő 
agyuk ügvfben, mint értesülünk, a döntés 
nem a nagy hadgyakorlatok után fog meg­
történni, mint eddig hitték, hanem csak már- 
cziusban. A három próba-idegből, a melyek 
G> lá zban, Budapesten • J‘t zittiysijbrn voltak fel­
állítva, (/ két utóbbit Jeloszlattuk. A gráczi üteg­
ben kovácsolt bronz- es acztdágyuk vannak, 
a melyek különböző szerkezetű, visszafutó 
ágyutalppal vannak ellátva, azonkívül a buda-* 
pesti 1 vas-tüzérségi üteg-osztálynál Erhurdt- 
f'de cso-vi-s/.tluió reiuisz'-rü és kovácsolt 
brouzágyuk. sarkantyus ágyutalppal vannak 
beosztva. Megemlítendő meg hogy a kipróbá­

landó ágyukat ue idei nagy hadgyakorlaton még nem 
fogják alkalmamé.

Báró Aehrenthal noefi/követ távozása-
Hl. Viktor Emdnuel olasz király Péter várra 
érkezésének idejére tudvalevőleg báró Aehren- 
thal pétervári nagykövetünk Becsbe tért vissza, 
pétervári diplomácz.iánk tehát az uralkodói 
látogatás alkalmával kellően képviselve nem 
volt. Azt a mentegetőzést, hogy nagykövetünk 
abban az időben tartotta Bécsben esküvőjét és 
ezért utazott el Pétervárról, a sajtó, általában 
a politikai s diplomácziai körök nem fogadták 
el mentségül. Erre vonatkozólag a K. K. most 
ezeket közli, j

Diplomácziai és politikai körükben általános feltűnést 
keltett, hogy pétervári nagykövetünk báró Aehren- 
thal épen abban az időben volt t.ivol az orosz 
fővárosból, a mikor Viktor Emánuri olasz király 
a czári udvart meglálo^atia. Ezt azzal mentegették, 
hogy a nagykövet azon időben tartotta meg esküvőjét 
Széchenyi grófnővel, a király személye körüli 
miniszter leányával ; mindazonáltal mérvadó helyen 
helytelenítették a nagykövet ezen mulasztását. Bécsból 
most teljesen mepbiílialő forrásból ezt jelentik, hogy 
a nagykövet nemsokára megválik állá.sótól. 
Utódja őrgróf Pallavlcini lesz, a ki monarchiánkat 
jelenleg Bukarestben képviseli. Báró Aehrenthul 
tudvalevőleg aunakelőtte szint n Bukarestben volt 
követ.

A ..Schulverein1 ha mist fásai. Körülmé­
ny -ti ismertettük -*gyik múltkori számunk­
ban azt a hamisítást, a mely a I’. Ll. egy 
ál Utólagos közleményének a Liegnitzer Tage- 
hlattban történt idézete kapcsán a német 
Schulverein terhén1 kiderült. A B. 1.1. mai 
számában azt jelenti, hogy .A általános né­
met Schulverein közleményeU-nek kiadója, 
/hi úig frigyes azt j- b-nti ki, hogy a Lieg- 
niizt-r lagebluttban met- -lent közieménv csak­
ugyan benne vr.lt i 7'. Iá. 1S% uliu . 25-iki 
számában. A P. Ll. erre azt válaszolj i, h >.;v 
nz idézeti számában sem a hamisan idézett, 
sem hasonló cxikk akk -r, vagy ,/előtt eg - 
általában meg n<*in jeiont. Egyúttal Hussi, / #e.-- 
(nt ko.:uliit im tagságnak In hg •/:/ meg. Tehát a 
Schulverein < -akugyan tudva valótlant hirdet, 
vagyis hazudik, a mint hogv egyéb fegyve­
rekkel aligha rendelkezik is.

Széli és liórber kibékülése.
(/íz iichle kunferenczia eredménye)

Véget ért a nagy tanácskozás, a mitől 
annyit reméltünk, a mitől annyira rettegtünk. 
A király ma még egyszer fogadta az osztrák 
és a magyar miniszterelnököt, s aztán elbo­
csátotta mind a kettőt, bizonyára abban a 
reményben, hogy sikerül megkötniük a ki­
egyezést.

Mi történt Kehiben ? Mi eredménye a ko­
ronatanácsnak? A királyon s a minisztereken 
kivül nem tudja senki.sem. Azok a hirek azon­
ban, melyek kiszivárogtak, arra engednek kö­
vetkeztetni, hogy Széli és Körber in optima 
torma kibékültek. Körber ugyanis hajlandó­
nál: mutatkozik visszavonni az úgynevezett 
loyalitás klauzulát, mely abban áll, hogy 
Magyarország az uj kiegyezésben kötelezze
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magát arra, hogy a maga területén n- in t -gj.< 
részesíteni saját iparát olyan kedvezményben 
a mely megnehezíti, sok esetben talán egészen 
kizárja magyar területen a versenyt az ősz 
trák ipar számára. Ez a loyalitás klauzula« 
magyarul a magyar iparfejlesztés sirásó klau­
zulája.

Ennek a klauzulának elejtését helyezte ki 
látásba Körber. s ez az a pont, mely leméi 
közelebb hozta egymáshoz a két miniszter 
elnököt. Az ischli találkozásnak tehát ; két 
miniszterelnök újbóli kibékülése a pozitív 
eredménye.

Döntés a tegnapi napon nem történt a ki­
egyezés ügyében. Érdemleges intézkedés, iák 
akkor fog történni, ha Bécsben a szakéi c lók 
bevégeztók munkájukat: az uj autonóm közű:; 
vámtarifa harmadszori olvasását. Ez még való­
színűleg több hetet fog igénybe venni, s igy 
körülbelül augusztus derekán ül ismét össze a 
két kormányelnök az alkudozásokra.

Az osztrák lapok meglepő nyugalommal 
tárgyalják az ischli találkozást. Ez ránk. ma­
gyarokra nem épen biztató jelenség. Az 
trákok biztosra veszik ,rz állate-gé z...-r, gy[ 
egyezmény nekik megfelelő rendelkezését, sőt 
a „loyalitási klauzulára1- nézve is olyan meg­
oldásban bizakodnak, hogy az osztrák kor­
mány álláspontja érvényesül és hogy a n vjr - 
anyag-vámok kérdésében is engedni főt a 
magyar kormány.

így lesz-e, nem-e : előre nem tudhatjuk. A 
magyar félhivatalosok azonban — ez i tin- 
denesetre jellemző — mélységes,-n halh at­
nak az egész kiegyezésről. A kormánynak 
álláspontja az, hogy elég ha ő tud a kiegye­
zés szomorú ügyéről. Minek tudjon erről most 
vt ország népe: hiszen elég korán megtudja 
majd úgyis a szomorú valóságot.

A mi GohieJuiuski megjelenését illeti a ko- 
rovatanácsban, azt a kiegyezésnek u nemzet­
közi szerződésekhez, való vonatkozásaival hoz­
zák összefüggésbe, a melyek eszerint szintén 
diszkusszió tárgya voltak. Egyébként elhatá­
rozott dolog, hogy legközelebb újabb kor--e a ta­
nács lesz, a mely már esetleg döntést i io. - 
hat. A tegnapi nap ezt nem hozhatta meg, 
mert a szakelőadók csak tegnap- lőtt kezdették 
meg az autonóm vámtarifa harmadik olvasá­
sát, már pedig <-.nnek befejezése előtt beh-je- 
zetl tényekről beszélni nem lehet. Annál ke­
vésbbé, mert egyes tételekről bizony sra v elie*. , 
hogy függőben fognak maradni a k«'-t minisz­
terid nők utólagos tárgyalása részére.

Ha mindent resummálunk: levonhatjuk a 
eredményt, mely bizony édes kevés. Vsa’: 
valamivel több a nullánál. Ez azonban ben­
nünket nem lep meg. Megírtuk hetekkel 
ezelőtt, hogy igy fog történni. Jeleztük azt \ 
hogy a két miniszterelnök m- g több Ízben 
össze fog ülni tanácskozásra, s az er«-d:nény 
vagy paktum, vagy prolon -áczió lesz. Egyfor­
mán veszedelmes reánk mind a kettő. Ilyen 
helyzetben, ilyen viszonyok között: aggódva 
megyünk a jövendő elé:

(Minden Jog fenntartva.)

A NAGY PER,
f"LY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S «6 SINCS VÉCÉ.
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XL IV.

Legyen sötétség!

Énnek a tisza-löki csendbiztosi vallatásnak 
jegyzőkönyvét Bary Jozn-.-I vizsgáló biró irta. 
Az ő kezeirása az egész.

Külön jegyzőkönyv vezető nem volt jelen, 
tehát nem is irta alá a jegyzőkönyvet. Nem 
irta alá maga Matej Iguácz s-o igaz, hogy 
a törvényszék előtt azt jelentette ki, hogy 6 
se írni, se olvasni nem tud. Ezt a jegyzőkönyv 
záradékában meg kellett volna jegyezni és 
csupán már e miatt is kulóri bírósági tanút 
vagy jegyzőkonyvvezetut kellett volna alkal­
mazni. így szól a törvény s ezt parancsolta 
volna a törvényes gyakorlat.

A vizsgáló biró törvénynyel és törvényes 
gyakorlattal nem törődött. Biztos volt abban, 
hogy e miatt se az ügyet ki nem veszik a 
kezéből, se fegyelmi büntetésben nem részesül.

A jegyzőkönyv záradékában ott van a szo­
kásos ákom-bákom: „a jegyzőkönyv felolvas- 
tatik s tolmács utján megmagyaráztatik.“

Ki bizonyítja ezt ?
Csupán a vizsgáló biró aláírása. — Ez se 

felel meg a törvénynek.
De ki volt hát a tolmács?
Matej Ignácz nem tudott magyarul, csak 

oroszul, a vizsgáló biró pedig nem tudott 
oroszul, csak magyarul. Kellett tehát tolmács­
nak lenni köztük, de ez a tolmács se irta alá 
a jegyzőkönyvet. — Újabb törvénysértés.

E hiányt azonban ngy a hogy pótolta a 
vizsgáló biró. Julius 30-án jegyzőkönyvbe 
/eszi, hogy minden alkalommal Karanczay 
fózsef volt a tolmács. Ez a Karanczay közön­
séges börtönőr volt; — tudatlan és tanulatlan 
ember. Sok ravaszság lakott benne, holmi 
apróbb fegyelmi kihágások is terhelték.

Könnyen ei lehet hinni, hogy közönséges pa­
raszt beszéd tolmácsolására teljesen kép« s 
volt, de azért «• fajta embert alkalmazni ily 
fontos ügyben tolmácsul még se felelt meg a 
törvénynek.

D«- hát elvégre is mindez esak alaki dolog. 
Bármily szabálytalanul, bármily szokatlan, sőt 
törvénynyel ellenkező módon dolgozott is a 
vizsgáló biró: azért Matej Ignácz vallomása 
igaz lehetett s mindaz, a mi a vallomásban 
bent van, megfelelhetett a valóságnak. A 
mint a királyok és országkormányzók aláírása 
és hét pücsétes level«/ még nem főltétlen bi­
zonyság arra. hogy minden igaz, a mi abban 
a levélben meg van irva: úgy a legpongyo­
lább és leg kuszább vizsgáló bírói jegyzet se 
állja útját annak, hogy valóságos igazság ne 
lehessen az, a mi abban a jegyzetben 
benne van.

Matej Ignácz tovább is beszélt.
Julius 14-t-ii Nyíregyházán újra kihallgatták. 

Itt már a tisza-löki csendbiztos komor alakja 
se állt rém gyanánt a háta mögött. Újra meg­
erősített«- tisza-löki vallomását. Sőt holmi apró 
részletekkel megtoldotta. Elmondta ugyanis, 
hogy ő tutajos társainak a holttestről semmit 
se szólt. Elmondta, hogy nem tudja, vájjon 
Hersko Dávid a gúzst levette-e a holttest jobb 
kezéről. Elmondta, hogy a holttest még június 
18-án, vasárnap reggel is a szál, a tutaj alatt 
volt, mert ő még akkor is ott látta. Nem is 
ő eresztette el a hullát s nem is tudja, miként 
szabadult az a szál alól.

Julius 29-én újra kihallgatták. Ekkor kije­
lentette, hogy egyáltalán nem tudta, miért 
kellett a holttestet szállítani.

A következő napon julius 30-án a törvény­
szék elé állították a czélból, hogy hitele­
síts«1 vallomását. Szokatlan és törvényelle­
nes eljárást követeti ezzel a törvényszék. 
Se a vádlottak, se a védők nem voltak ott. 
Se nem idézték, se nem értesítették őket. Ma­
guk a védők is csak a hírlapokból később 
tudták meg e törvényszéki dolgot. De bizony 
azért a nagy közönségnek nem volt ez ellen 
semmi kifogása.

iil M ti ismételte egész vallomását, de uj 
részletekkel állott elő.

Hersko Dávid nem Tokajban, hanem már 
Tisza Kerecsenyben átadta neki a bérpénzt, az 
5íi forintot.

A/t a tokaji kis-boltos zsidót, a kinél ,r,4 
forintját letette, Vider Mór tokaji lakosban is­
meri föl.

Most már világosan emlékezik arra, hogy 
annak a kabátkának könyöke, melyet a holt­
testre1 felöltőitek, tokos volt. Csodálatos emlé­
kező tehetség! Éjjel volt, esti 10 óra után a 
felöltöztetés ott Eszlár alatt a tisza-ladányi 
füzes árnyékában, a holdvilág is felhők alatt 
bujkált, a ruha se az ö kezében volt, hanem 
Hersko kezében, ő csak hóna alatt átfogva tar­
totta a holttestet és mégis tudja, hogy- folt 
volt a kabátka ujjúnak könyökén!

Hersko Dávid lisza-Lükün alól, a dadai 
Csonkafüz«.-shez már közel mondta neki, hoy;y 
most már elbocsáthatja a hullát, de ő c-zt nem 
cselekedte.

a törvényszék megmutatta neki azokat a 
ruhadarabokat, melyeket u csonkátüz«*si ha­
lottról leszedtek. Ö ezekben határozottan fel­
ismeri azt a ruhát, melyet a ladányi füzesnél 
ő és Hersko a csempészett halottra öltött.

Végül elébe állították timilovics Jankelt s 
ebben nyomban és tisztán megismeri azt a 
zsidót, a ki Tárkány alatt Herskonak a holt­
testet átadta.

Nagyon tontos és nagyon érdekes részletek 
ezek. 8 ha igazak: nyomatékosságuk nagysá­
gát a vérvád perében elvitatni nem lehet.

De hát igazak-e ?
Matej Ignácz nagy emlékező tehetsége még 

bámulatosabb volt egy év múlva. A követ­
kező 1883-ik év julius havának 3-án és 4-én 
hallgattuk meg a törvényszék nyilvános tár­
gyalásán. Itt újabb finom részletekkel állott elő.

Mikor a ladányi füzes alatt álltak: látott 
estennen egy zsidó asszonyt, a mint az ruha­
neműt hozott s azt átadta Hersko Dávidnak. 
— Ebbe a ruhába öltöztették a meztelen ha­
lottat.
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M’ „ j. gyezte, hogy a holttestnek t-rös sza a 
lesz. Erre Hersko b'-tomte az o orrát falevél­
lel. hogy ne érezze a szagot, ne panaszkodjék.

A holttestet úgy kötötték guzszsal a talp 
alá, hogy« azt látni ne lehessen. A gúzs mo­
gyoró vesszőből s mintegy 3 láb hosszú volt.

Hogy a holttest hány éves lányé L-hetett: 
erre nincs véleménye. Ha férfi lett volna, 
akkor tudta volna magát életkora felől tájé­
kozni.

Vider Mór tokaji zsidótól sohase kérte vissza 
pénzét.

Yi letlonül álltak meg Tárkány alatt is, 
Eszlár alatt is. Amott a szél miatt, emitt a kis 
Tiszába tévedés miatt. Ép úgy véletlenül 
álltak meg a «iadai Csonkafüzesnél is. mivel­
hogy a szétesett tutajt helyre kellett állítani.

Herskot, mint az ö talujabeli lakost jól is­
merte s egyszi/r már korábban is tutajozott 
vele. dmilovics Jankait is többször látta már.

Ezek voltak fontosabb uj nyilatkozatai. Kzek 
között már van nehány, melyet nem fontolt 
meg előre s melyre senki se tanította be, ha 
ugyan egyáltalán betanították. Van egy-kettő 
olyan is, mely ha igaz: akkor a holttest csem­
pészése nem igaz.

De ««rről később beszélek.
Jól emlékszem erre az emberre. Életkora 

28 «‘v. Tartalékos katona volt még akkor. Erő­
teljes alak piros napsütötte arczczal, Egyetlen 
szavát se tudtam elhinni, hacsak többi társa 
is ugyanazt nem mondta. De azért bámulatba 
ejtett.

Gyorsan beszélt s a legrövidebb kérdésre is 
sokat beszélt. Vagy csakugyan úgy történt a 
holttest csempészése, a hogy elbeszélte, — 
vagy utóbb maga is szentül hitte, hogy úgy 
történt. Vagy pedig oly gyors gondolkozásu 
és erőteljes képzelésü rossz lélek volt, a kinél 
természetté vált a hazudozás s a ki éretlen 
igazságszolgáltatási viszonyok közt kenyér- 
keresetként űzi a hamis tanúskodást. Magyar- 
ország északkeleti részén vannak vidékek, hol 
száz meg száz keresztény és zsidó ember akadt 
egykor ily szereplésre. Gyönge birák és hit­

vány ügyvédek közreműködésével 1« ..«•tő. 
vált «•/ időnként.

Matej Ignácz egyenesen állt a bíróság előtt 
mint a hogy rendes katona szokott. Minden 
kérdésre rögtön felelt, de akár a ói ág, 
akár a vád és védelem kép .'is«-lúi intéztek 
hozzá kérdést: felelete közben soha se a kér­
dezőre nézett s nem is a tolmácsra, hanem 
mereven a tűidre, maga elé.

Vallomásáról «ver részi««tét közölt' k a hír­
lapok s megvilágították azt mind-.u Id ir. 1. 
A vérvádbau \ulu hit régen elgvengüi: már, 
a mikor még a tetemsikkasztás hiti ■ Un­
ken élt. Még ma is él az akkori nemzedék 
lelkében. Lehetetlennek tartották, hogy ily 
különös és szövevényes esetet paras t < '.tsz«' 
ki lehessen gondolni. Annyira Összefüggő oly 
sok részlet alig is lehet puszta képzelődés 
szülötte.

D«« hát mit szóltak ehhez a zsidók? Hiszen 
két zsidót, Hersko Dávidot és Stnilovic-- fán­
kéit közvetlenül érintette a vallomás. A/ ó 
cselekményükről szólt. “

Hersko Dávid első kihallgatása —mint már 
említettem — junius 29-én Nyíregyházán tör­
tént. Ebben hiven adta eiö tuUíutjuk történe­
tét Bustyaházátúl l isza-Dadáig és azon alul 
Kötelekig. Ebben szó sincs a holttest csempé­
szetéről. ügy beszél, mint a többi tutajos.

Julius 4-en öt is kikisérteti a vizsgáló biró 
lisza-J.ökre, de 5-én ötödmagával visszaviteti 
Nyíregyházára. Nyilván nem állott szán léká­
ban a csendbiztos kezén hallgatni ki őt. Nem 
is remélte, nem is remélhette, hogy zsidó lé­
tére bevallja a holttest csempészetét.

Azonban Matej ignácz vallomása változtatott 
a dolgon.

Ez a vallomás julius 5-ike és fi-ika koz:1 
éjszakán került jegyzőkönyvbe s a vizsga' ■ 
biró éjfél után 1—2 óra közt, tehát már ti-, 
fejezte be az írást. Nyomban lovas futár me­
ntég hajnalon Nyíregyházára, hogy HerA 
hozzák ki azonnal.

Kihozták idejében még délelőtt.
E napról két vallomása került ,< 

könyvbe. Az egyik nappal, a másik áyel.
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EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS 27.

Mai távirati tudósításaink a következők :
Ischl, Julius 26.

A király ma délelőtt tízkor egy és három- 
negyedóra hosszat tartó kihallgatáson fogadta 
Körber osztrák miniszterelnököt, a ki folyó 
ügyekről referált a királynak. Ma délután 
Körber Waizenbachba utazott, hogy az ott 
időző osztrák pénzügyminiszterrel tanács­
kozásokat folytasson. Körber Bócsbe való 
visszatérésének ideje még bizonytalan.

Széli Kálmán miniszterelnök, ki szintén még 
Ischlben időzik, ma a fürdő környékére 
rándult ki leányával és vejével és holnap 
tér vissza Ausséen és Gráczon keresztül
Rátótra. . .
A N, W. T. a tárgyalásokról ezeket írja: 

Nyugodt megfigyeléssel, de menten min­
den ideges kíváncsiságtól biráltatnak most 
meg mindazon események, megbeszélések és 
konferencziák, melyek a hegyesén tárgyalá­
sokra vonatkoznak. Nemcsak azt a törekvést, 
hogy a Magyarországgal való kiegyezés dol­
gába« mielőbb megegyezés jöjjön létre, szi­
gorú szakszerűség jellemzi most, hanem a 
köznek érthetően intenzív érdeklődése is 
nélkülözi a bírálat szenvedélyességét, a mely 
a fontos törekvések érdemleges haladását 
mindkét államfél és az összmonarchia rová­
sára zavarhatná. Általában úgy véleked­
nek, hogy a tegnapi ischli miniszteri kon- 
ferenczia, mint a julius 10-iki koronatanács 
folytatása kielégítő eredménynyel folyt le. 
Senki sem várhatja, a ki a kiegyezési kér­
dések komplexumát ismeri s a legfontosabb 
differencziákat helyesen mérlegeli, hogy a 
legjózanabb és a gazdasági életre mélyen 
belenyúló kérdéseket úgyszólván huszonnégy 
óra alatt elintézzék. A dispoziczió kedvező, 
habár nem is haladtak tegnap óriási léptekkel 
előre. Budapesten is szívesen veszik maja tu­
domásul, hogy mindkét fél késs a kisebb érde­
keket a nagyobbaknak alárendelni.
Egy a magyar kormányhoz közel álló lap 

Tiai számában ezeket írja:
Az ischli találkozás czélja keresni oly ala­

pot, a melyen a kiegyezési tárgyalásokat 
megkezdhessék, mert hivatalosan azok még 
mindig nem kezdődtek meg. A dolog ugyanis 
úgy áll, hogy a télen, mikor a vámtarifát 
tárgyalták, Körber úgy nyilatkozott, hogy 
majd a kiegyezés megújításával is fog egy- 
ben-másban valami apróbb engedményt kívánni, 
hogv megkönnvitse állását az osztrák 
pártok előtt. Széli Kálmán, hogy segít­
sen Körber számára valamelyes arany­
hidat építeni, elég előzékeny volt kije­
lenteni azt, hogy majd a tárgyalások alatt 
szívesen enged, ha azzal javíthat v alamit

nem fogják pozitív alakban nyilvánosságra 
hozni, de nem lehetetlen az, hogy Körber le 
fog mondani klauzulájáról, erről jegyzőkönyvet 
fognak fölvenni a király előtt, a jegyző­
könyvet elteszik szépen egy elzárt asztal­
fiókba, aztán hazajönnek a miniszterelnökök 
és megkezdik, vagy, mint félhivatalosan 
mondani szokás, folytatják a kiegyezési 
tárgyalásokat.

Budapest, julius 26.
A Kossuth-üneep. A szeptember 19-iki országos 

Kossulk-ünnepről a bécsi Information ezt írja, állító­
lag magyar liberálir forrásból:

.Ha ez az ünnep nyugodt lesz s csupán 
arra szorítkozik, hogy Kossuth Lajosnak, a 
magyar parlamentarizmus tekintetében való­
ban sok érdemet szerzett államférfimnak em­
lékét kegyelettel ápolja, bizonyára részt- 
vesznek a magyar politikusok az ünnepen s 
gróf Apponyt Albertnek nem lesz oka arra, 
hogy megtagadja a képviselők vezetését. Ha 
azonban az ünnepnek politikai színezete és 
akármily irányban tüntető karaktere lesz, 
akkor gróf Apponyi Albert semmi esetre sem 
vehet részt az ünnepen, mert nem engedi, 
hogy illoyalis tüntetésnek a ezégéreül hasz­
nálják fel. Sajnos, hogy az ünnep rendezői 
olyan hangot használnak már most is, hogy 
e tekintetben az aggodalom nem egészen 
alaptalan, s e túlzók lesznek az okai, ha a 
Kossuth-ünnep nem országos, hanem csak 
pártünnep lesz“.

Körber parlamenti helyzetén, föltéve, hogy
az engedmény nem érinti a kiegyezés lénye­
gét. Körber azonban sietett ebből a magyar 
előzékenységből tőkét verni a maga szá­
mára és előhozakodott olyan követelések­
kel, a melyeket teljesíteni Szélinek soha 
eszéágában sem volt. Ilyen követelés az 
úgynevezett loyalitás-kluuzida. tOz azt teszi, 
hogy Magyarország az uj kiegyezésben kö­
telezze magát arra, hogy a maga területén 
nem fogja részesíteni saját iparát olyan ked­
vezményben, a mely megnehezíti, sok eset­
ben meg talán egészen ki is zárja magyar 
területen a versenyt az osztrák ipar számára.

Ezen a klauzulán fordul meg, hogy a mos­
tani ischli találkozásnak lesz-e valami ered­
ménye, vagy nem lesz. Ha Körber most elejti 
ezt a ránk nézte elfogadhatatlan klauzulát, akkor 
a két kormány megkezdheti a tárgyaláso­
kat a kiegyezésről s hamarosan be is fejez­
hetik. Ha ellenben Körber ragaszkodik 
klauzulájához, akkor meg sem fogják kez­
deni a tárgyalásokat a kiegyezésről, mert 
a tárgyalások ebben az esetben teljesen 
hiábavalók. Ámde annak az alternati\ ának, 
hogy vájjon Körber elejti-e klauzuláját, 
vagy nem, van még egy harmadik ol­
dala is, és pedig az, hogy akár elejti, akár 
nem ejti el, az ischli tanácskozás eredményét 
egyáltalán közzé fogják-e most tenni? Mert
1 _1____r] 1 -.nvti 1 A 1 \ rfiha Körber lemond klauzulájáról és azt közzé­
teszik. akkor neki le kell mondania, mert 
szégyenben marad az osztrák partok előtt. 
Ha pedig ragaszkodik tovább is klauzu­
lájához, akkor, ha azt közzéteszik, Szélinek 
kellene lemondania. Épen ezért hihető, hogy 
a mostani ischli tanácskozás eredményét

A torontáli főispán betegsége. Torontálmegye 
csak most tavaszszal installálta uj főispánját, gróf 
Bethlen Miklóst. Ennek a hírhedtté iáit megyének 
azonbpt. úgy látszik épen nincs szerencséje főispánjai 
ban. Elődjét, Rónay Jenőt menesztette a belügyminisZ' 
tér. miután megyéjét úgy közigazgatásilag, mint gazda­
ságilag r. lünk szélére juttatta; most pedig Bethlen 
utódjáról kell hamarosan gondoskodni, a kinek erős 
kezében pedig bizva-biztak, hogy Torontálmegye szétzilált 
szénáját rendbehozundja. Ez volt az intencziója a bel 
ügvminiszternA, mikor ide kinevezte a liunyadmegyei főis­
pán! székből. A mint ugyanis egy nagybecskereki távirat 
jelenti, Bethlen főispánon az utóbbi időben oly nagy 
mértékben mutatkozott az idegbaj, hogy hivatalának ve­
zetésére képtelenné vált s teljesen beszámitbatlan álla­
potban van. Egy néhány nappal ezelőtt egyik vendég­
lőben tartózkodó uritársaságo t rendőrrel le akarta tar­
tóztatni s bfkisértetni, a mi most városszerte a beszéd 
tárgyát képezi. A beszédje is feltűnően zavart, minden 
értelem nélküli. A belügyminiszter már tudomást szer­
zett állapotáról s tegnap táviratilag magához rendelte, 
hogy a lemondásra rábírja.

A szerzetesi iskolák bezárása.
{A franezia kulturharez.)

Francziaországban bonyolódik a helyzet. A 
klerikálisok elkeseredése nőttön nő s nem 
túloznak azok, a kik egy esetleges polgál- 
háboru kitörésétől féltik a köztársaságot. 
Harczba vitték a klerikálisok vezérei a nőket, 
anyákat is és az állam közegei, élükön a kor­
mánynyal, adott esetekben tanácstalanul álla­
nak, mert ekkora izgatásra, ilyen szenvedélyes 
ellentállásra elkészülve mégsem voltak. Utczai 
tüntetések, vagy politikai debatteok ellen a 
kormánynak elég hathatós fegyverei vannak, 
de már ezer meg ezer anyát és apáczát gyü­
lekezési helyeiken, zárdákban, intézetek falai 
mögött rendőrökkel, vagy katonasággal meg­
ostromolni, legalább is kényes feladat. Nem 
lehet elvitatni a kormánytól, hogy a közvetítő 
módozatoktól nem idegenkedik, mert ép teg­
nap közölte Combes miniszterelnök egy kör­
rendeletében, hogy a kongregaczionista tan­
intézetek és zárdák bezáratása azokra az inté­
zetekre, a melyek jóhiszeműségük tudatában 
működnek, jótékony jellegűek és a melyek­
nek az autorizáczióra haladékuk van, nem 
vonatkozik. Azt a kíméletlen szigort tehát, a 
melyre a kormánynak az állami tekintély 
csorbítatlan megóvása végett feltétlen szük­
sége van, Loubet és Combes enyhíteni igye­
keznek.

Mindezek daczára komoly aggodalommal 
nézünk a közeli napok eseményei elé. Szeren­
csétlen dolognak tartanók ugyanis, ha a kül­
politikai tekintélyben annyira megszilárdult 
franezia köztársaság belső életét a Dreyfus' 
féle hecczekhez hasonló, vagy pedig komo­
lyabb belső zavarok megzavarnák.

Mai távirataink egyébként a következők:

Paris, julius 26

Azok a hölgyek, a kiket Loubet elnök .fele­
sége nem akart fogadni, ezeket beszélik 
-EZyséf-palotában való időzésükről:

— Az újságokból értesültünk, hogy Loubet 
elnök és néje ma elutaznak Párisból és Ram- 
bouilletbe mennek. Ennélfogva nem értünk rá 
arra, hogy előbb formaszerü kérvényt nyújt­
sunk be az elnökhöz vagy nejéhez kihallgatás
iránt s igy egyenesen az Elyséebe mentünk,
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hogy Kossuth Ferencz tuvolléte 
ügyeket dr. Tóth János alelnük

Kossuth párt kéri, 
alatt a pártot érdeklő 

czimére (Vili. kér.
József-kürut 31/b vagy Duoaföldvár) cziraezzék.

A közigazgatás egyszerűsítése. A belügyminisz­
térium kodifikáló osztályában a nyáron is szakadatlanul 
folynak a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló 
1901. XX., valamint a vármegyék pénztári és számve­
vőségi teendőinek ellátásáról szóló 1902. 111. törvény-
cziks végrehajtási munkálatai. A junius hónapban tar­
tott közigazgatási szaktanácskozmányokon letárgyalt 
ügyviteli szabályrend-lettervezetek megfelelő átdolgozásán 
kívül immár elkészültek az egységes kézbesité-i utasítás­
nak, továbbá a vármegyei, törvényhatósági és a r. t. 
várost, valamint a községi gyámpéuztári pénzkezelésre és 
számvitelre vonatkozó részletes szabályzatoknak előadói 
tervezetei. Ezeket, úgy szintén a még hátralevő, de 
már szintén kidolgozás alatt álló végrehajtási rendelte­
ket a belügyminiszter az ez év őszén egybehívandó 
újabb szaktanácskozmányok bírálata alá fogja bocsátani.

A német nyelv Alsó-Ausztriában. Bécsből je­
lentik, hogy az alsó-ausztriai tartománygyülésen Kolisko 
és társai sürgős indítványt nyújtottak be, hogy terjesz- 
szen elő a kormány törvényjavaslatot, a mely 
Alsó-Auszlria minden nyilvános nép- és polgári 
jában a tanítás nyelve a német legyen.

szerint
iskolá-

a hol megjelenésünk némi izgalmat keltett. 
Sokáig várattak bennünket a portás szobájá­
ban. Sok ide-odajárás után, a mit az udvarból 
jól láthattunk, Dubois tábornokhoz vezettek 
bennünket, a ki rendkívül udvariasan foga­
dott. Reille asszony arra kérte a tábornokot 
hogy jelentse be öt és a többi hölgyeket 
LoubetnéruU. Dubois tábornok láthatólag nagy 
zavarral azt válaszolta, hogy nem hiszi, hogy 
Loiibetné fogadhatna minket, mert könnyen ki­
találhatná a látogatás czélját.

Báró Reillené erre igy válaszolt r
— Ugyan, hát ha Loubet asszony befolyásol­

hatatlan, a mit könnyen értünk, úgy vezessen 
bennünket Loubet úrhoz, a kire inkább tartozik 
az ügy, mint a feleségére.

— Az elnök a minisztertanácsban van s 
szigorúan meg van tiltva, hogy őt ott zavar­
juk — felelt a tábornok.

— Ha tehát Loubet urat nem láthatjuk, úgy 
megmaradunk a mellett, hogy az elnökné elé 
jussunk.

A tábornok az elnökné lakosztályába ment 
s ott bejelentette a sürgős kihallgatásra vonat­
kozó kérelmünket. Nemsokára rá a következő 
kijelentéssel tért vissza:

— Loubet asszony legmélyebb sajnálatára 
nem fogadhatja a hölgyeket. Loubet asszonynak 
nincs joga állam ügyek be beleavatkozni. Neki 
kötelessége magát mindenféle politikai tünte­
téstől távoltartania s szorosam a kötelessége 
határain belül kell maradnia.

— Mégis szerzünk magunknak meghallga­
tást — szólt Jieille báróné. — A keresztény 
asszonyok majd megmutatják, hogy mire ké­
pesek, ha szent jogaikat sértik; a legutóbbi 
tüntetések alkalmával elgázoltaitok magukat 
a Garde republicaine lovaitól és el vannak 
szánva rá, hogy az üldözéseket nem tűrik. A 
szegény asszon vök —folytatta Reille baróné 
minden áron meg akarják tartani azt a sza­
badságukat, hogy gyermekeiket keresztényi 
hitben neveljék. Mondja meg Loubet asszony­
nak, hogy ha azokat a rendszabályokat, a 
melyek ellen tiltakozunk, vissza nem vonják.

úgy az utczákon nemsokára az asszonyok vére
f°g Kistábornok erre nyugodtan igy vá"

aszóit • *— Át fogom adni az önök ultimátumát.
Az előkelő asszonyok erre eltávoztak az 

Myséeből, de előzőleg még kijelentették, hogy 
a keresztény nők nevében nyílt levelet fog­
nak közzétenni, a melyben hadnt üzennek el­
nyomóiknak.- p.ri3' jul|us 26.

A naczionalista újságok jelentése szerint a 
rendőrség utasítást kapod, hogy azokat az apáezákat, 
a kik a kormány intézkedésének ellene szegül­
nek, tartóztassák le. Ma délelőtt kilencz óráig 
még semmi nyoma sem mutatkozott a ren 
őrség akcziójának. A Rue St.-Maur-beli kolos­
torban még mindig együtt vannak az apáczák, 
férfi- és női védelmezőikkel. A kolostor kapuja 
előtt rendőrök állnak, de csak . kevés közönség 
látható. Az egyik elsőemeleti ablakból öreg 
asszony néz ki, a ki megfigyeli az utczai ese­
ményeket és időközönkint jelentést tesz a 
kolostor népének. Azok az arisztokrata-asszonyok, 
a kik tegnap Loubetnénál kihallgatást kértek s 
a kik aztán az elnöki palotát azzal a fenyegetéssel 
hagyták el, hogy Páris utczáit az asszonyok vére 
fogja elárasztani, a köztársaság elnökének fele­
ségéhez e következő nyílt levelet intézték:

Tegnap reggel elmentünk az Elyséebe, hogy tilta­
kozzunk azok ellen az intézkedések ellen, a melyeket 
az anyák szabadsága ellen tettek, mert meg vagyunk 
győződve, hogy nincsen egyetlen franezia asszony, 
ki közömbös tudna maradni a méltatlan dolgokkal 
szemben, a melyek ebben a pillanatban »ágbemen- 
nek. Ön, asszonyom kiutasittatott bennünket ; ön bi­
zonyára félt, bogy meghallja tőlünk a felháborodás 
nak és fájdalomnak kitörését, a mely a nép lelkét 
felizgatja. Reméltük asszonyom, hogy ön, a ki gyér 
mekeit keresztény módon nevelteti, pártunkra fog 
kelni. Nem tudtuk, hogy ön és családja kiváltságot 
akar élvezni, a mely sehogy sem egyeztethető ússz- a 
köztársasági szabadság programmjával. Ha ön, miként 
mi, ezeken a napokon a nép között járt-kelt volna, 
meggyőződött volna, hogy a lelkiisraeretet nem lehet 
büntetlenül megsérteni. Ha nem is volt módunkbao 
hogy tiltakozásunkat önig eljuttassuk, mégis föntart- 
juk magunknak azt a jogot, hogy tiltakozásunkat a 
napnak mind- n órájában ismételjük. Mostantól fogva 
minden asszony, a gazdag ép úgy, mint a szegény, 
velünk egyesülni fog a kormány ellen való fölhábo- 
rodásnak közös érzésében, harczolni fog ez ellen a 
kormány alien, a mely kezét rá merte tenni gyerme­
keinkre s mindenütt ellenségét fogja benne látni.

Páris, julius 26.
Combes miniszterelnök utasította azoknak a 

megyéknek a prefektusait, a melyekben kon- 
gregácziók vannak, hogy a főnöknőket az ö 
nevében és hivatalosan értesítsék, hogy a kor­
mány az illető kongregácziót felelőssé teszi az 
alattuk álló intézetek magatartásáért, a melye­
ket az 1901. julius 1-iki torvény alapján be 
kell zárni és felelőssé teszi azokért az esetle­
ges rendzavarásokért, a melyek ebből a ma­
gatartásból következhetnek.

Paris, julius 26-
A minisztertanács tegnapi ülésén elhatározta, 

hogy azt a huszonhat szerzetesi iskolát, a mely 
Parisban még nyitva van, ma reggel karhatalom­
mal be fogja zárni. Az intézkedés foganatosítá­
sát ma reggel üt órakor kezdték meg.

Páris, julius 26.
Az összes naczionalista és monarchista újságok mint­

egy jelszóra állást foglalnak Loubet ellen s őt teszik 
felelőssé a kormánynak a szerzetesi iskolák ellen meg­
kezdett akciójáért. A Gaulois rendkívüli kiadában 
támadja ez elnököt s azt mondja, hogy már most nem 
válhatik meg Combes-tói: Loubet eddig csak n*v“t 
séges volt, de most gyűlöli és utálja az egész nemzet; 
semmi sem kényszerűéit» őt arra, hogy aláírja ezeket a 
törvénytelen dekrétumokat, a melyek sértik az alkotmáoyt 
s kötelessége lett volna, hogy tüstént elcsapja ezt a kor 
mányt, a mely megsértette őt azzal, hogy ezt a dekré­
tumot aláírás végett eléj» terj-sztette. A Gaulois számos 
arisztokrata asszony aláírásával ellátott nyilatkozatot 
közöl, melyben azt mondják, hogy csak udvariasságból 
mentek az Elyséeb», s ezután így folytatja :

Fölöslegesnek tartottuk, hogy Lonbetnétöl kihallga­
tást kérjünk, mert az. tfféle dolog csak uralkodóknál

szokás. Egyébiránt nálunk, Párisban az sem szokás, hogy 
asszonyokat a portás szobácskájábán megvárakoztassanak. 

S velünk ez történt.
Pans, julius 26.

este Ram-Loubet elnök feleségével 
bouiüetba utazott,

tegnap

Páris, julius 26.
Az az öt apáoza-kongregáczió, a mely ellene sze­

gült a hatóság föiszólitásának, hogy iskoláját elhagyja, a 
Szent Ambroziue plébánia-iskola, a batignollesi Szent 
Mária apáczák plébánia-iskolája, a Notre Dame de 
Vespérance apáczák plébánia-iskolája és a Levallois 
é9 Bagnolet külvárosok apáczáinak iskolája. Beaudo- 
not a Szent Ambrozius templom plébánosa, alelouke 
annak a világi társaságnak, a mely forma szerint az 
iskola birtokában van. Beaudinot kijelentette, hogy 
habár az apáczák hajlandók volnának a hatóságnak en- 
gedelmeskedni, az arrondissementnak sok ezer lakosa 
nem akarja megengedni, hogy az apáczák elköltözzenek 
és ezek mindent el fognak követni, hogy elkergetésuket 

megák adályozzák.
Nagy mozgalom van Batígnollesban, a hol a Szent 

Mária-apáezák a végső ellenállásra vannak eltökélve.
A kolostor kapujánál az arrondissementnak számos la­
kója áll őrt s itt váija a rendőrbiztos beavatkozását. Ez 
az őrség azt az utasítást kapta, hogy abban az es-’tb- u, 
ha a rendőrség az éjjel folyamán beavatkoznék, azonnal 
verje félre az összes harangokat s ebben az es°tben a 
kongregáció összes hivei tüstént meg fognak jelenni. 
Az iskolatanács tagjai számos barátjukkal és igen -A 
asszonynyal a kolostor belsejében őrködnek ; magukkal 
hozott matráczokon feküsznek s igy várják a rendői'ég 

megjelenését.
Páris, Juli;:? 26.

Redorez, a községtanács iskolai előadója ki­
jelentette, hogy a városi leányiskolában 7571 
üres hely van, a mi teljesen elegendő a szer­
zetesrendi leány növendékek fölvételére.

Chaumié közoktatásügyi miniszter kijelentette, 
hogy az összes növendékek elhelyezéséről gon­
doskodni fog.

Pári3, julius 26.
Az egyesült naczionalisták és royalisták fal­

ragaszokon tiltakoznak a kormány intézke. 
dései ellen. Holnapra a lakosságot a Conrorde- 
téren tartandó tiltakozó népgyülésre hivjaK 
össze.

Minden falragasz mellett ott látható a szo- 
czialisták plakátja, a kik híveiket ugyancsak 
népgyülésre hívják össze héfőre a BonapaT‘--
térre.

Paris, julius 26
Péntek délelőtt a rendőrség megkezdte akczióját a 

kongregaczionális törvény végrehajtására R-ndőrbiztosok 
jelentek meg a sz»rzet»si iskoláknál, hogy meggyőződje­
nek, vájjon az apáczák megfeleltek e a hatósági utasíts - 
nak és elhagyták-e az iskolákat. Botloüer rendőrbíz.os 
két rendőrségi titkárral t»gnap reggel nyolez órak. r 
megjelent a rue Saint-Maur-beW szerzetesi iskolám., 
a melyet a Stent Mária-apáczák vezetnek. A rend ár-
biztos meghúzta a cs^ngetyüt, de n»m kapott felelet-1 ; 
azután a kapun kopogott, de senki sem jelent meg, hogy 
kinyissa neki ; a kolostor kapuja zárva maradt. Azon­
ban az első emelet egyik ablakinál megjelent két fiatal­
ember, Jules Girard, Jules Guénn-oeí volt had­
segédje, a kivel együtt állotta ki a rendőrség ostromát 
három esztendő előtt a fort Chabrolban es Jure. A 
rendőrhiztos és Girard között a következő párbeszéd 
folyt le;

— Kicsoda ön és mit akar ön itt ? — kérdezték a fort 
Chabrol védelmezői.

Bottolier r-ndőrbiztos vagyok és az apaczafúo .

nem lehet beszélni

rendórbiztoe.
fiataléin-vissza a

nővel akrrok beszélni.
— Az apáczafőnökuóvel 

lelte Girard.
— Nyissák ki a kaput 1 — mondta
— Nem nyitjuk ki — felelték 

berek.
— Tehát öuök vonakodnak a kaput kinyitni9
— Igenis, vonakodunk ! — volt a felelet.
A rendőrbiztos e felelet után visszavonult. Egy kalho- 

likus újság munkatársa, a kit kibocsátottak a kolostorba, 
azt jelenti, hogy az apáczák az épület első emeletére 
vonultak és körülbelül százötven asszonyuyai együtt o't 
töltötték az éjjelt. Az első emeleten, az ellenállás főpont­
ján, sok férfiú is volt látható. Jules Girard ezt mond'a 
az újságírónak :

Nappali vallomásában semmit se tud a holt­
est csempészetéről s határozottan valótlannak 
elenti ki Matej egész előadását. Kijelenti azt 
i3 hogy Tisza-Kerecsenyben nem álltak meg, 
if- a mint ott tutajuk elhaladt, látta Smilovics 
fankelt, a ki épen akkor ott rakodott. Ismeri 
Smilovicsot tizenöt vagy húsz év óta, mert az 
Vajnágra való, az pedig Bustyaháza közelében 
ékszik, sut Szeklencze, az ö lakása sincs oda 
távol s a Tiszánál gyakran találkoztak. Holt- 
.estet nem vett át senkitől, nem kötött semmi 
bajhoz, nem is öltöztetett s nem is tud róla 
emmit. Matejnek se adott Tokajban 56 Un­

tot, magának se volt egyetlen fölösleges 
orintja se. Smilovicscsal szólt ugyan néhány 
ízűt, de csak annyit kérdeztek egymástól: 
lova megy tutajával ?

Kilibbent az ajtón nesztelenül, mint egy fehér 
sugár s asszony, ember magára maradt.

— Ha beállnak a téli napok — mondta az 
asszony — itt hagyjuk ezt a fészket és el­
megyünk valamerre délre, sugaras, fényes ég 
alá maga meg én meg tállá. Onnan el _ sem 
mozdulunk, csak a mig a fecskék nem hívnak 
haza. Jó lesz ?

— A mint akarja, Margit.
— Itt a tél igen szomorú. Az emberek csiz­

mája csikorog a havon. A parasztasszonyok
orruk

ki

A második asszony.
— Ai Egyetértés eredeti tárcsája. —

— Irta : Erdős Renée. —

Az asszony, a ki megunta a magányosságot 
és egy borús nyáralkony hangulatától űzetve, 
felkínálta magát feleségnek: nemsokára be is 
telepedett a szomorú ember házába.

Nem volt valami zajos lakodalom. A roko­
nok mindkét részről otthon maradtak. Csak 
a gyermek örvendezett, a halovány kis arva, 
a ki aznap öltött először fehér ruhát az éd 
anyja halála óta. .

Nászúira nem mentek. A gyermek miatt, a 
kit nem akartak idegen felügyeletre bízni. A 
mikor már vége volt a rövid szertartásnak s 
a pár idegen vendég elszállingózott: ők ma­
guk beültek a kis ebédlőbe és menten
vacsorához láttak.

— Most jut eszembe — mondotta az asszony 
én nagyon éhes vagyok, ma meg nem is ettem.

A gyermek fáradt volt, a dajkája lefektette. 
Elalvás előtt még bekivánkozott hozzájuk kis 
fehér éjjeli köntösében, hogy megcsókolja őket 

Mikor az asszony fejét átkarolta, valamit 
súgott a fülébe, a mitől az asszony nagyon

ott voltál? — kérdezte a 
leánytól súgva, hogy az apja ne hallja.

__ Ignn és kértem öt, hogy imádkozzék mi
értünk hármunkért és megmondtam, hogy a 
sok rózsa mind tetőled való. Jó éjt apai

csúnyán kötik be a lejüket, csak az 
hegye látszik. És én már nagy megrendelése­
ket tettem Párisban. Gyönyörű holmik jönnek. 
Szereti a hímzést ? A selymet ? Valami egé­
szen uj illatszert küldött a kereskedőm. Va­
lami igen különös. Azt irja : kizárólag asszo­
nyoknak való. Leánynak nem illik. üis csak a 
házasság után két héttel. — Micsoda bolond­
ság is ez ? Még ma fel fogom bontani.

— Bontsa fel — biztatta a férfi, a kit érde­
kelt ez a rejtelmesség és magában mégis ki 
nevette az egész fontosságát.

Az asszony azonban meggondolta a dolgot.
__ Nem. Mégse. Lehet, hogy van valami

jelentősége. Én nem akarom lerontani. Kérek 
még valami ennivalót.

A férje megtöltötte a tányérját és elébe tette. 
Az asszony nagyot nevetett.
— Maga csakugyan azt hiszi, hogy éhes va­

gyok ? Igazán?
Hogy a férfi rábámult, elkomolyodva tólta 

el maga elől a tányért és tovább beszélt,
— Igen, nagy terveim vannak. Majd meg­

látja. Azt hiszem jó lesz minden úgy, a hogy 
kigondoltam.

Fölállt, az ablakhoz ment.
Fehér, uszályos ruhájának a könnyű nyitott 

ujja odalebbent a férfi ruhájához.
Egymásra néztek és mosolyogtak.
— Lássa, milyen jó vagyok ? — mondta az 

asszony és letelepedett az ablak mellé — nem 
kaczérkodom magával. Úgy érzem, hogy nem 
kell. Még tisztelem a nagy nyugalmát, a csön­
dességet, a mit odabenn őrizget; szent előttem 
minden hangulata s a melyik a legszomorubb 
az a legszentebb.

__ Margit! — mondta a férfi és az
elborult.

Az asszony fehér homloka könnyű ránezokba 
húzódott.

— De azt hiszem, — susogta sajátos felhe- 
vüléssel, — nem kell sokáig várnom arra, 
hogy többre becsüljön engem, az élőt, mint az 
emlékeit, melyek visszahúzzák egy sirhoz.

és látszott 
okoz neki.

arcza

Megígértem neki, — mondta a férfi resz­
kető hangon, — megígértem, hogy soha senki 
az ő helyét el nem foglalja itt.

Az asszony mosolygott.
— Jól tette, hogy megígérte. Az kellett. 

Emlékszem, mikor kicsi koromban valami ba­
jom volt és nyügösködtem, makacskodtam, a 
dajkám mindig azzal biztatott, hogy ha fel­
gyógyulok, építenek nekem egy házat ezu- 
kurbúl. Körülbelül leírta az egészet: a_ csoko­
ládé-lépcsőket, a min a beszélő babakisasszo­
nyok fognak járni. Most már tudom, hogy 
megcsalt, de azért soha egy perczig sem vol­
nék képes haragudni az öreg asszonyra. Van­
nak csalások, a melyeket nem a magunk 
kedvéért követünk el. Hazugságok, melyek­
nek jó és szent czéljuk van. Miért tesz szemre­
hányásokat magának e miatt ? Hiszen jól cse­
lekedett ! Egy haldoklónak megkönnyítette az 
utolsó óráját egy szép és nemes hazugsággal. 
Sőt talán nem is volt hazugság! Hiszen való­
jában akkor még csakugyan azt hitte. Nem?

— De igen — mondta a férfi 
rajta mekkora megkönnyebbülést 
hogy mentegetik.

__ így I — mondta az asszony és odament
hozzá és megsimogatta a fejét. — Most pedig 
jóéjszakát barátom 1 Nekem holnap korán kell 
kelnem, mert dolgom lesz az elrendezéssel. 
Majd meglátja milyen felfordulás lesz itt. Az 
én öltözöasztalkám egy Bábel és én nem 
vagyok otthonos addig, mig nem latom, hogy 
minden kis üvegcse a helyén van.

A férfi nyugtalanul nézett az asszonyra és 
nem tudta mit mondjon neki

— Elmegy — gondolta magában, — miért 
megy el? Ez különös!

Valami sajátságos eltompulás * szállta meg 
s noha érezte, hogy valamit tenpie kellene: 
lecsüggesztett fővel nézett maga elé és resz­
ketve simogatta az asszony kezeit.

— Miért hallgat ? — kérdezte az és a sze­
mébe mosolygott — Én értem, hogy megha­
tott és szomorú. Ezen nincs mit szégyelni. Az 
emlékei bántják. Azért magára hagyom. A 
viszontlátásra, holnap I

És elment.
Másnap azután csakugyan fényes zűrzavar 

töltötte be a házat. Az asszony dalolva járt- 
kelt a nyitott szekrények előtt és turkált 
bennök. A szobák megteltek az össze-vissza 
dobált női ruhák áradó illatával. A sok cse­
csebecsének nem volt elég hely az asszony! 
szobákban. Egy sereg édes haszontalan? ág be­
került a komoly férfiszoba dolgozó- asztalára.

ha-

Édesem, micsoda bolondság ez ? — Kér­
dezte a férfi egy kis furcsa holmit tartva a 
kezében.

Az asszony komolyan szólt.
__ Egy szomorkodó szatir. Nem fényes ?

Égy nimfa virággal csiklandozza s 6 csak 
szomorkodik. Az öreg nevetséges.

A férfi arczát hirtelen pir öntötte el. Félre­
fordult, hogy észre ne vegyék.

— Ostoba vagyok — súgta magában 
tározottan ostoba. r>s ó mulat rajtam.

A nap jól telt el. A kis leány örült a sok uj 
és szép dolognak, a mit látott. Folyton az asszony 
mellett volt és elárasztotta öt meleg kis szivé­
nek kitörő szeretetével. Simogatta a fényes 
haját, a fehér, meleg karját, hozzábujt 
pint egy macska, kedvesen hizelltedőn, föl- 
osimpaszkodott az erős asszony nyakába 
és kaczagva hurczoltatta magát végig a 
szobákon. A férfi nézte és mosolygott. 
Majd hirtelen, minden ok nélkül megint 
elkedvetlenedett s ez a titkos ború tar­
tott késő estig. Az asszony szinte kerülte a 
vele való egyedüllétet. Folyton a kis leány­
nyal hanezurozott s este vacsora után rrfég 
bekísérte a szobájába, ő maga fektette ágyba 
és mellé ülve csevegett vele, mig a gyermek 
el nem álmosodon. Akkor visszatért a férjé­
hez, a ki ugyanazon a helyen ült, a hol egy 
félórával előbb s ép oly borús arczkifeje- 
zéssel.

— Mért hagyott magamra ? — kérdezte
szemrehányóan az asszonytól, mikor az előtte 
állt. — Miért bánik igy velem?

— Hogyan? — csodálkozott az asszony 
Ellával voltam, lefektettem.

— Fölösleges. A dajka is lefektethette volna. 
Ez csak kifogás. Nem akar velem együtt lenni 
Mondja csak, hogy nem akar.

— Miket beszél — feddte az asszony — z 
kis leánynak szüksége van rám. Most, hogy 
anyja van, csak nem bizzuk a cselédre ! Mit 
gondol!

— Azt gondolom, hogy ezt csak nekem 
mondja. De nem akar velem lenni. Vagy tán 
nem is engem szeret, hanem a gyermeket 
Vagy . . . Nem tudom . . .

Elszégyelte magát és elhallgatott. Az asz 
szony csak alig fojthatott el egy ravaszkodó 
mosolyt.

— Miért beszél igy ? Nem értem.
— óh hát mondanom kell ? — fakadt ki 

férfi. — Hát nem érzi ? Hiszen maga is tud­
hatná. De úgy tesz, mintha mindez természe­
tes volna. Két nap óta a feleségem és még

nem csókolt meg. Nem. egyetlenegyszer »e. 
elsuhan mellettem, rám néz. mosolyog s ha 
megfogom a kezét: elszalad.

— Képzelődik, mert szomorú. Ne legyen 
szomorú és akkor meg fog találni engem. A 
mig árnyak lebegik körül, addig én nem le­
hetek maga mellett. Az nem nekem való tá - 
saság; én szeretem a derűt. Hát most isten 
vele.

— Hová megy?
— A szobámba. Fáradt vagyok.
— És ha arra kérném hogy maradjon itt...
— Nem maradnék — mondta az asszony és 

a szeme daczosan villant bele a férfi szeméb«.
A férfi elsápadt, de uralkodni akart magán.
— Ne játszók Margit! Nem tudom miért tv* 

maradna itt, ha szeret.
— Mert szomorú. Mert a halott feleségé-e 

gondol. Mert lelkifurdalásai vannak. Én nem 
akarom, hogy miattam még még több legyen.
Jó . . . éjt.

— Margit — mondta a férfi — maga mo t 
kegyetlen játékot játszik velem. Ha szomorú­
nak lát: annál inkább itt kell lennie mel­
lettem. Ez hitvesi kötelesség.

Az asszony kaczagott.
— Maga nem gyöngéd, barátom. Már is a 

kötelességeimről beszél! Hagyja el! En nem 
szeretem a kötelességeket. Mindég csak azt 
teszem, a mit magamra nézve jónak látok. S 
mert az én jóvoltom össze van kötve a ma­
gáéval, azt hiszem mindkettőnkre nézve az 
lesz jó, a mit ösztonszerüleg cselekszem. 
Jó éjt.

Kezét nyújtotta a férjének és menni akart. 
De fogták a kezét görcsös erőszakkal és elb■ - 
ritották könynyel, csókkal.

— Margit! — esengett lágyan az ember.
— Jó éjt! Jó éjt! — susogta a másik és 

erélyesen vonta ki a kezét az ura kezéből.
Mosolygott és ment.
De künn megállapodott kissé és az üveg­

ajtó függönye mögül visszanézett a férjére.
Látta, hogy áll a szoba közepén mereven, 

mint egy szobor, szomorú mozdulatlanságban. 
Egy perezre megsajnálta, de aztán azt gon­
dolta : jól van igy.

— Csak hadd csatázza ki magát a kísérteié­
vel előbb. Valószínű ugyan, hogy én egysze­
ribe elkergethetném — talán még ma. De 
akkor mégis csak sajnálná. Jobb, ha maga 
győzi le. A többi azután az én dolgom.

És bement a szobájába, magára zárta 
, ajtót és lefeküdt. . . .
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— Nem fogjuk megengedni, hogy a rendőrség Ide

betegye a lábát s a legvégső ellenállási fogjuk kifejteni.
Délelőtt tizenegy órakor a százötven asszony bevonult 

ez első emeleti terembe, hogy a férfiakat az épület 
meg védd mezősében támogassák, az apáczák pedig az 
oratóriumba vonultak vissza. Déltájban oszladozni kezdett 
e tömeg, mert látta, hogy a rendőri szolgálatot meg­
szorították és hogy a rendőrség egy része elvonult. A 
rendőrség be akarja várni a minisztérium utasítását. Az 
Isteni Gondviselés kolostor apáczái is kijelentették a 
náluk megjelent Garonne-negyedbeli rendőrbiztos előtt, 
hogy a végietekig elientállást fognak kifejteni.

Paris, julius 26.
Az Aurore jelenti, hogy Loubet és Combes 

miniszterelnök között differencziák merültek 
fel a kongregácziókra vonatkozó törvény 
végrehajtása tárgyában. Loubet túlságos szigo­
rúnak találja Combes intézkedéseit, melyekkel 
a kongregácziós iskolák ellen eljár. Combes 
viszont állását köti az általa kiadott rendeletek­
hez és hivatkozik arra a nagy többségre, mely 
öt úgy a szenátusban, mint képviselöházban 
támogatja. Nem lehetetlen, hogy már a leg- 
hőatlebb 7>iintsztervúhúg tor ki. minthogy Rouvier 
pénzügyminiszter sem helyesli Cumbes eljárását.

Paris, julius 26.
A ma estére Cirque-St.-Paulba egybehitt 

naceionalista tiltakozó gyűlést, a melyen Coppée, 
Lemaitre és mások beszéltek volna, win tartják 
neg, mert mint mondják, e munkásnegyed lakos­

ságának utcxax tüntetéseitől tartanak, fcf helyett 
zártkörű gyűlést tartanak, hogy megbeszéljék 
nehány párisi iskolának ma estére bejelentett 
bezárásának lefolyását.

Paris, julius 26
Ma délelőtt aláírták a eárdaiskoluk bezárására 

vonatkozó rendeleteket. Eddig Parisban nem tör­
tént semmiféle inczidens. Mou ve au.elán az apá­
czák kiutasítása alkalmából verekedés volt. A 
rendőrhatos, egy csendőr és he tüntető megsebesült, 
három embert letartóztattak.

Louott elnök ideérkezett.
Ranibuille, julius 26.

Paris, julius 26. 
eddig inczidensA zárdaiskolák bezárása 

nélkül történt meg a üt. Manr-utczai kivételével, 
a hói az apáczákat vagy 50 ember valósággal 
fogva tartja. Ezeknek élén Gtrard áll, a ki 
annak idején Guerin társa volt a Chabrol-tröd- 
ben. Bár az apáczák a főnöknő által adott 
utasítás szerint az anyazárdába akartak vissza­
térni, ebben megakadályozták őket. Tekintet­
tel ezekre a tényekre és hogy minden erőszak 
elkerülhető legyen, a rendőrség elhatározta, hogy 
a bezárást rendelet végrehajtását egyelőre elha­
lasztja.

Lyon, julius 26.
A lyoni kongregácziókra vonatkozó és a mi- 

■ sztertanácsban tegnap aláirt rendeletet ma 
•lelőtt minden különöse A) inczidens nélkül 
•greliajtották. .-D iskolákat bezártuk és a helyi- 

egeket a szokásos tiltakozás ellenére lepecsételték.
Privas, julius 26.

Ardechemegye néhány helyiségében a tálcás­
ig eliene szegül a tanitó-apáczák elutazásának

Brest, julius 26.
Concarneuaból a családapák és anyák Loubet 

-Inökhöz táviratot intéztek, a melyben sürgő­
én kérik a közbenjárását a tanitó-apáczák 
rdekében. A megyéből érkezett hírek szerint a 

yzet komoly.
Paris, julius 25.

A. kongregácziókra vonatkozólag tett intóz- 
: -«lések következtében a naczionalista er­
eim ü lakosság körében bizonyos mozgalom 
-ölelhető. így a franczia hazafias liga ma 
te a rue ú’Áthéne-ben egy teremben tünte- 

ést rendezett Jules Lemaitre elnöklésével.
• oczialista ellentüntetéseket is jelentettek be 

Place de la Trinitén, á Place de Clichyn és 
Place de l’Operan. A St. Koch negyedben 

; anyák holnap tütelést rendeznek a Place 
í la Concorde-on a kongregácziókra vonat­
ozó intézkedések ellen. A tüntetők valószi-
ale a belügyminisztériumhoz vonulnak. Na-
nonalisták is részt vesznek a tüntetésben. A 
oczialisták holnapra szintén terveznek ellen- 
.ntetéit a Place de la Concorde-on. Eltekintve 
Ientektelen inczidensektől, Parisban és a vi- 
éken nyugalom uralkodik. Az izgalom való-
ziiühg nem fog rendzavarásokra vezetni. 

Néhány lapnak az a jelentése, hogy a párisi 
elyőrségvt megerősítették, alaptalan

KÜLFÖLD.
Gróf Matsukata Péter eürott. Egy jelen-

’•-kteh-nnek látszó táviratból arról értesültünk, 
ogy gróf Matsukata volt japán miniszterelnök 

pénzügyminiszter tegnap Pétervárra érke- 
-tt és látogatást tett gróf Lambsdorff külügy­

miniszternél.
Ennek a látogatásnak, ha tekintetbe vesz­

zük Matsukata kiváló egyéniségét, továbbá azt, 
■ ogy ő voltakép politikai tanulmányúton, eset­
ig bizalmas kiküldetésen van, okvetlenül fon­
tosnak kell jeleznünk pétervári útját ép a 

aatt, mert az orosz külügyminisztert látogatta 
meg. Matsukata Londonban is volt és csak 
azután érkezett Pétervarra. Nemcsak lehetsé- 
- es, de nagyon valószínű, hogy az angol- 
ipán szerződést akarja mentegetni Lambsdorff 

előtt, a ki tudvalevőleg sem Angliának, sem 
Japánnak nem nagy barátja.

A szerb kablnctválság Két napi mozgalmas
tiDácskozas után a kormánypárti radikálisok klubja 
56 szavazattal 11 ellenében a radikális iialadópárt 
loaliczios rendszer fenlartása mellett nyilatkozott, a 
v.srbb • " kizárólag Pasié» híveiből állott. A fenti 
56 szavazathoz meg hozzászámítandó a koalicznjpártiak 
2í> szavazata, úgy, hogy a skups Imában a koaliuzió- 
barát kormánypárt 84 képviselőből lúg allam, míg a 
képviselők összes szama 130. Most már biztosra várják, 
hogy Az.: Sztajonevics le log mondani a skupstma 
elnöki állasról.

Hírek Dél Afrikából. A Vitvntersrand-ban lakó 
angol alattvalók altul szenvedett veszteségekért való kár- 
talaaitusuáut a menekültek támogatásával foglalkozó 
osztály fogja elintézni. A külső kerületek hatóságai uta­
sáéit kaplak, hogy esküvel erősített kártérítési igényeket 
vegyenek fel. A hol szükséges, a kormány a menekültek 
újra telepítésére szánt alapból fogja a szükséges eszkö­
zöket venni Kevésbbé sürgős cseleklwn az igényeket a 
kincstári hivatalra utalványozzák. Angol alattvalók, a 
kik básmiképen támogatták a köztársasági haderőt, ki 
vaunak zárva ebből a segélyezésből. Azokkal, a kik 
elit ki"r veszteségeket szenvedtek, azonnal érintkezésbe 
fogn-k lépni, hogy abba a helyzetbe kottMk éket, h«zy 
rendes vcglalkoiáiukat felyiatéawál.

A Hadik-huszárok jubileuma.
— Az Egyetértu tudósítójától. —

Fényes katonai ünnepély szintere volt ma a 
vértanuk városa, Arad. A 3. számú Hadik- 
huszárezred fönnállásának örömére rendezett 
ünnepélyek vették ma kezdetüket s Arad vá­
rosa és az egész megye egy szívvel ünnepelte 
huszárjait.

A mi örvendetes, az egész ünnepen túl­
nyomó volt a magyar szó s igazi ünnepszámba 
ment, a mikor a tisztán katonai ünnepen föl­
hangzott a Himnusz hangja.

Az ünnepség lefolyásáról a következő tudó­
sításunk számol be:

A kaszárnya előtti vásártér közepén impozáns magas­
ságú fatornyot emeltek, melynek tetején a kereszt 
ragyog. A földig fehérre meszelt faalkotmany előtt van 
a Szentháromság-szobor nagy ponyvasátra kifeszitve, 
melyet Arad város szívességből engedett át a jubileumi 
ünnepélyre. A fehér fatorohy aljában van a lépcső­
magaslat és fölötte az oltár, mely arcz.czal a Kosrutli- 
utcza leié néz. Az oltárt Szent István első magyar király 
képe díszíti. Küröskörül a vásárteret magas árbóczok 
szegik be s úgy ezeket, mint a sátor oszlopait czimer- 
pajzsok és lobogók díszítik. Lgy a díszítő motívumok, 
mint a zászlószin1 k teljesen egyiorman oszlanak ineg- 
li árura részre: az uralkodócsalád, Mugyururszág és 
Ausztria között.

A kaszárnya-udvar bejárata olyan, mint egy diadal­
kapu. Közepén zöld lombok között a hadúr jelszava: 
«Viribus unitis», a kapu baloldala piros-feliér-zöld, jobb­
oldala lekete-sárga drapériával díszítve, köröskörül lobo­
gók. A nagy fedett lovarda, hol az ünnepség után a de­
jeuner volt, remekül van diszitve. Mint egy óriási, zászlók­
kal, képekkel és zöld lombokkal beborított kupolacsar­
nok, olyan ez a nagy helyiség. A bejárattal szemben 
levő falon középén a király, jobbra Ferencz Ferdi­
nand, balra Ottó főherczeg olajfestésü kepe, körös- 
körül a falakon pedig az ezred összes tulajdonosainak 
és parancsnokainak arczkép-i, paizsok, zászlók és zöld 
fenyő-lomb!üzérek között. A t- rém közepén jobb- és bal­
oldalon két nagy Lép van egymással szemben. Egyik 
báró Leseewjjy István táborszernagyot ábrázolja élet­
nagyságban, kinek nevét sokáig viselte az ezred ; a má­
sik Kaffka Ignácz vezérőrnagy lovasképe, melyet az 
ezrednek íjáudékozott, mikor megvált tőle.

A lovarda előrészén, a bejárat mellett jobbról és bal­
ról két érdekes tábla látható. Egyiken az ezred tiszt­
jeinek csoportképei, középén a mostani tisztikar. A 
másikon a nagyobb csaták térképei, melyikben részt 
vettek a 3-as huszárok. Ezeket a rendkívül érdekes tér­
képeket most rajzolta meg Lázár ezredes s a 3-as 
huszárok útja arany vonalakkal van rajtuk megjelölve. 
A következő csutak képei láthatók itt : Neu wind- n 1793, 
Wagram 18U9, Aspern és EssIigen 18U9. Eggmühl 1809, 
Uusíozza 1 866.

TegnapWött érkezett meg az ezred nagykikfndai osz­
tálya is, hogy részt vegyen az ünnepen. A nagykikindai 
osztályt Kirchbergi Manger Frigyes alezredes vezette. 
Az aradi osztály, Lázár Frigyes ezredes vezetésével, 
éjjel 2 ór, kor ment éléi ea kikindainak s megérkezés 
után a két osztály együtt s gyakorlatot tartott, minek 
vég ztével a nagykikindai osztályt Üj-Aradon szállásol­
ták el.

Tegnap érkeztek meg a jubileum vendégei, a kiket a 
vasútnál a 3. ezred tisztikarának I izottság i fogadott. A 
vendéget között van lovai? Schwitzer Lajos táborszer­
nagy, hadié (parancsnok, Gaudernack altábornagy, 
Hübner altábornagy, Ka f] ka lg na ez vezérőrnagy, gróf 
bethlen, giúf Toldalayliy, gróf Etuterhazy István, 
gróf Palffy János, gróf Kiss ingen, gróf Gyulai/ t-s 
még számos katonai és polgári előkelőség.

Az ezred ünnepe iránt az egész városban óriási nagy 
volt az érdeklődés. Már kora reggel csapatokban zarán­
dokolt ki a nép a vásártér felé, hogy legalább távolról 
tanúja lehessen a magyar huszárezred ünnepének.

Az elkerített helyre csupán belépőjrgygyel lehetett be. 
jutni, de Így is nagy és előkelő közönség vett részt az 
ünni-pen. Az ünneplő közönség között ott voltak a teg­
nap érkezett katonai e/eb butusok mindannyian, a pol­
gári hatóságokat Urban Iván főispán és Listitorisz 
Kálmán polgármester képviselték. Olt voltak még llam- 
zsea Ágoston archimandrita, Delliuiunlcs Lajos toron­
tóim -gvO alispán, Hámoríj László orsz. képviselő, az 
ezred tartalékos ti.-ztjei majdni rn teljes számmal, köztük 
gróf Esterházy János és gróf Palffy Sándor t. kapi­
tányok, gróf Wenckheim és gróf Pálfjy László t. fő­
hadnagyok.

Pontban nyolez órakor reggel az ezred rombita meg­
harsant s a laktanya előtt fölállított sátorba lépett dr. 
Csák C.zirjék minorita rend!önök, a ki fényes papi se 

gédlettel tartotta az ünnepi misát. A mise alatt a 33. 
gyalogezred z nekaru adott elő egyházi dalokat.

Mise ul.iu Lói zár Frigyes ezredes beszéd-1 intézett a 
legénységhez előbb nemet nyelven, azután rögtön ugyan­
azt magyar nyelven mondotta el, nem várva be, hogy a 
katonák Hoch-ot kiáltsanak.

Vitéz huszárok, mondotta. Isten szabad eg» alatt 
egyesült ma ezredünk egy ritka és magasztos ünnep­
ségre : ezredüuk kétszáz esztendős ünnepere. Megin­
dult szívvel és leiekkel ború uuk le a mindenható 
Isten fenséges oltára elé, hogy hálát mondjunk az. 
Urnák, ki erős karjával évszázadokon át tartotta fenn 
us védte a mi ezredünket s elődeink súlyos kardját 
számláján esetben sígitette fenyes diadalra a legma­
gasabb trón és a haza érdekében. 1702-ben a spanyol 
örökösödési liánom utalt alapította meg az ezred t 1. 
Lijiót császár és király legfelsőbb meghagyása folytán 
gbirnesi gróf Forgách s még ugyanez év júliusában 
első Ízben eliensug elé is vezették. Az, ezredes azután 
röviden ismertette az ezred történetét *-$ elmondotta, 
hogy az ezred négyszázötven < satuban, ütközetben ta> 
ostiómban vett részt. Beszédét végül így fejezte be : 
Tireátok pedig fiatal huszárok, mint a mostani unm- 
zedék képvis- lőire, tele bizalommal és biztató rerneny- 
njel tekint az egész nép, mert bennetek latja megtes­
tesítve a fegyveres haderőt, a mely hivatva van, ha 
kell, a trónt és a hazát (uiudenféh* ellenség ellen 
megvédelmezni. Es hogy ez értelemben és e czélból ö 
felsége császárunk és apostoli kiralv ,knak teljes élőn­
két szenteljük, arra a mindenható isten oltára előtt 
esküszünk. Vitéz huszárok, rajongásig szeretett császá­
runk és királyunk rgészségére mondjatok velem lelkes 
háromszoros éljent. Éljen, eljen, eljen I 
Ezernyi torukból liarsunt fül az égig zugó háromszo­

ros éljen. A zenekar a Gotterhaltét intonálta, de az 
első tétel után abbahagyta. Utána hirtelen csatarendbe 
oszlott az ezred s kezdetét vette a disz-szemle. A hu­
szárdolmányok gombjai ragyogtak, de még jobban ragyo­
gott a derék magyar huszárok szeme, a mint kény s 
paripájukon elvonultak a szemlét tartó hadtestparancs­
nok előtt. Előbb lassúbb ütemben, majd, mintha attakra 
ndulnának, nyilsebes vágtatásban száguldozott az egész 
ezred. Ritka szép, festői látvány volt ez, a mely egy­
szerre felvillanyozta az egész közönség szivét.

Szemle után a díszesen főlékesitett lovardába mentek 
a tisztek és a vendégek, a hol 400 terítékü villásreggeli 
volt. A lovarda villásreggelijének leglelkrsitőbb momen­
tuma at vük. a mikor Kaffka lgnácz vezérőrnagy, az
%r - s> x bestédet intézett a veit tint-
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társakhoz, szeretetre, összetartásra s a katonai erényekre 
buzdítva őket. Ldrhatatlan tomboló lelkesedés támadt, a 
mikor e beszéd után a zenekar a RákóotiánávóÓTZ 
kezdett, s a mikor mindjárt az induló után fölharsant a 
Himnusz szivrehaló dallama, egyszerre főlállott az 
egész társasáé, s alig maradt szem szárazon.

Délután félkettőkor volt a lóverseny.
Este hét órakor diszebéd a «Fehér Kereszt» télikertjé­

ben a katonai vendégek és az ezred volt tisztjeinek 
tiszteletére. A télikertet is pazarul feldíszítették az ezred 
képeivel. Est» kilencz urakor tiszti bál volt a Központi 
Szálló termeiben.

Az ezred legénységét is fényesen meg fogják vendé­
gelni. Az ő ünnepük vasárnap lesz. A legénység meg- 
vendégelésére Arad vármegye 500 koronát, Nugy-Kikinda 
város 200 koronát ajánlott fel, Bing Béla aradi bor- 
kereskedő pedig egy hordó (360 liter) bort.

VIDÉK.
* Baja város közgyűlésé. Baja város törvényható­

sági bizottságának — mint tudósítónk jelenti — tegnap 
rendkívüli közgyűlése volt. Ezin a közgyűlésen elhatá­
rozták, hogy az úgynevezett Sugovicza uevü holt Duua- 
ágnuk téli kikötővé való átalakítása ezéljútiul kérelmet 
intéznek a földmivelésügyi miniszterhez. Ezután tárgyso­
rozat rendjén napirendre került a város műit évi zár­
számadása. E szerint a város bevétele volt : 581.547 
korona, kiadása pedig 581.538 korona. Ebből kiadott a 
város tisztviselők fizetésére 37.864 koronát, iskolákra 
72.864 koronát.

* Polgármester nyugdíjaztatása. Szabadka 
város t gnapi közgyűlésen napirendre került dr. tíyor- 
gyevirJi tanácsnok, helyettes polgármester nyugdíjazta­
tásának ügye. A közgyűlés a nyugalomba vonuló he­
ly- ties polgármester nyugdijat 2088 korona összegben 
állapította meg. A megüresedett polgármesteri állásra ki­
tűzték a pályázatot, mely a hozott határozat szerint 
augusztus 15-én jár le. Végül Schmu asz Endre fő­
ispán indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvbe iktatta 
Gyorgyevich érdemeit.

EGYHÁZAK.
Bnoau a szervitáknál. A szerviták belvárosi tem­

plomában Szent Anna, a templom véduszentjének ünnepe 
alkalmából ma tartották meg a szokásos búcsút. Az 
egyházi istentiszteletek inár tegnap délután kezdődtek 
meg s ma, az ünnep napján, ejész délelőtt tartoltak 
miséket, a melyeken, daczára annak, hogy a templom 
restaurálása miatt tele van állványokkal, a főváros leg­
előkelőbb közönségé jelent még. Az ünnepélyes nagy- 
misét délelőtt tiz órakor tartotta meg Kimer Karoly 
belvárosi apiítplé-hátios a szervita-atyák és a növendék- 
papok segédletével. Mise alatt a k-nuson az operaház 
művészei Zs-mkovszky nagymisé-jét adták elő, .W 
szeda Karoiy operai kai igazgató vezetésével. Betétül 
Flattué, az opera primadonnája, Eibler Vihar jai és 
Ney a Mari. Himnuszt énekelte a Stradellából. Az. 
ünnepi nagymisét megelőzőleg Lacid budavári káplán 
magyar vzr*nt beszédet mondott, a melyben megemléke­
zett Szent Anna áldásos életéről és az ünnep jelentősé­
gét fejtegette. Délután z> nés litániával és ruzsalüzér- 
imádsággál fejezték be a búcsút a templomban.

Kanonokok beiktatása. Mohi Antal győri püspöki 
helynök és czimzetes püspök, mint Sopronból jelentik, 
ma iktatla he méltóságaikba a soproni társaskáptalan uj 
tagjait. A kaptalan uj tagjai a következők: Pallér 
Rezső horpácsi plébános, volt országgyűlési képviselő 
prépost-, Dommivics Ferencz olvasó-, Zethebauer 
Oltó városi plébános éneklő-, Sotz Károly őr kanonok 
és Kovács lgnácz kanonok. A püspöki iielyuük beiktató 
beszédében Sopron magyarosodására vonatkozólag azt a 
fontos kijelentést telte, hogy elérkezett már az ideje a 
magyar nyelvű hívük lelki szükségletéről való gondosko­
dásnak is. Soproni) u ugyanis a .alholikus szírtarlasu 
beszé-dek még kizárólag németek, csak a E nézések kis 
templomában magyar.

MOZGÓ KÉPEK.
A magyar nadrág. 

Krieghummer ur egy szép napon 
Nagyot gondol magába,
Vitéz fejébe szöget itt
A magyar baka Lába.

E láb, mely fontos, ez a láb, 
jUely a gyalogság lelke, 
Nadrágjai mindez ideig 
Mindig szákén viselte.

L lobon hetykén megfeszült 
A magyar bika-nadrág.
Szegény nadrág te! Irigyen
Támad a bécsi had rúd.

Akarjak: több' szűk ne légy, 
Légy bő, miként a többi, 
Szűkkeblűi n akarnak e 
Világiul eltörölni.

Mondják : te nem vagy ezélszerii, 
Menj végleg a raktárba !
Bár a zsinórod színe szép,
Oly fekete s oly sáigal

Mondják, hogy kényelmes so vagy, 
Sok bűnöd fölsorolják,
A küniggréczi diadalt 
Is a nyakadba tolják

Szegény nadrág te! Nem tudod, 
Mi mindent rejt a lényed .' 
Gáczpontja vagy, ezek szennt 
Minden hadi erénynek.

Szűk e vagy nem szüle V íme em 
A lét egy u/ kérdése.
Éi az egész n idráy-ügyft 
Megoldják véle Bécsié

Ne bándd, a Reichswehr, hu nem ir 
Térő!ad kedvező!eg,
Tudd meg hogy egy munuikia 
Jó sorsa fagg ma tőled.

Mit hadvezér, mit hadsereg, 
Mit Iiiporfusttel-eruég.
Ha szűk a nadrág elbukunk 
És nincsen semmi mentség /

Viszont a nudrig, hogyha bő, 
Az egek bojtul óvnak, 
Legalább benne helye van 
Az eltévedt golyónak.

Éhhez több posztó kell, igaz, 
Mint kellett volt a szűkre — 
Tehát újabb pár millió,
Ex most a helyzet tükre.

Jön majd egy uj költségvetés 
S a helyzet oly dicső lesz,
“ oénznek szakiben leszünk,

I ‘rág, az bő lesz l

Baját tudósítónk.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 26.

Lapunk legközelebbi seáma hétfőn délelőtt Je­
lenik meg.

— Személyi hírek. József Ágost főherczeg 
és neje gróf Szapáry udvarmester és Lihits 
jószágkormányzó kíséretében cserkészetre Kis- 
Jenőre érkeztek. — Báró Podevills bécsi bajor 
követ ma délelőtt visszatért Becsbe. — A gö­
rög királyné ma Pétervárra érkezett. — Ferdi­
nand bolgár fejedelem ma délután Kúburgból 
Becsbe utazott. — Jenő főherczeg ma este 
Karlsbadból Prágába érkezett és látogatást 
tett a Windischgrütz herczegi párnál a Gfröde- 
villában. Jenő főherczeg holnaji Becsbe uta­
zik. — Waldeck-Romseau Koppenhágából Kielbe 
érkezett. — Dr. Müller Kálmán főrendiházi tag, 
egyetemi tanár a dunabalparti közkórházak 
igazgatója, szabadságáról ma visszatéi \

Uj csoda.
Modern embernek tulajdonképen nem is 

illik már csodálkoznia.
A mai generáczió, mely a múlt század 

utolsó két évtizedét átélte, bizonyos meg­
állapodott blazirtságra tett szert, megedző­
dött a haladás rohanó árjában és a fásult­
ságnak egy fajtájával, minden nagyobb 
emóczió nélkül vesz tudomást nap-nap után 
arról, mint válnak valóra Jules Verne áb­
rándjai, melyekről nem is olyan sok évvel 
ezelőtt még csillogó szemekkel beszéltek az 
élénk fantáziájú iskolás fiuk.

Az amiensi öreg, világtalan poéta-regény­
író vájjon milyen érzésekkel hallgatja a fel­
olvasóját, a ki olyan positivumokat olvas 
fel neki időnkint az újságjából, a milyene­
ket ő meg sem mert volna irni kalandos, 
fantasztikus regényeiben! Talán ö maga, 
a ki a poéta és a nagy kitaláló csodálatos 
érzékével egyedül érezte meg élőn-, sok 
esztendővel ezelőtt, a modern technikai cso­
dák megszületését, az egyetlen, a kit igazán 
csodálatba ejtenek a megvalósult ábrándok­
nak hírei.

Mi már nem is tudunk csodálkozni. Az 
uj világ szédítő gyorsasággal ontja egymás­
után találmányait és mi talán utoljára az 
Edison fonográfjánál csaptuk össze a ke­
zeinket és ráztuk hitetlenül a fejünket. Mikor 
aztán a hengerekre irt hang, ezer mértföl­
dek távolságát könnyedén legyőzve, győze­
delmesen zengett a fülünkbe, az ős-ember 
naiv megnyugvásával készültünk el min­
den újabb csoda hírére és már Marconi 
drótnélküli távírójánál könnyelmű fenn- 
hejázással idéztük az örök, bölcs rabbinus 
mondását. Tulajdonképen szégyeljük már 
magunkat és elfáradtunk a csodákban, de 
egyúttal a nagy természeterőkkel szemben 
fennálló névtelen borzongással gondolunk 
arra : mi következhetik még ezután 'f

Ezek a gondolatok pedig az alkalomból 
foglalkoztatnak bennünket, hogy Armstrong 
és Orlind urak lefőzték Marconit, ha ugyan 
van a tudományban konknrrenczia és lttez- 
nek-é hiúsági kérdések. Armstrong és Orlind 
kitalálták, hogyan lehet húsz angol mért­
földnél kisebb távolságra drót nélkül táv­
iratozni, minden különösebb előkészület nél­
kül, a Marconi által alkalmazott óriási emel­
vények mellőzésével. Falak és házak nem 
szolgálnak többi) akadályul és mindenkinek 
módjában van szobájában kisebb táviró- 
vagy távbeszélőkészüléket fölállítani és ma­
gát haladéktalanul összekötni azokkal, a kik 
potom / Iz koronáért nem restelték hasonló 
készülékk'-l fölszereltetni lakásukat.

Nincs többé költség, nincs fáradtság: egy 
darab drót valósítja meg a lényegesen töké­
letesített M irconi-ké,./liléket, egy darab, az 
u készülékről lelógó drót, mely a legküze-
ebbi gáz- vagy vízvezetéki csőhöz van erő­

sítve és közvetíti a villamos impulzust.
Mily egyszerű így elmondva és mily cso­

dás érzéseket kelt bennünk mégis, ha e ma 
érkezett hir fölött elmélkedünk. Ismét egy 
étape a nagy Tökéletesség felé, ismét egy 
lépés előre a Tudás megmunkálatlan mezőin 
és ismét egy darab vesztett Hit! Így: 
értelmi és tudományos gyarapodásunk 
óráiban nem is vesszük észre és nem 
is vesszük figyelembe, ámde a csöndes 
elmélyedések idején, mikor magunkba né­
zünk és keresünk valamit, a minek ér­
zése egykor megnyugtatott bennünket és 
kibékített sok mindennel: tétova, meg­
magyarázhatatlan vágyakkal és sejtésekkel 
érezzük", hogy kikopott belőlünk valami, 
elhullattunk a legsubjectivebb bensőnkből 
valami bizodalmát, hitet, megnyugvást — 
akárhogy is nevettük : érezzük a veszt— 
ségét — a mire pedig a vég ö, nagy okok 
és következmények megfejtésénél hej, be 
nagy szükségünk volna I

Csöndes fájdalmak ezek, igazán modern 
idegeket nem is hoznak indulatba, bevall­
juk : nagy adag éjszakai s/.entimenlálizmus 
k<dl ahhoz, hogy mikor egy korszakos, 
csodás uj találmány hírét hozza a táviró, 
ezek eszünkbe jussanak.

De mit tegyünk ? Nekünk már nem 
szabad csodálkozni.

Eyolf.

— Mária Dorottya visszaérkezése. Mécs­
ből jelenti tudósítunk : Marin Dorottya orleansi 
herczegné ma délután kíséretével együtt Al- 
csuthru utazott.

— Gróf Ixmyay Elemérék nyaralása. A 
volt trónörökösné az urával Enyadmba érkezett 
s hosszabb időt fog ott tölteni. Sok málhával, 
sok cseléddel szálltak meg. Gróf Lónyay 
Elemér nőtlen korában több nyarat töltött 
a divatos, vadregényes fekvésű fürdő­
ben és a sétatereken, kaszinóban ösmert 
alak. A közeli erdőkben fiatul angol inasa 
társaságában egész napi kirándulásokat tett. 
Hü kísérője vele van mostan is. Stefánia is 
többször volt Engadinban. Legutóbb 1893-ban 
teljes udvartartással mint ozv. trónörökösné 
avarait ott.
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— Edward király yyóyyalása. Edward 
király ma yachtján résztvett a titkos tanács 
ülésén A király két rendeletet, irt alá, melyek­
kel a koronázást augusztus U-re Wide ki, illetőleg 
ezt a napot bank-ünnepnek rendeli.

— Hősök emlékezete. Zitákról taviratozzák, hozy 
1 Messelényi-stoborral egyidejűleg szeptember Imá­
ban leleplezik a honfoglaláskor Erdélyben járt vezérek 
emlékoszlopát is. Az emlékmű hatalmas oszlopból áll, 
melynek tetején turulmadár vau. Az emlékoszlop szinten 
Fadrusz János müve.

— A kis főherexey balesete. Megírtuk,
hogy Frigyes főherczeg a családjával együtt 
jelenleg I átra-Lomniczon nyaral A főherczeg 
egyetlen fiát, az :> éves kis Albrechtét tegnap 
csaknem végzetes baleset érte. A ; átra-lom- 
niczi fürdővendégek ugyanis tegnap szépen 
sikerült virágkorzót rendeztek, a melyen részt 
vett a főherczegi család is. Hinten érkeztek, 
míg közvetlenül előttük hajtatott a kis Albrecht 
főherczeg egy csacsik által vont parasztkocsín 
tót nemzeti ruhában. Az egész társaság ki­
tűnő hangulatban volt. Maga Frigyes főherczeg 
s felesége, Izabella föherczegnő és leányaik a 
főherczegi család arczképével ellátott képes 
levelezőlapokat dobáltak a tömeg közé. A ke­
délyes szórakozást egyszerre nagy riadalom 
zavarta meg": az egész közönség rémülve 
látta, hogy a kis főherczeg kocsija elé fogott 
jámbor csacsik valamitől megbokrosodtak, 
hirtelen fel fordították a kocsit, s Albrecht fu- 
czeg, látszólag ab-1 tan, a földre bukott és 
pedig közvetlenül a fűherezegék fogata elé, úgy. 
hogy majdnem a lovak Iá hm alá került. A lovakat 
maga Izabella föherczegnő hajtotta, szeren­
csére olyan ügyesen, hogy a végzetes pilla­
natban sikerült a lovakat visszatartania, s így 
maga az anya mentette meg gyermekét az 
eltipurtatas veszélyétől. A kis főherczeget 
azonnal bevitték a szomszédos Pejaescvich-vi 1- 
lába, a hol az orvosok megvizsgálták es kon­
statálták, hogy a balesetnek semmi komolyabb 
következménye nincs.

— Kossuth ünnep. Kossuth Lajos szül»! «étiek
századik t víorduli'ja me. finn- pf-e re alakult polgári bí­
zott/ ig az országos függeth ns -gi é-s 48-as p irt támoga­
tásával nuyhan dolgozik az ünnep fé-nyess tételén. 
Szeptember 19 ike az ünnepség czentruma, a mikor is 
reggel a fővarosban ébresztő lesz zenével, d- »lőtt isten­
tisztelet, délután p dig nagy körmenet Kossuth sírjához- 
A körménél? u r- v.t vesző k az összes budapesti -/yie‘ 
tek zászlókkal, körök, kaszinók, asztalt.ir-xi/agok kíildölt- 
svgileg és a vidéki városok küldöttei. A sírnál beszéde­
ket mondanak s ezután t-szi le a főváros nevében 
Halmos Janos pul-ár mester a Kos-mii-mauzóleum 
alapkövét. Ugyancsak 19-éu r sie kivi -gitas lesz. A k: 
viiági' .s részletére vonatkozói;-.- Teakovics m< inuk a 
tegnapi értekezlet u javaslatot nyújtott be, melyben azt 
indítványozza, hogy a varos több r -/• n est» ballonokat 
hoc .ssanak fel «Kos/ulh Lajos 1818 4U-> tűzgolyókkal
kirakott h iii-ás=al. A (< rt-li gy n üz . tb kút r ti - le/ze­
nek s a Dunán kivi .igitott h ijókat állítsanak, melyeken 
Kossuth Lajos s a 48 as évek nagy .lakjainak szobrát
helyezzék el r- fi x .-ug -.rákká tgiivu. A lánczhid
oszlopain benguli t-nylelpp,k-t állit.-anak fel. Szeptember 
áU-.,n banket lesz, 21 >-n pedig a i.- jigyülés ns kör- 
menel után a í atiersaluan a 48-as időkből élőképeket
szándékoznák bemutatni.

A rendkívül nagyszabásúnak Ígérkező ünnepségekül a 
kereskedők is impozáns méidun fognak r-szlveoni. A 
k r tkedelmi alkalmazottak Országos Egyesülete ugyaios 
itiratban kéri fel a nagyobb főnöki egyesület -ki t, hogy 

K ssulli Lajos százéves szüli l>--n.ipi ■ vfordu "jun m.nt 
nemzeti üiuu-pen, a kereskedők üzlet .kel egész napon 
át tartsak zárva. Az egyem -t azonkívül az ünnep alo­
es tej vii nugyszab.isu emlékünnepet fog rendezni.

A vidék is nagyban ki szül -z ünnepre. Eddig a kö­
vetkező varosok i-s községek jelentettek be az országos 
fiiggetleoS' gi i-s 48-as partnak, hogy r<-«zt veszni k az 
orsz igos ünnep n : Arad. Nígy Enged, Kassa, 
Kot mócibnuyu, Szeged, Szolnok, Deés, Koma 
rum, Karczug Hódmezővásárhely, Kézd'-Pá.s-ir 
hely, Loson ez, Bitorolju-Uj hely, Ér Mih ilyfalva, 
Makó, Győr, Sijó Szentpéte.ri kerület, Lzony köz- 
svg, Vavulja, Nagy-Káróly, Debnxzin, Bicske, 
A agy- Kik inda és lókés varmegye összes községéi.

A vornan kivétly lseidben. Kai ly román 
király ischli látogatásán.ik az idén jóval na­
gy ebb politikai juntos--ágot tulaj.lonitanuk. 
mint más évükben. Ezt igazolni látszik azon 
tény, hogy a király fé-nves kísérettel megy '-1 
Ischlb1- é-s hogy ntj-iba,- Stuidza tni'á<:ferehiül: is 
elkíséri. A király augusztus 1-én rec-.-'-l • rke-
zik Budap stre és folytatja útját Becsbe, hol 
az 1 m perial-szál lóban másnaji reggelit íow 
maradni. B csben fogadja gróf Goluclwic-ki 
külügyminiszter és Körbír osztrák miniszter­
elnököt. Augusztus 2-au a királyunk által ren­
delkezésére bocsátott külön vonaton utazik 
Ischlbe, a hol három napig marad és az Er- 
zsébet-szállóban fog lakni, mivel vz udvari 
kastély termei sokkal szőkébbek, semhogy a 
királyt kényelmesen befogadnák. Erzsébet ro­
méin királyné most először nem kiseri el kirulyi 
férjet lseidbe, mert az anyja elhunyta alkalmá­
val szén, i -dett izgalmak következtében még 
mindig gyengélkedik: de a királyné az idén 
a ragatzi fürdőbe sem megy el.

— Vadnay Károly állapota A kitűnő veterán 
Írónak állapotában ma né1,ni rosszabbodn állott be, 
miután az ereje egyre fogyóban van. Vadnay azért 
teljes-ti eszméletén van és lassacskán el-el beszélget 
övéivel, a kik állandóan mellette vannak, sőt mi-,- hu 
rnorizál is. Hogy mi a baja, azt is tudja i-s a Irgn v 
gyobl) nyugodtsággal varja végzetét. Kezelőorvosa meg 
állapította, hogy az öreg ur gyomra olyan rossz kondiczie- 
ban van, Ingj már op- ráczióval sem lehet s /item 
rajta, mert azt nem birna ki. Így még néhány n>p g 
elélhet.

— A görög királyné vasati balesete. Orosz 
utasok (-íbeszélése :-/.érint Berlinből jelentik, 
hogy a görög királynéi Pétervárra utaztában 
vasúti baleset érte. Úgy történt, hogy a ki­
rályné* udvari különvonata, kevé-ssel Granica 
orosz határállomás után, orosz területen kjsik- 
lott. A vonat elhagyta az állomást és alig pár 
perczczel később hirtelen kizökkent a sínek­
ből. A baleset okéiról eddig mit sem lehet 
tudni, mert az orosz hatóságok az egész bal­
esetet nagyon titkolják. Annyi már kitudódott, 
hogy nem az egész vonat siklott ki, hanem 
csak egy teherkocsi, a hálókocsi és a szalon­
kocsi. melyben a királyné ült. Baja nem tör­
tént a királynénak, de úgy mondják, hogv az 
ijedtség nagyon megviselte idegeit. A határál­
lomás főnöke a büntetéstől való félelmében eltűrd. 
Hir szerint osztrák területre menekült. A bal­
eset tegnapelőtt este ti óra 59 perczkur történt.

— Robert Károly mellszobra. Az elhunyt 
Ferenczy István szobrász hagyatékában volt 
Hubert Károly királynak egy mellszobra \-. a 
melyet Rimaszombat városa kapott ajándékul. 
Minthogy a város Robert Károly királytól sok 
j/rivilégiumot élvezeti, kegyelete jeléül a szob­
rot a városi tanácsteremben helyezi eL
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— Kitchener ajándéka. Londonból jelen­
tik, hogy Kitchener a Citynek ajándékozta 
Krüger volt állami kocsiját, a melyet ökrök 
húztak, azonkívül egy pompon-ágyut, a melyet 
magával hozott Afrikából.

— A 32 esek Jótékonyosólü ünnepélye. Házi- 
ezredüoknek Lobkovitz herczeg védnöksége alatt meg­
tartandó ünnepélye, a melyről ismételten volt alkalmunk 
megemlékezni, nem is sejtett arányokat öltött. A társa­
dalom szine-java érdeklődik az ünnepély iránt. A dísz- 
elnöki tisztséget Márkus József főpolgármester. Halmos 
Janos polgármester. Rózsavölgyi és Matuska alpol­
gármesterek és Faller tanácsnok, a katonai ügyosztály 
vezetője vállaltak el. A vigalmi bizottság diszelnöki tiszt­
ségét pedig gróf Szápáry Pál fogadta el. Ha akadályok 
nem merülnek fel, az ünnepélyt József főherezeg is 
meg fogja látogatni. A főváros közönségének még alig 
volt alkalma ily nagyszabású katonai ünnepélyt végig­
nézni. Az Orczy-kert, mely az ily nagyarányú ünnepély 
megtartására páratlanul szép hely, ünnepi díszt fog 
ölteni, hogy a vendégeket augusztus 20 án méltóan 
fogadhassa. A hangversenyen Blaha. Lujza, Blatt 
Gizella, az Opera tagja, JVoszeda Károly, az Opera 
karigazgatója, Hegedűs Gyula, a Vígszínház tagja. 
Kovács Mihály, a Népszínház tagja s meg több kiváló 
művész, nemkülönben az ezred zenekara fog közre­
működni. A vigalmi bizottság az egész napon át való 
élvezetes szórakoztatásra kiváló gondot fordít. A kony­
háról egy ismert fővárosi vendéglős gondoskodik, a kinek 
személye garancziát nyújt arra nézve, hogy a közönség­
nek semmi irányban panasza ne legyen. Szóval, minden 
irányban katonai pontossággal történt intézkedés, hogy 
mindenki jól érezze magat az ünnepélyen. A jegyek 
szétküldése már megkezdődött. A rendező-bizottság iro- 
dája a Royal-nagyszállóban van. Itt említjük meg, hogy 
az ünnepélv rendező bizottsága Darányi miniszternek, 
mint volt ezredbeli baj társnak is felajánlotta a diszelnoki 
tisztséget. Darányi azonban a bizottsághoz ^ intézett 
szivélves hangú levelében sajnálatát fejezi ki, hogy 
betegig- miatt a tisztséget nem vállalhatja el. Egyben 
szerencsi t kívánt a magasztos czél mmél sikeresebb 
megvalósításához s jelentékeny összeggel járult a létre­
hozandó jótékony czélu alaphoz.

_Gyújtogató kadétok. Pár héttel ezelőtt a sand-
hursti katonai akadémia huszonkilencz hallgatóját ki­
zárták az intézetből, meri gyújtogatással gyanúsítottak 
őket. Londonból most azt táviratozzak, hogy Roberts 
lord tegnap megtekintette az akadémiai s ez alkalom­
mal a kizárt kadétok közül huszonhetet visszafogadott az 
intézetbe s csak kettőt zárt ki véglegesen. Roberts be­
szédet intézett a kadétokhoz s azt mondotta, hogy meg- 
botránkozott a kadétok viselkedésén. Nagyon sajnálja, 
bogy a kadetok nem férfiasán viselkedtek, hanem a 
kizárás után fühöz-fához futottak protekcióért, csakhogy 
visszafogadják őket az akadémiába. Roberts reméli, hogy 
a jövő évi szemlén már férfiasabbak lesznek a Sand­

hurst! kadétok. . . , ,
— A Horta kitörése. Az azori-szigete-íről 

Lisszanonba érkezett sürgöny szerint a Horta 
tengeralatti tüzhányóhegy kitort s hatalmas 
izzó szikladarabokat sodort a tengerből a ma­
gasba. A lakosság nagy katasztrófától tart.

Az Azori-szigetek általában vulkánikus természetűek. 
Magas vuíkánkupjuk es kráterük vau számos melegfor­
rással. A swgeteken ig-n gyakori a földrengés és a tűz­
hányók kilövésé. A szigetik közelében igen gyakoriak a 
tengeralatti kilöresek is, a mikor F mindig uj, kis szi­
getek keletkeznek, de ezek rövid idő múlva ismét ibűn­
nek l»y keletkezett lSil-b-n Sabrma szigete, a mely 80 
méternyi magasságban emelkedett a tenger színe fűlött, 
de még ugyanabban az évben eltűnt.

A drótnélküli táviiá». Londonbé,! érkezett hírek 
szerint a drót nélkül való táviratozásnak és telefonálás­
nak már tökéletesebb módját is feltalálták, mint a 
Marconi módszere. A legújabb t.iviró- » s telefonkészü­
lék feltalálói Armstrong és Orlirul, a kik drót nélkül 
való készüléküknél nem a földet, hanem a levegőt hasz­
nálják fel a villamos impulzusra. Armstrong és Orlind 
az utóbbi hónapokban nagyon tökéletesítették találmá­
nyukat. Húsz angol mértföld távolságra minden különö­
sebb előkészület nélkül és különösen n Marconi által 
alkalmazott óriás emelvények alkalmaznia 
nélkül képesek lesznek táviratozni vagy telefonozni. 
Falak és házak nem szolgálnak akadályul és mindenki­
nek módjában van szobájában kisebb táviró- vagy tele­
fonkészüléket felállítani s magát haladéktalanul össze- 
köttm azokkal, a k4 ugyanilyen készülékkel vannak el­
látva A földi vezeték előállítására nines egyébre szük­
ség, mint hogy a ieglózelebbi légszesz- vagy vízvezetéki 
csőhöz rövid, a készülékről lelógó drótul erősítsenek, a 
mely a villamos impulzust a főidre vezeti. Húsz angol 
mértföldnél nagyobb távolságnál Armstrong és Or! ind 
is, miként Marconi, a légvezetéket használják, de e vég­
ből csak egy tized akkora emelvényre van s/ükségük, 
mint Marconinak, s a mellett sokkal gyorsabban tudják 
jeleiket továbbítani. Armstrong és Orlirul készülékét 
húsz angol mérlföldnél kisebb távolságra már legköze­
lebb áruba fogják bocsátani. A készülék ara száz ko­
rona, a használati díj pedig évenkint huszonöt ko­
rona lesz. -- A nagy horderejű találmányról lapunk
más helyén bővebben emlékezünk meg

Léqyesipés áldozata Kristóf János, 
Abauj-Szántú város iúbiráját néhány nappal 
•-zelőtt megcsípte* egy légy. A csípéstől Kristóf 
vérmérgezést kapott. Megoperálták, de már 
késő volt. A boldogtalan ember a műtét után 
iszonyú kínok között meghalt.

_ A hannoveri sakktorna mai, ötödik fordulója­
kiküldött tudósítónk a következőket táviratozza:

 Virágkorzó Tátra-Lomnlozon. A Tátra-Lom-
niezon rendezett mai ünnepségek közül a virágkorzó 
fényesen sikerült, a mennyiben a Tátrában időző előke­
lőségek majdnem kivétel nélkül részt vettek azon. Az 
idő is igen kedvezett a virágkozőnak, a melyen a követ­
kezők vettek részi: Izabella főherczegnő, továbbá Mária 
Anna, Mária Henriette, Mária Gabriella, Mária Izabella, 
Mária Alice főherczegnők és Albrecht Károly főherezeg, 
gróf Csáky Zenó főispán nejével, özv. báró Lipthay 
Béláné, gróf Hunyadv László nejével, bárő Vilmovsky 
nejével (Bécs), gróf Erdődj-, gróf Károlyi-, gróf Peja- 
csevich-családok, továbbá gróf Csáky Vidor, gróf Csáky 
György, báró Orczy Elek, báró Gringer (Bécs), Vécsey 
Tamás udvari tanácsos családjával, dr. Morzsányi Ká­
roly családjával, gróf Batthyány Elemér, gróf Sigray 
József, gróf Széchenyi Antal családjával, gróf Degenfeld 
Imre, gróf Wenckheim Dénes, Fabioyi Ferencz, a sze­
gedi kir. tábla elnöke családjával, Kállay Albert főispán, 
Eoglich Károly udvari tanácsos, Frankenberg-Lattivits 
ezredes nejével (Berlin), dr. Magyar László, Flesch 
Aladár főkonzul, Darányi István nejével, Fejérváry 
Ervin, Justh Béla, alapi Salamon Géza, Rohonczy 
G»deon nejével, Karczag Vilmos iró nejével, Kopácsy 
Juliskával, Nyárasdy János kir. Ítélőtáblái biró családjá­
val és H-álasy Pál tábornok.

— A kolera. Tegnap Kairóban 95 és Musábao 16
uj koleraesetet konstatáltak. A halálesetek száma Kairó­
ban 93, Musában 19. A megbetegedések összes száma e 
hó 15-ike óta 420, a halálesetek száma pedig 343. —
Bukarestből táviratozzak, hegy újabb pestis-eset követ­
keztében az odesszai provenieueziákra Szuliuában öt 
napi vesztegzárt és a konstanzai kikötő bezárását ren­
delték el.

— A sikkasztó főhadnagy Még néhány hóval 
ezelőtt történt, hogy Aeohutny Tamás, a pétervárudi 
70. gyalogezred főhadnagya több száz koronát sikkasz­
tott az ezred pénztárából s egy ledér nő társaságában 
megszökött. A főhadnagy Amerika felé vette útját. Út­
közben azonban kedvesével erősen összekoczczaot, a ki 
Nechutny Tamást el is hagyta. A bűnbe sülyedt főhad­
nagy lelkét akkor erős megbánás szállotta meg s a helyett, 
hogy útját a tengeren folytatta volna, önként jelentkezett 
a hamburgi követségnél. A magyar hadügyi- és honvé­
delmi minisztérium intézkedésére néhány n.,p előtt útnak 
indiiOtták a főhadnagyot Magy.rország felé. Nechutny

= Szélhámos szerkesztő. A rendőrség körözi 
Rendes Zsigmondot, a Közlekedés czimü zuglap 
szerkesztőjét, a ki Jakab Dezső kereskedőtől 300 koro­
nát csalt ki azzal az ürügygyei, hogy az államvasutakra 
szabadjegyet szerez a számára. A pénzt zsebrevágta és 
megugrott. Körözőlevelet adtak ki ellene, a mely szerint 
40—42 éves, 165 cm. magas, arcza gömbölyű, egészsé­
ges színű, homloka magas, bajusza szökés, szakálla 
borotvált, feje kopasz. Szemei kidülledtek, nyaka vastag, 
állán és nyakán tenyérnyi forradás van. Magyarul, 
németül, angolul és francziául beszél.

= Sötét bűn. Ma ismét történt a főváros­
ban egy ocsmány bűneset, melynek hőse Koch 
Nándor munkás. Koch az Uj vásár-téren két 
kis leányt, a 11 éves Stetiger Terézt és a 8 
éves Horváth Marit magához csalogatta és 
szeméremsértő fajtalanságot akart elkövetni 
rajtuk. Sőt elcsalogatta őket a Berzsenyi- 
utczába és egy rendőri felügyelet alatt álló 
leány lakására vezette őket. Az őrtálló rendőr 
azonban gyanúsnak találta Koch Nándor visel­
kedését, nyomon követte, a leány lakásán 
letartóztatta és a kisleányokkal együtt bekí­
sérte a Vm. kerületi kapitányságra. A kapi­
tányságon kihallgatták a kisleányokat, a kik 
azt vallották, hogy a munkás több ízben járt 
el velük szemben ilyen módon és ezért Koch 
Nándort letartóztatták és átkisérték a főkapi­
tányságra.

pillanatban, megszökött a lipótmezei szomorú 
házból. Egy darabig kóborolt ide s oda a tő­
városban, azután önként jelentkezett a rend­
őrségnél, a hol szó nélkül lefogták és vissza- 
czipelték a bolondok házába.

Vámházi János ma ismét jelentkezik. Levelet 
intéz lapunk szerkesztőségéhez. Hogyan és mi 
módon csempészte ki ez Írását, nem tudjuk; a 
levelet a pósta hozta és annyi bizonyos, hogy­
ha ép észszel olvassuk ezeket a sorokat, arra a 
következtetésre kell jutnunk, hogy azo at 
ugyancsak épeszű ember irta.

Már a múltkori czikkünkben kértük a vizs­
gálatot ebben a dologban. Most csak újból 
megsürgethetjük a lipótmezei tébolyda igaz­
gatóságát: terjessze ki figyelmét erre a sze­
gény Vámházi Jánosra és nyugtassa meg a 
közvéleményt, mely méltán háborodhat fel, 
ha csakugyan egészséges embert tartanak el­
zárva tébolydában. Az „őrült“ mükertész 
levele, melyet, tekintettel érdekességére, egész 
terjedelmében közlünk, igy szól

Tamás tegnapelőtt érkezett meg Pvtervhradra polgári 
ruhában, egy löhaonagy felügyelete alatt. A siAasztú 
főhadnagyot egyelőre a péterváradi helyőrségi fogház 
tiszti szobájában helyezték el, a hol addig tartják, a 
mig a hadbíróság Ítéletet mond lüiötte. Akkor vala­
melyik katonai fogházba fogják szállítani. Érdekes, hogy 
a főhadnagy hazaszállítását Pélerváradon a katonai ható­
ság a legmélyebben titkolja.

— Rendkívüli ozlkkek elárusltáea most hétfőn, 
kedden és szerdán a Farisi AagyAruhaz-bso a nyári 
mosószövet osztályában következik. E czikkek feltűnő ol­
csóságuk daczára disztirigváltak vs a legjobb férfiközün- 
ségnek ajánlhatók.

— Tizenegy ive» gyilkos A Páns közelében 
levő Joiovdle-ből megdöbbenjen borzalmas dolog hírét 
jelentik. Luret Gaston napszámos felesége elment a 
munkába s otthon hagyta a gyermekeit. A mikor 
hazatért, nyolez íves kis lányát fölakasztva tatait a, 
három éves ki fia■ pedig égő ágyban feküdt. 
Rögtön eloltotta a tüzet, holt gyermekét levágta a kötél­
ről s 11 éves fiának keresésére indult. Rá is talált. A 
bestiális kölyök hidegvérrel bevallotta, hogy 6 ölte meg 
a testvéreit. Mikor édes anyja megkérdezi", hogy miért 
tette, azt felelte ri, hogy :

— Nagyon sok gyerek van a házban . . .
Az elvetemedett fiatal gyilkos elmebeli állapotát meg­

vizsgálják.

ról
Marshall vezércsel-játszmában finom pozicziójátékkal 
megverte Napiért, Pillsbury orosz partiban szép kornbi- 
náczióval tisztet nyert Pepiéitől, a ki erre csakhamar 
feladta a játszmát. Igen szépen játszott ma Sviderszki, a 
ki a félelmetes orosz mesterrel: Csigorinna! mérkőzött 
jS a vezércsel megnyílást parti végjátékot oly ügyesen és 
erélyesen vezette, hogy nyerő-hadállásra tett szert, mely 
előnyét mindvégig ki is használta és legyőzte erős ellen­
felét. Lewm finom pozicziójátékkal partit nyert Cohntól. 
Süchtmg könnyen jutott nyert partihoz, mert ellenfele, 
Günsbetg ma igen gyengén játszott; a megnyitás elfo­
gadott királycsel volt. Ma különben három játszma 
remis-vei végződött; ezek a következők: a Wolf- 
Atkins-íele spanyol, a Mieses—Janovszki-féle szabaiytalanl 
megnyitásu és a Maion—Gotlschall-féle vezércse 
partik. Az Olland-Bard- leben-féle spanyol parti egyenlő 
hadállásban félbe maradt. A versenyzők állása a mai 
ötödik forduló után a következő: Dr. Olland 4 (1), 
Janowszki, Marshall és Mieses 4, Pillsbury 37s. Atkins 
3, Wolf 3, Bardeleben 27» (1), Lewin 21/2, Napier,
2'/„, Popiel és Csigorin 2, Sviderski, Gunsberg és 
Süchting V/„ Conn és Gottschall 1, Mason V2. — Meg­
jegyezzük, hogy * zűrjeiben levő szám a függőben levő 

parti mennyiségét jelzi.
— A megtagadott katonazene. A gráczi hadtest- 

parancsnok — mint táviratilag jelentik — megtiltotta a 
tiszteknek a gráczi dalos-ünnep» n való részvételt, egyút­
tal megtagadta a rendező-bizottság ama kérését, hogy a 
három stájer ezred zenekara közremüküdhessék az ünne­
pen. A hadtestparancsnok ugyanis ezt az engedelmet 
ahhoz a feltételhez fűzte, hogy az ünnepi alkalomból ne 
tűzzenek ki fekete-piros-arany szinti zászlókat és tartóz­
kodjanak a nagynémet tüntetésektől. A rendezők ezt nem 
ígérhették meg, minek következménye a hadtestparancs­
nok tilalma volt. Gróf Clary helytartó személyesen 
közbejárt ez ügybeu a hadügyminiszternél, de ez még 
külön is jóváhagyta a tilalmat. A polgáisag körében 
a katonai hatóságok magatartása nagy kedvetlenséget 
keltett.

— Rnjecz fürdőben, mint minden évben, d s/es és 
élők ebi társaság gyűlt egybe. A thermák gyóha’ása rövid 
időn belül mondhatni világhírre tett szert. S'enip» tér- 
vári kórházi igazgató doctor asszony, egy egész párisi 
előkelő coíonia, Svájczból, Nvmeterszagból, Ausztria leg 
különbözőbb tartományaiból való internaczionális közön 
ség hallgatja o szép magyar nótákat. Természetes, hogy 
az előkelő magy >r közönség is megfelelő számban kép­

viselve van Különösen tarkítja a tarsas égőt a sok ju 
kedvű liöigy Úgy kúszik a rajeczfürdöi gólyamadár jó 
hire messzire eljár.

- A borravaló. A trieszti pinezérek és táv. sok még 
mindig nem tudnak megegyezni. A gazdák ugyanis csak 
10% bérfelemelést hajlandók adni, a pinezérek p'd 
ragaszkodnak a 20% fizetésjavitáshoz, mert külunb-n 
nem kénesek lemondani a borravalóról. A kávéson még 
arra az engedményre is hajlandók, hegy a pinezéreket 
a lapvásárlás s más apró kiadások terhe alól felment­
sék. A gazdák még egy napi meggondolás! időt enged.
tek a pmezéreknek.

— Rabló tunguzok. Karbmból Bétervárrii táv­
iratozzak, hogy az cskold* gőzösön, a mely e hónap 
19-én indult el Harbin hói, néhány tunguz, a ki a hajón 
utazott, a kapitányt, a kormányost és az orosz utasokat 
megtámadta, megsebesítette és kirabolta.

— Az állatkertben az oly ritka látványosság, mint 
az. összenőtt testvérek (ikrek), ma utolsó» vasárnap 
csütörtökön utolsó napon láthatók. Mivel ilyenfajta lat 
vány osság csak ritkán adja magát elő és a belépő díj is 
oly csekeiy, ne mulassza el senki megtekintem.

A Vili. kerületi kapitányság névtelen feljelentés 
folytán — mint megírtuk — uyomozatot indított 
Trogmayer Kálmán fővárosi műszerész ellen azon 
gyanú alapján, hogy saját hat éves Ilona nevű leányát 
feláldozta állatias szenvedélyének. A nyomorát megálla­
pította Trogmayer bűnösségét, mire letartóztatták; 
leányát pedig, a ki fertőző betegségb-n szenved, a rend­
őrség orvosi ápolás végett kórházba szállíttatta.

A büntető törvényszéken dr. Barta vizsgáló albiró 
tegnap hirdette ki Trogmayer előtt az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést, ? mely ellen í*. letartóztatott 
megbízásából dr. Balassa J.mos ügyvéd íelebbezést je­
lentett be.

A vádtanács ma Cztirán táblai bíró elnöklete alatt 
tartott ülésében a kiszabandó büntetés súlyos voltára 
való tekintette a büntető perrendtartás 141. §. 2.
pontja alapján belybenhagyta a vizsgálóbíró végzését. 
l'rvgmayer és védője erre felfolyamodlak * szabad­
lábra hely-zés végett a kir. ítélőtáblára.

-I-- Szélhámos bárét. Az elmúlt télen nagy 
feltűnést kellett a. fővárosban báró Tutikéi Uttó 
szökése, a ki töméntelen szélhámoskodás, 
csalás, sikkasztás után, melyek összege több 
mint 80.ÖUO koronára rúgott — megszökött a 
fővárosból. A sikkasztótói, nehány hét lefor­
gása után Amerikából érkezett távirat és levél, 
atyjához és barátaihoz, melyekben megtörtén 
jelentette be, hogy az uj hazában keres magá­
nak megélhetést. A rendőrség ezek alapján 
Amerikában is köröztette a veszedelmes 
szélhámost, illetve eredménytelenül, úgy 
hogy már lemondottak arról, hogy valaha 
elnyerje méltó büntetését. Most azután, több 
mint félesztendö leforgása után kiderült, hogy 
báró Tünkéi egyáltalában nem vitorlázott ki 
Amerikába, sőt még csak el sem hagyta a fő­
város terűidét. Hogy mindeddig még sem tud 
tak tartózkodási helyére ráakadni, annak oka 
az, hogy élőhalottak, őrültek között ke­
resett magának menedéket. Idegen név alatt 
ugyanis feledette magút az angyalföldi elme- 
gyógyintézetije, a hol mindeddig mint elmehábo- 
rodott.it kezeltek az orvosok. Hogy íölvétele 
milyen körülmények között történt, azt a 
rendőri vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Azt 
már megállapították, hogy több bűntárs van 
s ezek egyike volt az, a ki Amerikából a le­
veleket és telegramotokat Tünkéi nevében kül­
dözgette, félrevezetve igy a rendőri nyomozást. 
Tutikéi letartóztatását a rendőrség vasárnap délelőtt 
foganatosítja az angyalföldi tébolydában. Tankéi, 
a ki körülbelül 30 éves, mint katonatiszt kez­
dette pályáját. Rangjáról azonban le kellett 
mondania s azután a fővárosban telepedett 
meg s egész sorozatát követte el a szélhámos­
ságoknak. Több Ízben gyűlt meg a baja a 
rendőrséggel, de mindannyiszor sikerült meg- 
menekednie a balból.

A nemzetközi szoczialisták bejelentették a fökapkány- 
ságon, hogy vasárnap délután a Garay-téren népgyülést 
tartanak a Gyerrnekleányok megruntói napirenddel.
A fukapitánvhelyettes tudomásul vette a bejelentést és a 
rend feutartasára Tóth Lajos kerületi kapitányt ren­
delte ki.

— Tűz & földalatti villamoson. Tegnap este nagy 
riadalom volt a Városligetből befelé haladó egyik föld­
alatti villamos kocsiján, a mely zsúfolásig meg volt telve 
utasokkal. A kocsi vezetéke, alig hogy elhagyta a 
Vörösmarty utczai megállóhelyet, hirtelen kigyulladt s 
nagy lánggal kezdett égni. Kivált a gyönge idegzetű 
nők között tamadt óriási Ij-delem, a kik rémülten 
ugráltak fel helyükről. De általános lön a pánik.
A vesz-delern ugyanis mind nagyobbnak mutatkozott, 
mert a mint nagy gyorsaságában az alagutban előre­
haladt a kocsi, a támasztott széljárathoz a tűz szinte 
tüneményes gyorsasággal harapódzni kezdett S egy szem­
pillantás alatt lángban állott a kocsi teteje is. Az utasok 
megrémülve követelték akkor, hogy a kalauz állíttassa meg 
a kocsit, mert ha a belső részbe is becsap a láng, ki- 
számilhallau veszedelmet okozhat. A kalauz azonban a 
megállásra nem adta meg a jelt az utasok megnyugta­
tására, hogy azok a kocsit elhagyva kikerüljék az égés 
veszedelmét, — a mikor végre, a közönség halálos aggo­
dalmai között megérkeztek a Köröndoél levő megálló­
helyre. Az utasok itt gyorsan elhagyták az égő kocsit, 
mielőtt még szerencsére valakinek is baja történhetett 
volna.

Zsebtolvajlás e vasúton. Földiák Gyula 
budape ti földbirtokos feljelentést telt a rendőrségen, 
hogy Bécsbe utaztában a vonaton ellopták pénztárczá- 
ját, a melyben öt darab százforintos, egy drb 50 koro­
nás és 7 drb huszkoronás papírpénz volt. Voll benne 
ezenkívül több üzleti okmány és a nevére szóló névje­
gyek. Az összes kár 1190 korona.

— Koholt rablótamadas. A felső rakparton czir- 
káló rendőrőrjárat e hó 22 ikon egy sebesült embert 
talált a földön beverve. A sebesültnek, Krecskovics 
József gyári munkásnak a nyaka volt átlőve s állítólag 
két csavargó sebesitette meg s fosztotta ki mindenéből.

' A vizsgálat folyamán azontiau kiderült, hogy Krecsko- 
lies hazudott. Felesége pénzt bízott reá s miután a 
pénzt elköltötte, ügy akarta leplezni tettét, hogy nyakon 
lőtte magát 9 u rablótámadás meséjével ámította a rend­
őrséget.

<= Szökés a büntetés elöl. A rendőrség bárom 
tolvajt köröz, a kik a törvényszék jogerős ítélete elől 
megszöktek. Az egyik Borii Gizella 20 éves cseléd, 
a kit szolgálatadója ellen elkövetett lopásért 8 napi fog­
házra Ítélt a törvényszék ; a másik Juhász Lajos 
25 éves munkás, a ki lopásért szintén 8 napi fogház- 
büntetést kapott; végül a harmadik Halándy Erzsébet 
23 éves napszámosod, a ki Löwy Izrael gazdáját 
lopta meg.

— Hírek a rendőrségről. Kifogott holttestek. 
Ma délelőtt a lánczlnd pesti oldalún egy ismeretlen no 
holttesté*, fogiák ki a Dunából. Fekete ruha van rajta. 
Fehér ingében S. J. monogramm van. A Danubius- 
hajógyár mellett egy 10—11 éves fiúgyermek holttestét 
fogták ki. Mind a két holttestet a lürvényszékl orvostani 
intézetbe vitték. — Eígázolás. A nyugati pályaudvar­
nak az aréna-ut felé eső szénraktárainál a vonat el­
ütötte Szekér Fal 36 éves napszámost. Súlyos zuzódá- 
sokkal a Rókusba vitték. — É>etuntak. Kaszár Erzsi 
20 éves cseléd a gubucsi-ut 21. számú lakásán maró­
lúgot ivott. Az Istváo-körházuan ápolják. Krozacsek 
Gábor kereskedősegéd, atyjának, Fothon, Gergely-uteza 
2. számú lakásán balbalántékon lőtte magát. Veszedel­
mes sebével az újpesti gróf Károlyi-kórházba vitték. Tet­
tének oka: szerelem.

Levél a Lipótmezöről.
(Vámházi János panasz» )

Megírtuk egyik múlt heti számunkban a 
szegény Vámházi János különös és szomorú 
históriáját.

Körülbelül harmincz évvel ezelőtt találták, 
mint csecsemőt, finom csipke-pólyában, a nagy 
vámház kapujában. A lelenczet irgalmas em­
berek felnevelték és kitanittatták a kertész- 
mesterségre. Lmberkorában Vámházi Jánost 
egyszerre csak bevitték a bolondok házába, a 
Lipótmezöre. Bolond volt-e, nem-e, azt ma 
már hiába is kutatjuk, a baja minden­
esetre nem lehetett valami nagyon ve­
szedelmes, mert a doktorok a múlt hé­
ten megmondták neki, hogy most már meg- 
gyógyult, pár nap múlva mehet a dolgára, 
vissza ásójához, kapájához és kertészkedhetik 
kedvére. Vámháei János nem győzte ezt a pár 

, napot kivárni. A múlt héten, egy őrizetlen

A brutális jelenet természetesen óriási lárma, szít 
kozódás, átkozódás között foly le • a ki idegen csak 
bent volt a váróteremben, ijedten menekült el onnan. 
A német ágens pedig ez alatt kítségbees**tV,i kiabálta *

— Polizei! Polizei!
De ugyancsak megjárta. A nekivadult munkások kö­

zöl többen hozzárohantak, a földre teperték s veresre 
verték.

A rendőrség — mely kissé soká vett tudomást a váró­
teremben történtekről — vetett véget a munkások bru­
talitásának, a nélkül azonban, hogy akár egyet is letar­
tóztattak volna.

Az elszerződött munkások ezután akadály oélkü, 
beszálhattak a vonatba, a mely elviszi őket Hamburgba, 
a hol munkát találnak majd s megkereshetik minden 
napi kenyerüket.

Nagyságos szerkesztő ur 5
Bíztam a tébolyda intéző köreinek igazságérzetében. 

midőn önkényt jelentkeztem és visszatértem a téboly­
dába. Azt gondoltam, hogy nem lesz semmi bán tudá­
som és mint ép eszü embert szabadon bocsújtanak. 
Hej ! de csalatkoztam. Fogva tartanak, mint valami 
rabot és figyelemmel kísérik minden mozdulatomat. 
Nagy önuralmamba kerül, hogy ki ne fakadjak és fel 
ne szólaljak ez erőszakos bánásmód ellen. Fékeznem 
kell indulataimat és el kell nyomnom a felháborodás 
hangját, mert felszólalásom súlyosbítaná helyzetemet. 
Oh a tébolydában nagyon jól értenek ahhoz, hogy 
miként kell a lázongó kedélyt és a szaba.fság utáni 
▼ágyat lecseodesitem.

Édes jó Istenem, csakugyan nem tudom, hogy mi 
lesz velem.

Látszólag nyugodt vagyok és n»-m árulom el izga­
tottságomat, de a mit belül a keblemben érzek, az 
felér a bélpoklos kínjaival.

Gyakran akarom csilitan!, aitatgatni a megkinzo’t 
szivemet, de nem birorn. Gyakran fontolom hi'ggadt 
ész szel helyzetemet és i-®m» nyt helyezek az emberi jog 
és igazságérzetbe, de ez csak oly ingadozó renicoy, 
mert kezdem veszteni hitemet az emberi jog és igaz­
ságé rzetberi

Hú! az elnyomott szegénynek, az üldözött igazság­
nak mm volna senki r. pártfogója a földön ? Oh ta 
Ián vannak meg önzetlen emberek, kiknek szivében 
él a jog és az igvzság»TZ»t Nem aLaro»n Innm, hogy 
megengedjék azt, hogy iljusagom virágában ép észszel 
és lélekkel a tébolydában pusztuljak el nyomorultul.

Jói tudom, hogy az orvosok mindent el fognak, kö­
vetni, hogy engem elmezavarinak nyilvánítsanak, mert 
csak azt könnyen nem <-ng”dhetik, hogy egy szegény 
flótás miatt kudarcról valljanak és tekintélyük a köz­
vélemény előtt meginogjon.

Mi sem könnyebb, mint valakit elmezavartnak nyil­
vánítani. Lehet uz a l-guurmális ibb eszü ember, fia 
az orvos úgy akarja, hibát talál rajta, pláne akkor, 
ha arról vau szó, hogy egy k»:nyes természetű ügyet, 
mint már az enyém is, eltussoljon. Sok minden 
megtörténhetik a tébolydában, mert a közigazgatás 
emberei n»m igen törődnek azzal, hogy mi történik a 
t-.bolyda falain belül. Fel tudnék hozni pár ese­
tet, mi szomorú világot vetne a lipótmezei 
tébolyda közigazgatósára, de nem akarom vsor- 
dulllg tölteni a keserűség poharát, hallgatok. Jogom 
volna dühöngeni, és nem csodálnám, ha tényleg 
megőrülnék azon jogtalanság fölött, mit vélem elkö­
vettek. Uh éc becsületes, hiszékeny szamár, miért is 
jelentkeztem, ha már egyszer megszöktem ; most elle­
tem tovább a rabság keserű kenyerét.

Hej, de nem sokáig eszem ezt a sokszor megátko­
zott, megsiratott kenyeret. Tóikig vagyok mar vele. 
S ha egyszer elkeseredve, rniud"ukitui elhagyatva, 
búcsút mondok ennek a világnak, száradjon leiken 
annak, ki a kétsegbees- s karjaiba Hajtott.

Magamat a nagyságos szerkesztő ur ju indulatába 
ajánlva, kérném engem nugyrabfcsült pártfogasába 
venni, maradok mély tisztelettel :

Vám házi János, 
mükertész.

U. i.
Hálás köszönettel venném, ha egy Ízben megláto­

gatni méltózldtnáu.ik, al.kor saját szemeikkel meggyő­
ződhetnének, hogy se őrült, s- elmezavart nem va­
gyok. Meglehet, hogy azt majd nem fogj-.k megen­
gedni, de akkor a fut maguk alatt vágják az or­
vos urak.

Mint föntebb stb.

Véres verekedés a nyugoti pálya­
udvaron.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ma este 9 óra tájban nagy ribillió volt a nyugoti 
pályaudvar hatalmas 111 ik osztályú várótermében. Véres 
verekedés történt, melynek áldozata a budapesti munka­
közvetítő intézet egyik tisztviselője s egy németországi 
munkáságens. Az eset hősei ácsmunkások, a kik meg 
akarták akadályozni azt, hogy több külföldre elszerződött 
munkás elhagyja a fővárost.

Potsdamban és Hamburgban, mint ismeretes, már 
huzamosabb ideje nagy sztrájk van az épitő-munkások 
között, a miből kifolyólag több vállalkozó szorult hely­
zetbe jutott, miután a felépíteni vállalt épületeket szoros 
határidőre el kell készíteni.

A vállalkozók, hogy bajukon segítsenek, megbízotta­
kat küldöttek külföldre, igy Magyarországba is, külön­
böző szakmunkásuk szerződtetésére. Ezen megbízottak 
egyike, a ki ácsmunkátok hozatalával volt megbízva, a 
budapesti munkaközvetitő-intézethez fordult s kérte ki 
srgitségét a munkások összetoborzásához.

A munkaközvetitő-intézet, tekintettel a fővárosban 
uralkodó óriási munkanélküliségre, örömmel nyújtott 
kezet a német munkás-ágensnek, hiszen ezzel a nyomort 
csak enyhítik s sikerült is 44 ácsmunkást összetoboroz- 
niok, a kiknek Hamburgban kell munkába államok.

Az elutazás ma estére volt kitűzve s a felfogadott 
munkások, a munkaközvetitő-intézet egyik hivatalnoká­
val szép rendben megjelentek a nyugati pályaudvar ül. 
oszt. várótermében. Itt már várt reájuk a német ágens, 
egy köpezös kis emberke.

Közvetlen a vonat elindulása előtt azonban alig ne­
gyed órával megjelent a váróteremben ölven ácsmunkás, 
a kik erővel arra akarták az indulásra készen álló 
munkásokat rábeszélni, hogy ne utazzanak el Ham 
burgba, miután ott sztrájk van s ne hozzák a magyar mun­
kásokra azt a szégyent, hogy ők legyenek a sztrájk­
törők. A kapaczitálás azonban hiábavalónak bizonyult 
s a mikor a munkaközvetitő-intézet tisztviselője higgadtan 
felszólította a zajongú munkásokat a csendre és eltávo 
zásra, vadul nekiestek, a földre teperték • véresre 

, verték.

A milliomos kisasszony házassága.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A szükség törvényi bont s kényszeríti az mebm elmét 
a legszövevenvesebb furfangra is. F.nnek az igazságnak 
adta fényes tanúbizonyságát Inczédi Jenő tanárjelölt, a 
ki leleményességével feleségévé tette egy milliomos 
leányát. A fiatalok megszerették egymást, d- t-rmésze 
t-seu arról szó sem tehetett, hogy a milliomos papi 
^.jppgypz^gót adja abba. hogy a szerelmes sziveket örö 
kös frigy kösse össze. De ez érthető is. A tanárjelölt 
szegény volt mint a templom egere, a kisasszonynak 
pedik már ki volt jelölve a vőlegénye — egy szintén 
milliókkal rendelkező fiatalember személyében.

Az érdekes eset részletei a kővetkezők:
A szereplők: Weith Jakatj nagybirtokos, a leánya 

Ellis, Inczédi Jenő tanárjelölt és H. 0. Brown arzie 
rikai fiatal gyáros.

Weith, Jakab még néhány évvel ezelőtt amerikai lakó. 
volt Hirmincz é-vvel ezelőtt vándorolt ki Magyarország 
hói Amerikába s a Chicagótól északra levő Saginau 
városban telepedett le s ott nagyon meggazdagodott vái 
lata'ai, különösen diszmüéruüzlete révén.

Mint milliomos tért ha a nehány é-vv»l ezelőtt roko 
fiaihoz, Aha újai gyébe serdülő leányával, Ellisszel és g. 
fiával. Majd pedig szép nagy birtokot vásárolt s barna, 
beleszokott a magyar földesúri életbe.

Mikor az »gykori díszműáru kereskedő fia ha* éve$ leit 
nem engedi- k iskolátja, hanem nevelőt fogadlak melléje 
A nevelő, Inczédi J»-n6 budapesti tanárjelölt a gyö 
nyörüen fölserdült leányt is tanította. A szép Ellis tők 
letesen tudott angolul, fiancziául és németül, de net: 

ismerte eléggé a magyar nyelvet és irodalmat. Már pr 
dig Véeith, ha ő maga el is feledte java r*-szben . 
magyal nyelvel, azt akarta, hogy leánya alap'jí műveit 
3'gre tegyen szert abban is.

Inczédi Jenő, az édesszavu magyar piáét,k ismert»: 
t»'se mellett az ars atnandi l is tanítani kezdte s . 
fiatalok hamar beleszerettek egymásba. Pedig odaát, a. 
Egyesült-Államokban már volt a leánynak jövendabelje 
1\eith egyik barátjának a fia, a ki maga is dúsgazdag 

gyáros.
Ellis kisasszony a múlt héten töltötte be tizenhetedik 

életévét s úgy tervezték, hogy ez°n a napon tartják me^ 
az eakövőt. A tervet azonban meghiúsította a szerei 
mes pár. A nevelő nemcsak oktatott, hanem tanúé 
is. A leánytól tökéletesen elsajátította az angol nyelvei 

Az öreg IF eith szembaja miatt leányára bízta ira 
beli dolgainak, levelidéinek elintézését s így könnyei 
megtehette El lie, hogy apja nevében j .val k-sőbbre fu*t. 
meg az amerikai kérőt a saját lakodalmára, mint a mi 
korra kellett volna.

A család a nyár elején n-gy hétig Bárt fin volt, z 
onnan e hó első hetében Budapestre jöttek ? az egyik 
Erzsébet koru'i =zá!lod.'iban béreltek ki három szobás la 
k ist, mig a n*velő m» g június végén megvált tőlük.

Az amerikai kérő a pontos időben megérkezett Rói 
szakállu, unalmas fu-zko volt, a ki keveset beszélt, h-gj 
h*-t alatt hamarosan meg volt az esküvő s az ifjú pai 
naszúira kelt.

Tegn [»"lőtt aztán egy*h»árihorgas szőke ifjú állott L 
Weith Jakabhoz szállóbeli lakasára.

— H. O. Brown vagyok — mutatkozott be.
— Megbolondult V — pattant fel Weith.
— Nem ismer ram, persze, nagyot változtam né-hánj 

év alatt — felelte az állítólagos Brown.
A párbeszéd *» ge az lett, hogy a v» imes nagybirto 

kos — csalónak gondolván a szőke fiatal embert — 
rendőrt hivatott s bekis- rtette. H. 0. Brown azonban a 
kapitányságon okmányokkal igazolta személyazonossága 
a ekkor nagy ribillió kelelkezett.

Weith már azt hitte, hogy megőrül, a mikor leve 
érkezett Ostendcből az elutazott házaspártól. A levélben 
El és töredelmesen meggyónt apjának és bocsánatai kérte 
Megírta, hogy Inczédi, a volt nevelő a férje, a kit ala 
posan informálta viszonyokról, ugv, bogy álbajuszszal 
szakálla! és bajjal ügyesen játszhatta szerepet. Az öreg 
ur erre kijelentette :

— A kiben ennyi élelmesség van, azt szívesen foga 
dóm vömül. Sajnálom, Mr. Brown, ön elkésett . . .

De az elboionditott vőlegény nem hagyta annyiban a 
dolgot. Nem gondolt ugyan véres megtorlásra, párbajra 
vagy mus efél» re, hanem egyszei ü»n följelentést tett a 
rendőrségen csalás miatt Weith Jakab ellen. Igaz»» r 
tudja, hogy a nagybirtokos odaígérte neki a 1 rv »<■■ 
szét, kimutatta, hogy mennyi kara vau a terv m» g lu -u 
lása következtében s uagyösszegü kártérítést i,»» 
Weith fizetni akart, de az amerikai ezzel nem elégszik 
meg, hanem még megbüntetését is kívánja.

A vizsgálat megindult s előreláthatólag rendkívül ér­
dekes bírósági tárgyalás várható ez ügyben.

= A Zoltán féle csukamájolaj iz és szagtalan, taperej® 
nagy. Ára 2 kor. Zoltán gyéigytárábau Bpest. Szabadságiéi 

■»» Csak még pár napig a hatóságilag engedélyezett 
végeiad.»s férfi- é< fiuruhakban Károly-körut 16, Deutsch 
Mór és Fiai. Alkalmi v.-tel. Téli kabátok. Városi bundák. 
Utazó bundák. Őszi öltönyök. Mest-s árakon.

= Kivitel : Statisztikai adatok szerint a Szt.-Lukacs 
fürdő kutvállalala ez év első felében Hamburgon át 860 
és Fiúmén át 2800 láda Kristály ásványvizet szállított 
tengerentúli piaczokra.

TÁVIRATOK.
Anglia költségvetése.

London, julius 2G. Hicks Beavh pénzügy- 
miniszter tegnap a Mansionhouseban beszédet 
mondott, a melyben azt mondta, hogy a jövő év 
költségvetése a megadóztatás jelentékeny csökkenését 
fogja magával hozni. Kétségen kívül a kereseti 
adó lesz az az adónem, a mely e tekintetben 
első sorban szóba jón. Azt hiszi azonban, hogy 
a jövő évi költségvetésnek a hadiköltségek 
fedezésére az államadósságok törlesztésének 
egy uj módját kell tartalmaznia, mert ha nem 
is kételkedik abban, hogy a hadiköltségek 
jelentékeny részét Transzvál maga fedezheti, 
mégis meg mindig fönmarad az adóknak egy 
igen jelentékeny összege, a melyet viselni kelL
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1902 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, .TtJLlCS 27.
A somali mullah üldözése.

Aden, Julius ^26. A mullah ellen a somali 
területre küldött angol expediczió, mely víz­
hiány következtében nem nyomulhatott tovább 
előre a Haud-kerületen át, a Nogal völgybe 
vonult és nyolezvan mértföldnyire üldözte az 
ellenséget, miközben az ellenség közül 150 
embert megöltek. Az expediczió 4000 tevét és 
17,000 birkát ejtett zsákmányul. Az angolok 
8 embert vesztettek. A főcsapat most észak- 
íelé nyomul, hogy a felkelő törzseket elvágna 
a mullahtól. ^

Meyer tábornok Angliában.
Southampton, Julius 26. Meyer Lukács volt 

búr tábornok ma reggel Dél-Afrikából ide 
érkezett. Azt mondja, hogy a viszonyok szabá­
lyozását eddig megelégedéssel üdvözölték, de 
még meg keil várni, miképen fog bánni az angol 
kormány a búrokkal. Ha a búroknak tett Ígére­
teket teljesitik, Ö nem lát okot elégedetlen­
ségre. Azt hiszi, hogy a béke tartós lesz. A 
tábornok Drezdába megy neje látogatására és 
október végén szándékozik visszatérni Dél- 
Afrikába.

Közgazdasági táviratok.
London. Julius 27. (R“uler.) A khinai vámreform 

eg'.sz kérdése, beleérte?, a likkinvámoknak a khinai 
kormány által jóváhagyott eltörlését, az angol kormány 
komoly figyelmét veszi igénybe, a mely elé terjesztik a 
reformtervet megfontolás végett, mielőtt végleges intéz­
kedés történnék.

SZÍNHÁZ És művészet.
A vigszlnhaz'ak és Debreozon. Csinos kis 

kavarodást idézett elő — mint tudósitónk irja — a 
Vígszínház vándor nyári társasága Debreczenben. 
Hetekkel előbb hirdették a tournée impresszáriói, hogy 
a Vígszínház társasága e hó 18-án és 19-én vendég- 
szerepei a debreczeni színházban a Niobe és *2 dada■ 
czimü darabokban. Mikor a jegyek nagy részét egy oda­
való könyvkereskedő ezég már elővételben eladta, a vig- 
színházi társaság táviratilag egy nappal későbbre tolta 
ki megérkezését. E hó 19 én már gyülekezett a közönség 
a sziiih.izba, a hirdetett JHiobe előadásához, mikor uj 
táviratot küldtek valahonnan Nagv-Becskerekiől a vig- 
sziohúziak, melyben újra elhalasztani kérik vendégjáté­
kaikat. A társaság debreczeni megbízottja jelentette e hirt 
a közönségnek, mely érthető boszankodással távozott a

A főbb intézkedések ezek : Pálinkamérő- vagy zsibárus- 
üzletet templomhoz, iskolához, kórházhoz és egyéb köz­
épülethez ötven méternél közelebb nyitni nem szabad. 
Azokat a régiségkereskedéseket, a melyekben műtárgya­
kat árusítanak, természetesen nem tekinti a szabályzat 
zsibárus-üzletnek. A pálinkamérő- vagy zsibárus üzletet 
a szabályrendelet a következő utczákból zárja ki:

I. kerület: A Vámol egészen, várkertpart, Krisztiná­
kul ut, Attila-körut, Krisztina-tér, Egyház-tér, Rudasfürdő- 
tér, Szarvas-tér, Szent Jáncs-tér, Döbrentey-tér, Gránit- 
lépes'-, Alagut-utcza, Várfok-utcza, Városmajor-utcza, 
Apród-ntcza, Vizmü-utcza, Fátyol-utcza, Fogas-utcza, 
Mikó-ulcza, Pauler-utcza, Roham-utcza, Retek-utcza, 
Döbrentey-utcza, Felsőpalota-utcza, Palota-utcza és Krisz- 
lina-utcza.

II. kerület: Várkertpart és bazár, Margit part, Margit- 
körut, Krisztina-kcrut. Albrecht ul, Bomba-tér, Fazekas- 
tér, Lánczhid-tér, Széna-tér, Korvin-tér, Irma-tér, Láocz- 
hid-uteza, Batthyány-utcza, Hatlyu-utcza, Fő-utcza, 
Zsigmond-utcza, Királyhegy-utcza, Halász-utcza.

III. kerület: Főtér.
1T. kerület : A Dunapart a Lánczhidtól a Ferencz 

József-hidig, Károly-körut, Muzeum-körut, Vámház-körut, 
Eskü ut, Kálvin-tér, Deák Ferencz-tér, Szervita-tér, 
Kristóf-tér, Eskü-tér, Városbáz-tér, Ferencziek tere, Petőfi- 
tér, Egyetemi-t« r, Deák Ferencz utcza. Koronaherczeg- 
utcza, Bécsi-ufcza, Váczi utcza, Kígyó utcza, Kossuth 
Lajos-utcza, Egyetem utcza, Mária Valéria utcza, Kishid- 
utcza. Papnövelde utcza, Kecskeméti-utcza és Városház- 
utcza.

V. kerület: Rudolf-part, Lipót-kőrut, Váczi-körut, 
Deák Ferencz-tér. Eöivös-tér, Erzsébet-tér, Ferencz 
József-tér, Gizella tér, Júzsef-tcr, Lipót-tér, Vigadó-tér, 
Alkotmány-utcza, Bécsi utcze., Dorottya-utcza, Deák 
Ferencz-utcza, Fürdő-utcza, Markó-utcza, Marokkói-utcza, 
Nádor-utcza, V igadó-uteza, Miatyánk-uluza, Wurm-utcza, 
Arany János-utcza, Nagykőt ona-utcza, Bálvány-utcza, 
Sas-ulcza, Mária Valéria utcza,

VI. kerület : Andrássy-ut, Deák Ferencz-tér, Város­
ligeti fasor, Podmaniczky-utcza (a Váczi- és Teréz-kőrut 
közöli) Aréna-ut, Király-utcza, Teréz-kőrut, Váczi-körut, 
Gyár-utcza (Király- és Mozsár-utcza közüti), a nyaralók 
területén.

1 II k erület,. Erzsébet körút, Károly-körut, Erzsébet 
királyné-ut, Városlig-ti fasor, Szegényház-tér, István-tér, 
Almássy-tér, Kerep-si ut, Gsőmöri-ut az Aréna útig, 
Király-utcza, Damjanich-utcza, Rottenbiller-utcza, és a 
nyal aló terület.

Vili. kerület : József-kürut, Muzeum-körut, Üllői-ut, 
Kerepesi-ut, Baross-ulcza.

IX krrü'et : Ferencz-körut, Vámház-körut, Üllői-ut, 
Kalvin-Í. r, Bakáts-tér, Ferencz-tér, Lónyay-utcza, Erkel- 
utcza, Csillag-utcza, Mesier-uicza, Tompa-utcza, Ranol- 
der-uteza, Soroksári-ut a Ferencz-körutig.

X. kerület : Szent László-tér, Martinovics-tér.

színházból. A debreczeni könyvkereskedő-ezég másnap 
visszafizette a megvallott jegyek árát és értesítette a 
vigszmliázi társaság vezetőit, hogy Debreczen nem reflek­
tál többe vendégjátékaikra. A helyi sajtó erélyesen tá­
madta ez alkalomból Lobi és Grünbaum urakat, a 
tournée megbízhatatlan és változó hangulatú vezető t.

— Az aradi színházról. Zilahi Gyula, a ki mind 
össze \ irágvasárnap óta igazgatja az aradi színházat 
— mmt értesülünk — nemsokára megválik a színház­
tól és visszatér a budapesti Nemzeti Színház kötelé­
kébe. Az aradi színház uj igazgatója és a varos közön­
lége sehogyan sem tudnak megférni egymással. Kezdet­
ben erős ellenszenvvel fogadta a közönség azt, hogy 
Zilahi felemelte a színház helyurait, később magára 
vonta a bérlők és a törzsközönség haragját az által, 
hogy vendégszerepléseket hirdetett és a fővárosi müvé­
nek és művésznők nem feleltek meg kötelességeiknek, 
végül pedig rossznéven vette a közönség Zilahinak 
azt az újítását, hogy reklámkocsikat járatott a város 
uteiáin, melyek a színház előadásait hirdették. Zilahi 
a színházat valószínűleg jelenlegi titkárjának adja át 
vagy esetleg uj pályázatot hirdetnek a színház bér­
ltére.

— Az ember tragédiája A Budai Nyári Sz nliáz-
ban ma este .-íz ember tragédiája uj betanulással és 
uj kiállítással került színre. Ez az uj betanulás legfel- 
>ebb csak uj szereposztást jelentett, az előadás stylu«- 
ban arra a bizonyos <régi, jó» modorra emlékeztetett, 
melyet ma mar méltán «régi rossz» nak nevezhetünk. A 
budai előadás tunusa, daczára a nyilvánvaló buzgalom­
nak és igyekezetnek, a Diemzeti Színház leggyöngébb 
Msdách-előad isaira emlékeztetett. Illába, rna mar nem 
tehet úgy beszélni a színpadon, mint ahogy Luczifer sze- 
méiyesitője, Héthey ur beszél, a ki orgánumát állandóan 
skáláztatja magasságok és mélységek között. Hol élesen 
fuvoiázik, hol álmosan dörmüg és az értelemre fittyet 
hány 1 hury ur nagy mérséklettel jatszta Adámot; 
erfias a megjelent-»" eg kellemes a beszéde. T. Hadrik 
Anna asszony nagyon szép Éva ; minden jelenetben min­
dig csak szép. Kisebb szerepében feltűnt Barthos, nem­
különben Páy Flóra. A közönség, mely zsúfolásig meg­
töltötte a budai színházat, daczára a fojtó melegnek és 
a villamosok csilmgeiésének, nagy figyelemmel hallgatta 
(s tapsol1« Madách költeményét e. n.

— Markos Emma Ksrlsbadban. A Nemzeti Szín­
ház kitűnő művésznője, Markus Emilia asszony rna 
nyári üdülésre Karlsbadba utazóit. A művésznő egcsz a 
övő hó végéig marad a fürdőhelyen.

FÓVÁHOSI ÜGYEK.
— A bevándorlók és atkőltözkcdök Ingóinak 

vámja. A pénzügyminiszter elrendelte, hegy a beván­
dorlót és átküitözködük ingóságainak a vámolás alól 
való felmentése csak akkor engedhető meg, ha a be­
vándorlás, illetőleg átköltözés tényleges megtörténte a 
belfo.di politikai, vagy rendőri közegek részéről kiállított 
bizonyitványuyai igazolva van. Kétség esetében s külö­
nösen olyankor, a mikor gépek és gyári berendezések 
behozataláról van szó, az igazolást a külföldi politikai 
hatóságok, vagy az osztrák-magyar konzulátusok adják 
meg a részükről kiállított bizonyítványokkal.

— Az Erzsébet királyné ut rendezése. A fővá­
ros tudvalevőleg elhatározta az Erzsébet kiralyné-ut ren­
dezései. Az utcza szabálozása 196.492 koronába kerül. 
A belügyminiszter ma a közgyűlésnek erre vonatkozó 
határozatát jóváhagyta. Megemlítendő, hogy a szabályo­
zás költségéből u közúti vasúttársaság százezer koronát 
megtérít a fővárosnak.

TÖRVÉNY SZÉK.
— Petróné bűn pere. Fetró János né-, Erdei 

Sándor ékszerész gyilkosa ügyében a vizsgálatot 
immár teljesen befejezte a törvén»/szék. Csak még 
a bünus asszony anyjának a kihallgatása van 
hátra. Az öreg Petrónét a vizsgálóbíró igen lénye­
ges dolog iránt kívánja kihallgatni. A gyilkos 
asszony többször emlegette tettének elköve­
tése előtt, hogy „elsejére pénze lesz“, s aztán 
nemcsak adósságokat fizet, de egy kicsit, nya­
ralni is elutazik. Mikor a bíró megkérdezte 
tőle, honnan várhatott pénzt, azt felelte, hogy 
Egerben lakó édesanyjától. Ennek az előadá­
sának valóságát kell most még tisztázni. 
Azután átkerülnek az akták indítványtétel 
végett a királyi ügyészséghez.

— Egy művésznő válópere. Railó Szigfrid ur, 
JI ígérniann Laura művésznő férje, a kővetkező sorok 
közzététel* re kért fel benőnket :

főbb lap közölt egy hirt «Hilgermann Laura váló- 
pőre» czimmel. Ezt. a hírt nyilván t- védésből közölték 
az illető lapok, mert én a házasság felbontása iránti 
kereset benyujtásáról s«-mnut sem tudok és nőm, a ki 
most távol van Becstől, nyilván szintén nem tud sem­
mit és ama változatlan vg rétért - s mellett, a melyben 
mi élünk, az ilyen kereset mellett semmiféle való­
színűség sem szól. A mi továbbá a gondnokságnak 
nőm ellen és ellenem tékozlás miatt való elrendelését 
illeti, ezt már hetek előtt tárgyalták az összes buda­
pesti és bécsi lapok. A gondnokság és a gyámság 
ideiglenes intézkedések és nemcsak az én személyemet 
illetőleg, hanem nőmet és gyermekeimet illetőleg is 
hazám bíróságainak lesz a dolga, hogy véglegesen 
döntsön ebben a dologban, mert mi valamennyien 
nem szűntünk meg magyar állampolgárok lenni.
— Rosszul fosni, szeretővel kérkedni — váló 

ok. Érdekes tnegokolással mondotta ki a Kúria most az 
asszony hibájából egy válópőrbcu a válást. A férj az 
alapon kérte a válást, hogy az asszony rosszul főz, el­
hanyagolja a háztartást és azzal kérkedik, hogy leány­
korában egy előkelő úrral viszonya volt. A Kúria mind­
ezt alapos oknak találta is a válásra. Itt adjuk az érde­
kes ihletnek lényegesebb részeit :

A m. kir Kúria : . . . a házasság alperes hibájából 
boutatik fel. Indokok : Sz. J., Sz. J.-né, K. J. es K. 
■l.-oé tanuk vallomásával igazolást nyert, hogy alperes 
háziasszonyi teendőit elhanyagolta, férjének vagy nem 
főzött, vagy silány eledelt adott, míg a maga részére 
jo ételeket készített s ezeket titokban egymaga fogyasz­
totta el ; továbbá azzal dicsekedett, l.ogv neki leány- 
korában egy előkelő úrral volt szerelmi viszonya, a mit 
a férjével való egybekelés után is folytat s hogy őt 
olyan ur szereti, kinek férje mint megyei hajdú kezet 
csókolni, térdet, fej-t fialtam köteles. Végül felek egyező 
előadásából, a Bj alatt csatolt bizonyítványból s a ki­
hallgatott tanuk vallomásából kitűnik, hogy alperes fel­
perest 1899. évi deczember hóban elhagyta s azóta tőle 
különválva él, a minek jogos okát adni alperes nem 
tudta, a mennyiben erre S. J.-nénak egyedülálló az a 
vallomása, hogy alperessel felperes rosszul bánt, elfo­
gadható indokot nem ki pez. Tekintve tehát, hogy a 
háztartási teendőknek ily mérvű elhanyagolása, a férjé­
től való hosszas különélés és az a körülmény, hogy 
alperes önmaga dicsekedve hirdette, idegen fér­
fiúval folytatott szerelmi viszonyát, férje gyalaza- 
tát s nevének a Itala történt bemocskolását, még abban 
az esetben is, ha a dicsekvés tárgyát ktpezö szerelmi 
vissony valóben nem is állott volna fenn, alperes ellené­
ben az 1894. évi XXXI. t.-cz. 80. § anak a) pontj iban 
foglalt bontó okot, a háztartási kötelességének 
súlyos megsértését állapítja meg.

SPORT.
A tátra-lomniczi versenyek.

(11J. nap. — Julius 26.)
(As Egyetértés tudósítójától.)

Pálinkamérós és zsibárus-üzlet.
— AI Egyetértés tudósítójától. —

A tanács jogügyi osztálya a kilencz év elült alkotott 
fővárosi szabályrendelet helyébe, a melynek életbelépte­
tése óta a fővárosi viszonyok oly sokat változtak, újat 
dolgozott ki. Az uj szabályrendelet megalkotása nem 
volt csekély feladat, mert egyrészt gondosan kellett szá­
mot vetni a közérdekkel, de viszont sok család megél­
hetésit sem lehetett koczkaztatni. A korábbi szabályren­
delet ugyanis kijelölte, hogy hol, melyik utczában és 
területen szabad pálinkaméréat es zsibárus-üzletet nyitni. 
A régi szabályrendelet intézkedett abban a tekintetben 
is, hogy melyik utczában nem tűri meg egyáltalában a 
nevezett üzleteket és hol nem ad uj jogot ilyen üzlet 
nyitására.

Az uj szabályzat lehetőleg méltányos akar lenni, S 
ebben a tekintetben a jogügyi osztály előbb a legmesz- 
szebb menő nyomozásokat, helyszíni szemlét és kimerítő 
előijarósági lavusUlokat használt fel anyagul a szabály­
iét megalkotásánál.

Ma a legtöbb futamban kevés ló indult, de a nagy 
mezőnyökért kárpótlást adtak az érdekes fmishek. A 
Szepességi díjban is erős küzdelem volt, a melyből 
esek nyakhosszal került ki győztesnek I’usztabiró. Az 
obiigát koltverseny ma sem maradhat el. A Felkai 
handicapban ugyajps Kelengye és Babatündér 
egyszerre értek a czélhoz.

Egyénként az egész vonalon a favoritok győztek.
A részletes eredmény a következő :
I. Riadó verseny. 1800 k. 1600 m.

1. Lostonczy Gy. 5é. Glend'or 5l'/2 lov. Smeida
2. Mravik P. 3é. gin. Delre 50'/2 » Csuvár

Könnyen 2 hosszal nyerve. — Tot.: 10:13.
II. Felkai handicap. 3000 k. 2000 m.

f Gróf Degenfeld J. 3é. Kelengye 64 lov. Russel 
■j" Egyedi L. 3é. sk. Babatüodér 47 > Slack
3. Magyar Gy. 5é. stpm. Hamlet 54'/2 » Adams

Holtverseny, 4 hoszszal harmadik. — Tot.: 10:13
(Kelengye), 10: 10 (Babatüodér).

III. Szepességi-dij. .",000 k. 2400 m.
1. Blaskovich E. 3é I’usztabiró ül kg. lov. Holmes
2. Dreher A. 4é su>. Retour 58 kg. » Cleminson
3. Mravik P. 3é sm. JSo good 51 kg. » S'ack

Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, 6 hoszszal 
harmadik. — Tot.: 10:14.

IV. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 k. 1000 m.
1. Rohooczy G pk. Gyöngysziget 52 lov. Slack
Q t Blaskovita E. pm, Nemes 57 kg. » Holmes

" t Gr. Degenfeld I. Barbizon 57 kg. » Adams
Futott még: Zsazsa 55Ve kg. (Russel), Lator II. 57 

kg. (Wilton), Czipész 57 kg. (Cleminson).
Küzdelem után V, hosszal nyerve, holtversenyben 2-ik. 

— Tot.: 10 : 29. Helyre- = 25 : 28, 26, 26.
V. Kétévesek eladó versenye. 2000 k. 1200 m.

1. Degenfeh’ pm. Camperdown 571/, lov. Russel
2. Königswarter H sk. Veranda 57 » Adams
3. Liptai B. pm. órbián 55 kg. » Gallo

Futott még: Marioeur 58'/2 (Slack), Embrocation
46!/2 (Mali), Tercsi 47'/8 (Koblicsek).

Biztosan I hoszszal nyerve, 1/., hoszszal 3-ik. — 
Tot.: 10 : 26, helyre: 25 : 26, 40, 49.

VI. Eladók han.dicapja. 2000 k. 1000 m.
1. Lov. Lederer S. 3é pk. Minta 49 kg. lov. Slack
2. Zangen J. 5é sm. Bencze 521/, kg. » Huxtable
3. Gr. Degenfeld J. 4épk Aranye^ö61 kg. » Adams 

Futott még : Elhatidor 53'/2 kg. (lov. Clemiosoo). —
Küzdelem után nyakhosszal nyerve, 1 hosszal harmadik. 
Tat. 10 : 20. Helyre : 25 : 44, 64.

(IV. nap. Julius 27.)
A lomniczi meeting záró, de egyúttal legfényesebb 

napja a mai lesz, mert eldől az 50.000 koronás Kár- 
páti-dij, melynek 1200 méteres távján kétéveseink leg­
jobbjai mérkőznek jó klasszist képviselő hároméveseinkkel.

A különvonaton felrándult budapesti sportférfiak bizo­
nyára megelégedéssel fognak a mai napra visszaemlé- 
emlékezni.

A Rárpúti-dij mezőnye valószínűleg következőleg 
alakul :

2é Ezeregyéj 53'/2 kg. lov. Wilton
2é Marco Polo 491l2 kg. > Russel
3é Vezér 58 kg. > Holmea
2é Cocain 48 kg. > ?
2é Három a táncz 48 kg. > Smejda
3é Kiss me 62 kg. > Cleminson
2é Carte blanche 48 kg. > Slack
3é Mayor 58 kg. » Michaels
Helena 5G1/, kg. > Southey
2é Jongleur 49/0 kg. > ?
2é Sphinx 48 kg. » ?

A dijat fennállása óta hároméveseink háromszor, két­
éveseink kétszer nyertek meg; még pedig 1897-ben 
Busserl, 1898-ban Lárma 3éves, 1899 Iro 3é, 1900 
Max 3é. is 1901. Belvedere 2é. A győztesek társa­
sága igen vegyes ; vau köztük első klasszisu, mint Bus­
serl és Belvedere; Lárma pedig igen gyeng» ké­
pességű.

Az idén a kétévesek valószínűleg nagyobb számmal 
s egyúttal a győzelemre IS nagyobb kilátással star­
tolnak

A hamburgi Kritérium győztese Ezeregyéj jelöltje e 
versenynek, mint a mely tényleg legjobb az egész tár­
saságban. Természetesen ismét rossz híreket hoznak 
róla is forgalomba, hogy futása erőltetett, kimerültnek 
látszik, tálán ráfogjak, hogy nem pihente még ki ham­
burgi könnyű győzelmét.

Miután az ily hirek eddig se voltak hitelesek, remél­
jük, most is az ellenkezőt bizonyítják.

Mi tehát első sorban Ezeregyéj győzelmében bízunk. 
Kortársai közül jók még Carte blanche és Marco 
Polo. A pénteken érkezett Belle of Hernals jó 
klasszisánál fogva szintén kombmáczióba jöhet.

A háromévesek legjelesebb képviselője Kiss me, mely 
ha a Derby-form ihau van, veszélyessé teheti Ezeregyéj 
helyzetét.

Butters trainer Miyotja is jó formában vau előnyös i 
súly alatt, míg Vezérről szokatlanul jó hírek kerüllek 
forgalomba, papírforma szerint azonban szóba sem jöhet.

Tippjeink a Kárpáti díjra : Ezeregyéj, Carte
blanche, Belle, of Bernals.

A programm többi számai közül a Beaten handicap 
és a kétévesek versenyei Ígérkeznek érdekeseknek.

Jelöltjeink i zek :
1. Iroire — Hamlet

II. Ezeregyéj — Kirte blanche — Belle of Hernals
IV. Xo good — Retour
V. Szabász — Kelengye

VI. Bluskovichäst. — Degen féld ist.

A kottingbrunni versenyek.
(1. naj), juliu« 27.)

— Az Egyetértés tudósítása. —

Budapest vs Becs után kétségkívül a legnvpszerübb 
és leglátogatottabb a kottiugbrunni meeting, mely a 
lomniczi utoló napon veszi kezdetet és 27, 29, 31,
augusztus 2, 3, 5, 7, 9 és lU-én folyik le.

A meetiugnek húrom nagy versenye van : a Schunuui 
dij klasszikus g i'.verseny, az njoncz kétévesek Helenen- 
thali dija és a Kottingbrunni dij, melyben hároni- 
vv-seink találkoznak idősebb társaikkal.

cap van, s ezek közül torony-magasságig kiem-ikedik 
SchönatU d'j gátverseny, melynek 30(XX) koron, 
dijáért vagy tizenöt paripa áll a starthoz, még pedig : 

Good Fortune (Moran)
Nyájas II. (Heily)
Baillard (Williamson)
Clavigo (Nightingall)
Ajax (Whei l»r)
Ex (H. H. Huxtable 
Fótin dal (Eejes)j

Magyar óvár (Barker)
Hogy ebből a nagy tarsasugóöl melyik kerül ki gyű: 

lesen, azt nehéz kikombinálm. Clavigo a favorit, mel 
egy szerdai próbán kilünő'-u bevált és ennek alapja 
szoritotla le a könyveseknél Pailtardot az első helyrő 
A társaságban a leggyorsabb ló és állóképessége 
nagy.

Bonbon (Brown) 
Gloria (Boole) 
Ariesienne (Rosuk) 
Silvio (Ih’sp)
Vuid nunc (Sbejbal) 
Coleur (Slinn) 
Lodicuor (Lawton)

Még néhány nap előtt Paillard állott a bookmake- 
rek listájának élén ; de a keringő rossz hírek és az a 
tény, hogy a gátakat nem veszi könnyen, megapasztot­
ták hívei számát.

Good Fortune, a jeles kancza, szintén szépen sze­
repelhet, ha már otthonos a gátakon. A nagy társaság­
ban jobbak még : Gloria, Hans Helling és Futlu dal.

Azt tartjuk, hogy a versenyt Clavigo nyeri meg, 
Paillard vs Good Fortune előtt. Az első nap meg­
nyitó száma egy gátversenyshaudicap, melyben Maut- 
nér és Dreher istállójának képviselői közül kerül ki a 
győztes. Az 1800 méteres handicapban Retour vagy 
Getrost és Karmester indulnak leglöbb kilátással 
a díjért.

Jelöltjeink ezek :
I. Barnato II. — Praterstern

II. Sorrento — Dreher ist.
III. Retour — Krusz-ist.
IV. Clavigo — Paillard — Good Fortune
V. Mohamed — Marietta

VI. Cherry Blossom — Krazcsz ist.
VU. Benckel-ist. — Silány.

HÁZ A SSÁG.
— EljegyztGeK. tetnci Jv/.sri Budapestről elje­

gyezte Rosenfeld Malvint Magyar-Földéről. — Sebő 
Vilmos baranya-mágócsi állami tanító eljegyezte Kalisch 
Karolint Budapesten. — Bucsánszky Bertalan elje­
gyezte Hunyady Annát Abonvban. — Matisz Pál 
Peresznyéről (Sopron m.) eljegyezte Tiber Margitét j 
Budapastrő'. I

GYÁSZROVAT.
Book Mátyás, az Erzsébet-gőzmalom r. t. ügyvezető­

igazgatója ma hosszú szenvedés után elhunyt a főváros­
ban. Bock Németországból származott hozzánk s a hat­
vanas években jött Budapestre, akkor, a mikor malom­
iparunk még csecsemőkorát élte. Ennek föllenditésében 
fáradhatlan szorgalmával és nagy szakképzettségével 
oroszlánrész.! vivőit ki magának. Halála kereskedelmi 
körökben mély és általános részvétet keltett.

Fnvóvoc nnlrÓntcooV réezcre a legolcsóbban ós legelegánsxb- LyjCfCo UIIIXCIIlGOvIV foan készíti az egyenruha leszerelést.
Egyéves önkéntesek ^«6« kma díjtalanul árjegy7<?ket. ==

A közönség köréből

Egyéves önkéntesek

Egyéves önkéntesek Ä .B»y—
, .. . , . . részére újabban kiadott „Egyenruházati

EGYBVCS önkéntesek Közlemények“ czimü könyvet díjtalanul 
küldi —

ERZSEBET SOSFURDOJE
gyógyhely Bud&peut (Hildán).

Idény április hó 15-től október hó 15-ig.
Kiváló gyógvhatással bir 434-70

női bajokban és aíiesii bántaimakban.
Rendelő orvos dr. POT,GÁR EMIL.

Efóaxaévon fekvés. — Jutányos l&kÁsok. — Jó vendéglő. 
MT Villamos-vasúti össxeköttetés a fővárosául,

Húzás visszavonhatatlanul li)Q2 szept. 21-cn.
Sorsjgyek kauhat'ik minden bank Üzletben, siir4je/y-elurii3.t<>- 

hfíveii «•<( dohunytözsdébrn, valamini a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövet­
ségének kiállítási sorsjegyirodáiaban

Budapest, V. kér., líádor-utcza !3. sz.
U.vti4uyt'»Z9-je- c- Üzlettulajdonosok jutalfk uirlleit kapnak 

*ur et bizofh.'itl) ba 441 lv

1089 nyerem-ny 35,900 korona értekben.

Ivas a házi
Teljes ezunedbez intézzük azt a tiszteletteljes kér.-st, Imgy 

Bónédiotlne-palac-zk ainknil. ha belőlük a likőr kifogyott, 
a pecséteket és czimeket leszakítani szív- sk-.-djék. Másképen 
tartani keli attól, hagy ezen üvegeket hamisítványokkal 
megtöltik és igv csalásra f -Itiaszriálják. Mert --p--ri nio-t s 
házról-házra járván, házalók üvegeket ajánlanak úgynevezett 
Ecncilli-tlne likőrrel, a Helyek külsőleg oly annyira hason­
lítanak a mieinkhez, hogy még -zakert'-k--t is megtévesztet­
tek velük Teljes ti-z>let!el 44uö:t

Sociéíé Bénédicilne de Fécamp
Eüiíiis EEottrnrniii

w ar. <■> *• iá eg vp >a <» fca „ u mm I» aa »- lg.

IDEGENEK MUTATÓJA.
Ajánlható beszerzési források

« .ö Äff* IK ^ je ív.

A /.'kit m iilntorol:.
Akkumulátorgyár részvény-társaság

veet-rkopviselői» Bu, V , Butlor utcia
1 1. hí Telefon 19 ~ 18. Statlonurine (hel} ho* kötött 
*• Beállítható elektVOmo* akkumulátorok
Kitüntetve kiállítási creiiítiiel a budape-ti 1S9Ü. . ví ezred­
éves országos kiállításon cs arany »-réminél az 1900 évi 
párisi kiállításon. 42308

Jliztosii'is.
Assicurnxioni Generáli (trieszti ált.

blztositvtarsasag). Alakult lSöl-hen. Heszveiirt-ike 
es tartalékalap: lt>3 millió korona. Itu-iapest, Dorottya- 
utcza 10. ez, az intézet saját házában'. Eletliizto*itas 
minden módozat -zerint tuz-, szailltiisany es ÜTeg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jog- e* viszont- 
biztosito részvény társaság által KesZVéiiytuke vs 
tartalék alap: 4-H millió korona. Ugyanott: Klso o. 
alt. baleset ellen liiztoslto-tars. Ke.szvenytöke es tar­
talékalap S-4 millió korona. Kgye* «* csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosításuk díjvisszatérítéssel is. IÜU38

Első Leánykiliázttsitási Egylet in. sz
Leány- t-a fnbirtoidtó intozet, fíndapest, VI.
Teres köret 40 4‘J. «z i,37 intézet '•ajat palotájába!?)
Az intézet vagyona 19<)1 <le< zemuer 31-en 7.874,335 14 
korona. Eddig kifizetett biztosított összeg 6>r-«>.474 k--r 
Ni fillér. — Ezen intézetnél gyermekek a legelőnyösebb 
díjtételek mellett ÍUOU korunatol korlátlan összegig bizto­
síthatók 3ts550

Bunkók és takarék pénztárak.
Budapesti takarékpénztár és Országos

Zálogkölcsön Részvényturaa-nÁg. Befizetett részvény­
tőke : 10 millió korona, lilrink. : Tolnay Lajos, vezer- 
igazgató : B«nk« Gyula Központ: VI, Audr4»ey-ut 5. 
Magy. kir. szál», osztálysorsjátvk főelárusitó helye: IV., 
Ferencsiek-tere 3. saám. Kézi zálogüzletek: IV., 
Kóroly körút 18 ; IV.. Ferencsiek-tcr© 4., Irányi 
utosA sarkán ; VII.. Klrúly-utcsa 57. ; VIII. kér , 
Jóseef-Lörut 2 ; VIII., Üllői ut 6. is. 42VJ5

liezáru-gyár.
Hirmanu Ferencz rézám-gyáx-a Bnda-

peet, VII., Ceányi ntcea 9 ez Készít gőz-, viz- es 
lég.-ze^vezetékhez szükséges rézárukat, bor- és sörszivatlyu- 
kat, sörkimvru készülék légnyomással, valamint minden­
nemű rézcsajjokat. Kereskedelmi rézenlyokat kát- 
hengereket, permetezőkhöz eztikseglendö öeszei 
alkatréezeket, azénkénegezöket gözceiplö gépek­
hez Kzükeéglendö csapágyakat nyersen vagy ki­
dolgozva Elvállal réz-, érez-, horgany- és pakfongüut- 
venveket minta vagy rajz szerint, úgyszintén horgany-dísz- 
öntvényt bádogosok részére. Eelirati táblák rzimfestők 
részére. — Telefon — Alaplttatott 1880. évben. 43565

• SzélHódét k.
Metropol szálloda. Kerepesi-nt 58. sz.

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a város minden pontja felé Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaárak, kitűnő konyha és 
kávebáz. Tulajdonos : Petanovioe J. 43745

Vízvezeték-. Iérj szesz- és központi fiiteseli 
berendezése.

Bründl János cs. és kir. udvari szállító,
Egészségügyi műszaki berendezések gyára Buda
pest, VII., Király ntcza 103. Elvállal központi fűtés, 
szellüzteti-s és fürdőberendezéseket, légszesz,- vízvezeték és 
csatornázási munkálatokat. Vízellátás városok, községek és 
kastélyok részére. Specialista kórházak és sanatoriuinok 
berendezésében. Dús raktar eredeti angol és amerikai fa- 
vence árukban. Épület bádogos. Költségvetések kidolgo­
zása díjtalan. Telefon 15—19. 43133

Varrógépek.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

i'zp-’n.'-a é« in:ri r-zélokra Singer Co. varrógép 
résziem imvimg, Budapest, VII. kér.. Kerepesi-nt 30.
>.. i.ri., , fux-koi ut .1. II. kér., Eo-utcza lő. 41995 .,

?. 5
Gabler J. vízvezeték- és légszeszberen-

dezéeek gyára, elvállal csatornásáét, element, kö- 
aKy»8 és vascsövekből. — Mindennemű szivattyúk. 
SpeesiálHeta gőzfürdők és vizgyógyintézetek berendezi: 
sere, elvállal vízellátásokat kastélyok, kaszárnyák, kór 
házak, gyárak, bérházak stb. részére. Gyár és iroda: 
Budapest, VI., Aradí-uteia f3. esám, (saját hás). 
Alaplttatott 1876. — Telefon 25—64. 4314C

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** Ultimórendezea az értéktőzsdén. A mai ultimo- 
elhelyezésnél a következő díjtételeket fizették egész hóra 
osztrák hitelrészvényért 0 GO —1.— k., osztrák-magyar 
államvasutert 32’/2— 80 f., fél bóra: magyar hitelbank­
ért 27y,-57y, f., magyar jelzáloghitelbankért 22V2 — 
42V2 f., magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért. 15 f. 
dcporttól 5 f. reportig, rimamurányi vpsmürészvényéit 
40—62l/2 f., közúti vasutrészvényért 0.90—1.30 k , Va- 
ro=i vasutrészvényért 8—20 fillért.

** Megrendelésgijüjtés borra. A keres­
kedelmi r.iiniszter az iránt kérte a pécsi ipar­
kamara véleményét, hogy a megrendelések 
gyűjtéséről szóló törvény végrehajtása tár 
gyában kiadott miniszteri rendelet a bormeg- 
rendelésgyüjtésre nézve felfüggesztessék-e. A 
kamara most válaszolt a miniszter kérdésébe 
s véleménye az, hogy a borra nézve a ren­
delet végrehajtása ne függesztessék fel.

A Schnckert müvek vesztesége Nürnbergbvl 
táviratozzál : A villamossági társaság, ezelőtt 
Schnckert, üzleti jelentése az anyagszerek értékcsökk«-. 
nőse, továbbá leírások stb. következtében (összesen 
9.000 000) 15 és fél millió márka hiányt tüntet 
fel. Az augusztus 19-én tartandó közgyűlésnek azt fog­
jak javasolni, hogy a veszteségek a tartalékalapokból 
fedeztessenek. A Continental-Gesellsehaft für electrische 
Vnternehmuogen mérlege 1,108.572 márka veszte­
séggel zárult, a miből 439.183 márka a tartalékalappal 
fedezve van, ugv, hogy 759,188 márka veszteség 
marad fenn.

Az osztrák magyar bank állása julius 23 ón : 
Bankjegy for-alom 1,415.686 000 korona (—28.0720ÖU 
korona), érczérti-készlet 1.421.635.000 kor. (— 1,918000 
korona), váltótareza 202,839.000 korona (— 3,150.000 
korhna), lombardüzlet 44,010.000 korona (— S51.000
korona), adómentes bankjegytartalék 398,663.000 ku 
róna (-f- 30,233.000 korona.)

A német birodalmi bank állása julius 23-au, 
mint Berlinből táviratozzak, a következő volt: Aktívák 
Ere/.készlet árfolyamképes német pénzben, aranyrudak 
ban, vagy külföldi érmékben, kilogrammját 1392 mai 
kával számítva 1039 508.000 (+ 31 622 000). biro­
dalmi pénztárjegyek 27,872.000 (-j- G94.0UU) márka, 
más bankjegyek 9,851.000 (— 727.000) marka, váltó 
tarcza 719.817 000 (— 24.070.0UO) márka, lombard 
követelések 56,054.000 (— 8,208.000) márka, érték 
papírok 38,432.000, (— 9.946.000) márka, egyéu aktívák 
84,862.0U0(— l ,577.000) márka. — Passzívák 
Alaptőke 150,Ü00.0o0 m irka, tartalékalapok 44,639.000 
marka, bankjegyforgalom 1,204,732.000 (— 51.837.000) 
márka, »gyi-o napról-napra esedékes kötelezettségek 
;i7G,tj| 7.000 (-j- 39,401.000) marka, c-gyéti passzívak 
20,408.000 (-f 224.000) marka.

Csőd a fővárosban, olnderlik Ferenczne temet- 
kez» si vállalkozó budapesti bejegyzett ezég ellen, meiv 
nek üzlete VII. kerület, Dohány-utcza 100. szám alar. 
van s melynek birtokosa Anderük Ferenczné született 
Just Emilia, a budapesti kir. kereskedelmi és válté 
törvényszék a csődöt megnyitotta. Csődbiztos dr. Szabj 
Árpád kir. törvényszéki albiró, tömeggondnok dr. Eró' 
Zsigmond ügyvéd, lürrteggondnok helyettes dr. ifjaüi. 
Lengyel Béla ügyvéd. A követelések bejelentési" 
határidő 1902. évi augusztus 28. napja.

* * Csődök a Keleten A budapesti kereskedelmi 
iparkamara a következő csődökről nyert hivatalos ért-- 
sül-<t : Szófiában Peter D. Stanischell, Jagndináb in 
Koszla Kákics ég testvi-re, Leskovaczon Milán Popo 
ve«, I uljevon Jeramije Gyurics -;s Obrenováczon 
Mirar Stelanovics ellen.

** FlBetósképtelennógek A becsi Kreditorenverem
a következő fitetésképlelengégeiiről C-rtesiot: Benedek K 
és lár?a kei-egkedőczég Mindszenten, Gróf Dániel ke­
reskedő Budapesten.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gyümolcitiszetl tanfolyam. A rnuit . vi ha.i n 

kurzusának sikeré-től mdittatva, a bu-lapesti kertésze: 
tanintézetben az id- n is rendeztek lanfolyamot a gv(i 
mölcsértékesités és kezelés elsajátítására. Külön tanfv 
lyam lesz a nők, külön a férfiak számára. Az elöbó 
augusztus 25-től 30 lg, az utóbbi szept. 15—20-ig, rt-sz1 
vehet e tanfolyamokon bárki, a ki a szándékát agusztu- 
10 ig a budajiestl kertészeti tanintézet igazgatóságán.- 
egyszerű lev- lben bejelenti. A tanfolyam hallgatása m 
gyenes

A vetések állása Németországban. A boros­
tái cs. - s kir. konzul jelenti, hoyy zivatarok, j- gesű 
áradások, ez utóbbiul; !6!”g az Odera felső vidékén te 
ternes károkat okoztuk A karoktól eltekintve az idóiara- 
általában a gabonafélék, a kapás és a takarmánynüvé 
nyék fejlődését előmozdította. A gabonavetések csak k- 
vess-- dűltek meg s Így a u.agterraés jó minőségét re 
ménylik. A buzavétések némileg alacsony szalma, d° 
kalászképződéssel jó közep-seu állanak. Kevésbbé jók j 
tavaszi buzaveb-sek. A rozs termését eddig nagyon túl 
becsüllék, kiek-gitó mennyiségű szalma mellett kalásza 
többnyire hiányosak. Sziléziában újabban a Lochow-fvb 
«Petkuler» rozsot termelik kiterjedtebb mértékben, mely 
világos szinü finom h ju magot bőven terem és rövid 
keményszalmával bir. A rozs aratását julius 10-vn m a 
megkezdették Az őszi árpa az előző évinél «okkal bővebí 
termést ígér, kiterjedtebb termelését ajánl."ti-sá teszi azon 
körülmény, hogy újabban oly válfajokat sikerült előalli 
tani, melyek állítólag sör és szeszfőzési czélra alkalma 
sak. A tavaszi árpa-féleségek közül a korai fajták u. m. 
a Boroszló vid- kén honos sziléziai és Hanna árpafélék 
az idén a k"dvez<ítlen tavaszi időjárás miatt n»ra állanak 
oly jól, mint a késői fajta imperial és chevalier árpa 
féleségek, holott más evekben a korai fajták szoktak 
jobban állni. Hasoniókép állanak a zabvetések is, me­
lyek közül a korábbiak szintén hiányosak. A hüvelyesek 
sokat javultak. A here- és talcarrnányfelescgek, valamint 
rétek elkésve és mérsékelt termést adtak, melynek mi­
nősegét az esők niegroutották. A burgonya jól, a répa­
vetések hiányosán fejlődnek.

* Állatforgalml korlátozások Az osztrák belüg) 
miniszter legújabb rendeletével sertésvésznek Ausztriába 
történt behurczolása miatt a sertéseknek Ausztriába való 
bevitelét azonnal kezdődő érvényességgel a követkéz-- 
helyekről tiltotta meg: Hunyadmsgye szászvárosi 
járásából és Szászváros városából, Sárosmegye mako- 
viczai, Zemplénmegye sztropkói járásából; viszont 
a Csongrúdmegye tiszántúli járása és Szentes város, 
Pozsonyniegye pozsonyi járása és Szent-György város és 
Trencsenmegye pucliói járása ellen érvényben volt sertés- 
beviteli tilalmat hatályon kívül helyezte, kivéve e járá­
sokban fekvő Német-Bél, Sár-Sednicz községeket, a 
honnan csak a vész megszüntetése után 41-ik napra 
lehet Ausztriába sertést vinni.

* Á borvizsgálat! szakértők dijai. A füldmivelés- 
ügyi miniszter ügyköréből a belügyminiszterhez utaltat­
ván át a borvizsgulati ügyek, az erre vonatkozó 1893. 
évi XX11I. törvi-nyczikk rendelkezéseihez képest a minisz­
ter most rendeletbeo ídja tudtára a törvényhatóságok­
nak, hogy a borvizsgálali szakértők dja — az eddigi 
szokástól eltérőleg — nem előlefjetendők, hanem 
minden egyes esetben a miniszter fogja azokat a száz- 
tülöknek iiutaivau)oziu.
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* Gazdák a pozsonyi kiállításon. A szeptember
8-án megnyíló pozsonyi II ik országos mezőgazdasági 
kiállításra újabban a nyílra- ts zalavármegyei gazdasági 
egyesü etek határozták el csoportos tanulmányi kirándu­
lás szervezését. Ezek közül különösen a nyílra» ígér­
kezik nagyarányúnak. Az eddigi szervezésnél is kitűnik, 
hogy Nyitramegyéből néhány száz kisgazda látogat el 
Pozsonyba, annyival is inkább, mert az egylet a vagyon* 
talanabn résztvevőket támogatni is fogja.

* Pinczemesterek kiképzése. Az okszerű borke- 
-/elés elméleti és gyakorlati eisajálitására a földmiveksi 
miniszter a budafoki vinc-zellériskolánát egyéves pincze- 
mesteri tanfolyamot rendeztet, a mely ez évi október el­
sején kezdődik. A tanfolyamra azokat veszik fel, a kik a 
vinczellériskolai kurzus! jó sikerrel bevégezték. Jeles 
tanulók ösztöndíjat is kaphatnak 300 —60U korona ere­
jéig. Folyamodni augusztus 10-ig lehet. A kérvényt a 
miniszterhez czimezve annál a vinczellériskolai igazga­
tóságnál kell beadni, a hol az illető végzett.

IPARÚ GYEK.
— Az iparegyesületbol. A kereskedelemügyi mi­

niszter figyelmeztette az országos iparegyesiilet papíripari 
szakosztályát arra, hogy egyes hazai czegek Amerika.* 
ban készült papirost fogyasztanak. 1 elhívta egy­
úttal a szakosztályt, hogy teeyen jelentést arra nézve, 
hogy az amerikai papiros mily utón, mily közvetítéssel 
jön a hazai piaczra. A székes fővárosi tanács meg­
küldölte az egyesületnek a magyarországi szakszervezeti 
tanács végrehajtóbizottságáuak egy, a székes fővaros te­
rületén létesítendő munkáskamara ügyében hozzá 
intézett beadványát és I ILérte az egyesületet, hogy az 
abban foglaltakra nézve véleményét a tanácscsal közölje. 
Az egyesül-1 végrehajlóbizottsága mindkét megkereséssel 
legközelebb fog foglalkozni.

kiállítási ügyek.
—.. Czípő-iaiiitáa. A Budapest székesfővárosi czipész- 

ipertestület szakiskolájában VII. Ler., W esselényi-utcza 
17. S2, a. az évzáró vizsgálattal kapcsolatos szakkiállítás 
holnap vasárnap d. e. 10 órakor nyílik meg. A kiállítá­
son az rdekludőket szívesen látják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* A magyar maamüvek ea gepeydrait országos

egyesülete. Förster Nándor miniszteri tanácsos elnök­
lésével tegnap értekezletet tartott, a melyen elhatároz­
ták, hogv az államvasutak vagy állami hivatalok részé­
ről nverendu megrendelések alkalmával megkívánt kau- 
czió ügyében a kereskedelmi s a pénzügyminiszterhez 
felterjesztést fognak intézni s utalva azokra az anyagi 
károkra, melyeket a biztosítékoknak evekig való lekötött 
sége a gyáraknak okoz, kérelmezni fogja, hogy u kellő 
biztosi'ékot nyújtani képes gyárak a kaucziót fedezeti 
váltók alakjában tehessék le. a mint ez Németor­
szágban is szokásos. Minthogy azonban a szavatossági 
biztosíték visszatartásánál az egyes állami hivatalok egy 
mástol teljesen eltérő eljárást követnek és a kaucziókat 
sokszor évekig tartják vissza, szükséges e kérdésnek egy­
séges alapon való szabályozása, miért is az egyesület 
erre a téli hónapokban vissza fog térni. A mezőgazda­
sági albizottság javaslata értelmében az egyesület az or 
szágds mezőgazdasági kiállításokon bemutatandó 
gépekre vonatkozólag átiratot intéz az Országos

legnagyobb termelési vidékekről egyfolytában olyan tu­
dósítások érkeznek, hogy 8-9, sőt 10-12 métermázsa 
került ki katasztrális holdankint a cséplő gépekből”. 
Hogy ilyen bőséges termésnek milyen befolyása lesz ag 
árakra, azt könnyen elképzelhetjük. Arról szó Sem 
lehet, hogy Ausztria megvegye egész feleslegét a termé­
sünknek. Tehát nemcsak Svájczba é§, Délnémetországba, 
hanem minden valószínűség szerint a nyugoteurópai 
államok nagyobb fogyasztási piaczaira leszünk kénytele­
nek elmenni áruinkkal, hogy azon pár millió méter­
mázsa többlettől szabaduljunk, melynek számára a vám- 

elföldün nem találhatunk elhelyezést. Külföldön persze 
legnagyobb versenytársunk egyelőre Románia. Ott is 
bőséges a termés és a búza minősége meglehetős sike­
rült és a mellett a románoknak az a szerencséjük, hogy 
a vizi ut az exportáczió számára a legkedvezőbb alakban 
áll a rendelkezésükre. Kilátásaink, a vámkülföldön 
való versenyzésre nézve. — ezek szerint — nem épen 
kedvezők. A mi a helybeli piaczot illeti, ma már alkal­
munk volt meggyőződni arról, hogy a magas árak, 
melyeket azonnal atudandó búzáért fizetnek, tart- 
hatlanok. Ma rhúr valamivel több készárut ajánlottak, 
mint a mennyire a fogyasztásnak szükségé volt, a minek 
azután az lett a következménye, hogy a malmok a juvő 
hét folyamán való szállításra rnég akkor sem akartak 
vásárolni, ha az eladók a tegnapi jegyzésekhez képest 
10 20 fillért voltak hajlandók engedni a követeléseik­
ből. Ellenben a bécsi piaczon roppant készáruüzlet volt 
ma délben, — mintegy ÍOÖUOÖ mm. búza kelt el, de 
csakis a szokványkurzusnak megfelelő árak alapjan.

A mai készárupiac,zon gyenge vételkedv és erő­
sebb kínálat mellett csakis 8000 métensjízsa búza kelt 
el részben változatlan, tudniillik (az azonnal átadandó 
áru) és részben 15—25 fillérrel olcsóbb árakon. 
Eladatott :

Búza. O. Tiszavidéki : 200 mm. 80 kg. 8..0 k.,
ICO mm. 77-5 kg. 8.50 k„ mind három hónapra.

Makói : 100 mm. 79 kg. 8.40 k., 100 mm. 79 kg. 
8.50 k., mind bárom hónapra.

Bánsági-. 200 mm. 70 kg. 8.30 k., mind három
hónapra.

Szerb : 1800 mm. 70.5 kg. 7.70 k„ 200 mm. 77 kg. 
7.70 k., mind három hónapra.

Raktáráru : 1000 mm. 70 kg. 8-—- k., három hó-

472 —ig, osz.trák-magyar államvasut 702. 702.50-íg,
déli vasút 68.--70.— ig, rimamurányi vasmű 496 -—■ 
497.—ig, magyar koronajáradék 97.90 - 97.95-ig, közúti
vasul 618.----- 619.—-ig, városi villamos vasút 311.-------
312.—ig.

Déli tőzede.
Á déli tőzsde üzletfelén maradt, az árfolyamok alig

változtak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 678.------
678 50-ig, magyar hitelbank 711.50 — 712. ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 455.------ 456 -ig, magyar
jelzáloghiteibank 11. kib. 471. 471.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 702.25-ig, magyar koronajáradék 
97 90-ig.

Helyi értékekben köttetett; budapesti bankegyesület 
92 95, magyar jégbiztosítás! részvények 276 —-8^,
Drasche-téglagyár 310-316, keramia-téglagyárrészveny
95-10°. n „ ... .

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 678.25 -678 50-ig, magyar hitelbank 711.50— 
712 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455.■ —
456.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.-----
40.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 471.—
471 50-ig, osztrák-magyar államvasut 702.------702 50-ig,
dél! vasút 68.-- 69.—ig, rimamurányi vasmű 49b - -
497. —-ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95ug, közúti
vasút 618.----- 619.—ig, városi villamos vasút
312.-ig.

Prämtum üzlet : Dijbiztositások : 
vényben holnapra 4-5 t, nyolez 
augusztus végére 24 26 korona.

ütótözsde
Az utótőzsdén szilárd irányzat uralkodott. — Köttet­

tek : Osztrák hitelrészvény 678.25—679. -ig, magyar 
hitelbank 711.50—712.75 ig, osztrák-magyar államvasut 
702 50 703.50-ig. ,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvi uy 6/8 i.j 
679.—ig, magyar hitelbank 712.50—713. ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 456.----- 457.—-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 38.— 40. —-ig, magyar
jelzáloghiteibank 11. kib. 471.------471 50-ig, osztra
magyar államvasut 703 -703.50-ig, déli vasul
68.------70.—ig, rimamurányi vasmű 496 497. -ig,
magyar koronajáradék 97.90—97 95-ig,
619.----- 620.—ig, városi villamos vasút
312.—lg.

311.--

Osztrák hitelrész- 
napra 10—12 k.,

volt. Magánleszámitolási kamat

ztrák aranyjáradék

Az üzlet jelentéktelen
láb V/,%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4°/0-os ősz
103 75 magyar koronajáradék 98.50, osztrák-magva 
államvasut 150 40, bécsi valtóár 85 30, megjár vasúm
beruházási lulc.öc 100.^””“,»1,Ä 
álcliznos „ll,m««,> .Bl».° 1181.80,

liitelrész-

, 3%-os m. arany kölcsön 87;9°, 4,27.,-os 
102.15, 4%-os magyar aranyjaradek 1 U2.20,

I65.~ , Laura-kohó - a - , .,
járadék 102.-, aranyjáradék 102.25, osztrák

'"ÍKtitt'lulhi. a6G|EÍi'ióz,de.) Oszirát hi1«l,««.»l 

213.50, déli vasút 17.80, osztrak-magyar államvasut

1 Frankfurt^ jufius 26. (Zárlat.) 4-2%-os papirjáradék 
102.15, 4y0-os osztrák aranyjáradék 103.90, magy 
koronajáradék 98 50, osztrák-magyar bank llu.4C., dII 
vasút részvény 17.80, elbavölgyi vasút 118.—, londoni 
váltóár 20 465, bécsi Bankverein 114 90. villamos-rész­
vény 124 —
ezüstjáradék lo*..«, --/n —- —-- n„m„..t.„iosztrák lntelrészvéoy 213.-, osztrak-magyar allamvasut 
150.60, északnyugoti vasul 11b.-, becs, váltóár bo.do, 
párisi váltóár 81.35, alpesi bányarészvény 201./0. - 
Nyugodt.

Hamburg, július 26. (Zárlat.) 4-2”/a-os .«ns«]aradek
101.40, 1860-as sorsjegy 153 00, deli vasút 17.60. 4 /0 - 
osztrák arauyjáradék 103 50, osztrák hitelrészvény 213 2», 
osztrák-magyar allamvas.it 150.25 olasz járadék 102.90, 
4%-os magyar aranyjáradek 102.^o. — Oyenge.

Paris, július 20. (A: Egy etértés tudósító,a„»k táv 
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak : 4%-os osztrák 
aranyjáradék 104.60, 3%-os franczia járadék 104.4/,
Ottomán hank 561.-, 3%%-os franczia járadék 101.85, 
4%-os magyar aranyjáradék 103 40, párisi bank-rész», ny 

10215, osztrák földhitelin zeli 
325.-. Tai'olt.

Az énekes le akart vágni belőle egy szép szeletet, mikor 
rájött hogy a csirke - hamis. Nyitva maradt egy per- 
czig a szája a rémülettől, azután dühében elkezdte ver­
desni a késével a szegény álcsirke hátát. A közönség 
tombolni kezdett neveltében és szegény tenons'a pirulva 
vonult vissza az öltözőjébe. A kíváncsian számára el- 
árulja bécsi barátunk, hogy a dolog a bécsi királyi 
Operában történt. A szenvedő alany pedig: Albert 

Niemann volt.

rv=gjebn- 
a diákok,

közúti vasút 
311.------

napra.
Uj búza. Tiszavidéki : 900 mm. 8V7 kg. 

k„ 200 mm. 82 kg. 7 97% k„ 100 mm.

mm. 81
100 mm. 81 kg. 7.50 k., 100 mm. 81 

200 mm. 81 kg. 7.85 k., 150 mm. 81
400 mm. 81 kg. 7.80 k„ 900 mm. 81

zt

Frigyes 
28. — 

Uelhlen-utcza 10.

külföldi 
Magyar

Gazdasági Egyesülethez. A mosom Kühne-gépgyár meg 
hivta az egyesület tagjait Mosonba ; az értekezlet 
köszönettel tudomásul veszi. Végül elhatározták, hogy 
felterjesztést intéznek a kereskedelemügyi miniszterhez 
hogy az eddig vámmenl u,u behozott, bádogból k'-szült 
petrol umkannúkat ezentúl vámoljak meg.

* Uj távirdahtvatal Lang Lajos kereskedelmi mi 
msztei Balaton Bérényben az ottani postainvatalnai 
azzal egyesitett lávirdahivatalt létesített.

• Az «Anker» élet- és járadék-biztosító tarsa
ság (Magyarorszagi vezérképviselőség: Budapest, VI 
Deák-tér, «Anker-udvai >). 1902 junius havában be 
iiyujtatott a társaságnál 804 ajánlat 4,274 0u2 k. biztosi 
tolt összegre és kiállíttatott 778 kötvény 3,971.775 k 
szegre. — A január—junms havi időszak alatt b'-nyujta 
tolt 5063 ajánlat 27,430 641 koronára és kiállíttatott 
4634 kütvénv 24,251.325 koronára. Káruk és esedékess* 
vált elérési biztosítások folytán eddig 236 millió koron 
fizettetett ki. A haláleseti biztositasoknal A) osztalékterv 
szerint a nyeremény-osztalék az elmúlt evben az évi 
díj 25%-át tette ki. A vegyes- és takarékpénztári 
biztosításnál B) osztalcktrrv szerint az egyes ^ biz- 
lositások fennállása óta befizetett összes dijak *>%-a, 
tehát fokozatosan emelkedő-:.’ az estves *-vi dijak 9, 12, 
15, 18, 21, 24%-a fizettetett ki nyeremény-osztalék
gvan ;nt készpénzben. A társaság vagyona 1901. de- 
ezember 31-*n 145 millió korona. Biztosítási állomány 
511 millió korona.

* Árverések A fővárosban: Fehérvárj 
ingóságai IV. kér. Maria X ah-ria-utczs ■> junus 
Scholcz György ingóságai VII. kér. 
augusztus 5. — Pázmándy Dénes ingóságai Vili. kér. 
Jdzs r-körut 65 augusztus 1. - Hirsch Zsigmond ingó­
ságai V. kér. Váczi kőrut 14. augusztus 2. — Mautner 
Adolf ingóságai V Ler. Ferencz Józs-í-fir 5. augusztus 
14. - Zier Gusztáv ingóságai Vili. kér. Józsel-kSrut 55. 
jufius 29. — Kovács Ignácz ingóságai X. kér. Nagy- 
korona-utuza 7. julius 28. Gresz Lajos ingóságai
VHl. kér. József-körut 38. julius 2s. — Timmler János 
ingóságai VII. kér. Egressy-ut 63. julius 28. — Bos-
s.nyi Endre ingóságai V. kir. Szcchenyi-ulcza 1 julius 
29. — Novák Tibot ingatlana a budap-sti töivenvszik- 
nél augusztus 25. — Lőbi Mór invóságai IX. kerület 
Remete-utcza 21. augusztus 1. — Scholcz György 10- 
i’óságai VB. kér. B -thlen utcza 10. julius 28. — Sebmid 
Ödön mzatlana a budapesti törvényszéknél augusztus
a a   Mud czky Roman ingatlana a budapesti törveny-
SZvküei augusztus 3U.

A vidéken: Grigorievics Milos ingóságai 
Ivánon (Újvidék jb.) augusztus 8. — Özvegy 
Mihátyné ingóságai Czegléden augusztus 8.
Károlyoe ingatlana Erzsébetfalva községház; 
tus 22. Bodnár Vasziiy Győrayaé ingatlana 
(Kassa tsz.) községházánál julius 31. — Glück David
ingóságai Lőcsén (lg!<> p-J augusztu- 14. — Girmindl 
Andrásnc ingatlana a szombathelyi törvényszéknél aug. 
jg _ Mulli-r István ingatlana Pihs-Vörftsvár község­
házánál augusztus 9. — Kocsis Ignácz ingóságai Uröghön 
(Pécs jb.) augusztus 2. - Lenes S iudor ingóságai
Kapasvarolt julius 31. - Törők Buimt ingatlana Cserrao 
(Borosjenó jb j kü'ségházácái i.-ugusztus 2.» — Kovács 
Józsi, ingatlanai a cyará.lszvredai járásbíróságnál 

lisztus 11 Gönczy Adod ingatlan.« a sziuy-r 
arvsoirueiguát augusztus 21. — Ihuraiiszky

született Piozinszky Szilárd* ingatlanai a lippai járás­
bíróságnál augusztus 16. — Dzsiu.ts István ingatlanai a 
zombori törvényszéknél augusztus 11.

500 mm. 80 kg. 7.70 k., 400 
100 mm. 79 kg. 7.65 k , 100

100 mm. 79 kg. Budára 7.70 k.,

mm.
mm.

kg-
kg.
kg-
kg-
kg-
kg.
kg-
kg-
kg-

mind három

8.12%
82 kg.

7.971/., k.. 300 mm. 82 ke. 7.97V* k-, *d00 mm- 81 k8- 
8.10 k , 20<J mm. 81 5 kg. 7.90 k„ 150 mm. 81 kg. 
8 05 k., 200 mm. 81 kg. 8.— k„ 100 mm. 81 

k„ 200 mm. 81 kg. 8.05 k., 500 mm. 81 
7.30 k„ 200 mm. 81 kg. 7.85 k., 200 mm. 81 
7.77% k., 1000 mm. 81 kg. 7.80 k., 350 
7.75 k.,
7.70 k„
7.80 k„
7.15 k.,
7.70 k„
7.50 k.,
hónapra. . ,

Martfűi : 100 mmázsa 81 kg. 7.70 k., mind húrom
hónapra. „ , , ,

Fejér megyei : 100 mmázsa 79'5 kg. /./Ok., három
hónapra.

Prstmegyevidéki-. 100 mm. 80 kg. /-80 k.,
200 mm. 80-5 kg. 7.60 k., 300 mm. 79 kg. 7.70 k., 
600 mm. 78 5 kg. 7.50 k., 450 mm. 79 5 kg. 7.50 k., 
mind három hónapra.

Bánsági : 100 mm. 81 kg.
napra.

Bocskai: 200 mmázsa 77 8 kg
hónapra.

Zentai: 100 mm. 79 kg. 7 65 
Róza (uj áru) : 200 mm. 6 37'/, 

k., IOU mm. 6.30 k., lOO 
paritásra.

Zab (d áru) : 20J mm. 8.
100 mm. 7 75 k„ 100 mm. 7'85 k., mind készpénz 
fizetés mellett.

Tengeri 200 mm. 5.24 k., 100 mm. 4.85 k.,

f.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 26 Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 103—105 f. — Fiatal neliez 
112-114 f. Fiatal közép 110-111 f. Fiatal könnyű 
109 — 110 f. — 11.. Szerbiai: Nehéz 111 — 114 
Közép 110—112 f. Könnyű 108 — 110 f.

Meajcqyeis. A fent jegyzett arak súly «zerint és pedig a 
-zokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra tt te­
rekben értendők. Szokasszerüleu- a hízott sertesek tel. 
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4Ű kigr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó e- 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetenk 
irányadónak. , . ,

üertéslétazám : 1902 julius 24. napjan volt készlet- 
bfn 4f,.833 drb, julius 25. napjan felhajtatott 
julius 25. napján elszállittatott ^>72 drb, julius 
jára maradt készlet : 44.901 darab. A 
üzlet irányzata: nehéz áru keresett.

os magyar aranyjai 
1028.—, olasz járadék 1UY íu, 
részvény 1277.—, türökdohány részvény

London, julius 26 (Megnyitás.) Angol consol 95%. 
London, julius 26. (Zárlat.) Angol consolok 9o/9, 

idék 80%, 4%-os magyar aranyjáradék
leszámítolási kamatláb ~ -j.' 

radék 101'/«, Uauada Pafitic-4% os rúpia
olasz

65
spanyol
101%,
déli vasul 3%, olasz jár 
vasút 141%, ezüst 24'/,6. Szilárd.

- Makonnen ran Páriában. Párisból Írják, hogy
Makóimén ras, a ki Menelik abew.ni« negue meg- 
hízásából az angol koronázási ünnepre Londonba uta- 
>ott és legutóbb Parisban időzött, úgy látszik, szerfölött 
unatkozik Európában. Honvágyat érez s bárhová vez-3ik 
is semmiben sem talál élvezetet. Hogy a komoly férfiú- 
i,k Szórakozást nyújtsanak, Hutóhb a pán , nagy 
operába vitték, <le ez sem használt. A kö/Ursasági mnolt 
páholyát bocsátották rendelkezésére es alighogy helépett, 
minden látcző feléje szegeződött. A ras leül e. kötele,- 
Bégének tartotta, hog, a szinrekerült «Faust» opera 
menetét figyelemmel kísérje. A függöny fölgordól, Faust 
megjelenik, kísértést.- jön. ifjúvá lesz ; sorra 
nek a színen az ördög, Valentin, Margareta, 
a katonák s mindegyik elmondja a maga mondanivaló- 
iát Makonnen ras az érdeklődés legcsekélyebb jelet 
sem árulj « el. Fernes francz.ia ezredes, a ki a rast a 
színházba kisérte, megkísérli fölvilágosítani a. komor 
abessziniait a színpadon történő dolgokról. A ras komo­
lyan hallgatta, úgy tett, mintha ért-né is, de nem felelt. 
A harmadik felvonás után felszólította az ezredes hogy 
talán mennének le kissé a szinp-dra a táoczosnök köze, 
a hol már annyi európai fejedelem találta meg azt a 
szórakozást, a melyet másutt hiába keresett. Makonnen 
ment, ránézett a tánezosnőkre, a kik ép lenge bahet- 
ruháikban ácsorogiak a kuliszszák mögött, 
lőtt szemekkel — mint valami fél*-nk 
nélkül tovább ment. A kedves hányok, a kik egészen 
mást vártak az exotikus fejedelemtől, hosszasan biggyesz­
tették fel az ajkukat. Az egyik meg is jegyezte:

__ No hiszen, ez a ras ugyanabban a szállóban,
ugyanzon falak között lakik, mint egykor a belga kirí.y. 
De azért Lipót királyban mégis csak több volt a tem­
peramentum 1

aztán 
iskolásfiu

KÜLFÖLDI ÁRUTOz «íEK,
Nuersczukor Aussigban azotmai 

17.90 k., finomított
julius 26.

szállítva 16 80 k., uj eampagnera 
készáru Prágában 84 - k.

Hamburg, julius 26 Búza májusra 1G8. , s ^
170. —, tartott ; rozs májusra 163. —, májns 

167.—, jumus—júliusra 114.—, julius 
115—, tartott; olaj májusra 53. — . nyu- 

rnajusra 12.-, május júliusra 
12 , nyugodt. L16: borús
26. Nyemezukor júliusra

júliusra 
júniusra 
augusztusra 
godt ; szesz 
julius- augusztusra 

Hamburg, julius

12.-

- drb, 
26. nap­

lózott sertés-

7.80 k., három hó- 

7.55 k., bárom

lárom hóra.
»., 100 mm. ti.321//

mm. 6.30 k., kpí mellett,

k.,
k.,

k , 100 mm. 8.— k.,

82V2 k., 300 mm
4.85 k., ko- 

4 80 k., 100 mm.

200 mm.

8. —
iánál

D.-Szl.-
Szeberiyi
Kasztler
augusz-

Bööd

koronaértekben értendők 50 kilogram-

csira, 200 mm.
4.87% k., mind készpénzt!'elés mellett.

Repcie (káposzta): 100 mm. 10.30 
10.15 k., 200 mm. 9.50 k., mind készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Az árak 
tnonkint.

A határldöplaczon nagyobb forgalom volt ugyan 
de az irányzat teljesen ellanyiiult. — Köttetett:

Délelőtt

Búza októberre 6.77, 6.72 k.
Búza 1903 áprilisra 7.08, 7.09, 7.05 k.
Rozs októberre 5 87, 5 82 k.
Rozs áprilisra C.09 k.
Tengeri augusztusra 4.74, 4.72 k.
Tengeri 1903 májusra 4.85, 4.82, 4.84 k.
Zab októberre 5.31, 5 30 k.
Kaposzturepcze augusztusra 10.50, 10.40 k.

Déli 1 ára 30 perczkor hivatalosan
Búza októberre....................... , . . k.
Búza 1903 áprilisra.................................. *
Rozs októberre..............................................*
Rozs áprilisra ...••••<*
Tengeri augusztusra .«••••*
Tengeri 1903 májusra
Zab októberre..............................................*
Zab áprilisra ...-•••• *
Káposztarepcze augusztusra. . . . »

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon nagyobb realizácziók iolytan tovább 

is lanyha maradt az irányzat.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

záródnak:
6.72- 
7.04 — 
5.82 — 
6.05 —
4.72- 
4.84 — 
5.29- 
5 52-

6 73 
7.05 
5.33 
6.06 
4.73 
4.85 
5.31 

u3

S er tés-z árivá sári jelentéb.
A székes fővárosi sertésvá1 r és közvágóhíd intézősé- 

gének jelentése julius 26-án: Felhajtás. Z*irxerh~-> 
u. m. fiaiul nehéz 300 kilogrammon felül 2 darab, 
közép 220 - 300 Lgrig 76 drb. Összesíti 78 drl. 
sertés u. m. : könnyű 140- 300 kgig 23 drb. 
sen 28 darab. Fölhajtás öszszrge 106 drb. Előző napi 
maradvány 274 
drb. Maradvány

6.07,
augusztusra 6 12. szept-mlierre 6.20, októberre ü.uo, 
novemberre 6.60, deczemberre 6.67, 1903 januárra
G.77, februárra 6.85, márcziusra 6.90, áprilisra 
májusra 7.02, júniusra 7.10 márka.

Hamburg, július 26. 
bérré 28.—, tluczemberre 
fill, fontonkint.

26. Búza júliusra 167.50, szeptemberre 
rozs júliusra 155.50, szeptemberre 
zab júliusra

Kávé júliusra 27%, sr=ptem- 
29 1903 márcziusra 29%

— Hogy mulatnak az angol parlamentben?
Úgy látszik jól, mert a hírek szerint minibe nem U 
csinálnának mást — mint tréfákat. John Redmond, 
valamelyik parlamenti párt elnöke a napokban a t. 
Házba egy postacsomagot kapott. A csomagból va.a- 
hányszor megmozgatták — különös hangok hallatszot­
tak. John Redmond maga köré gyűjtötte a kollegáit, 
azután keresztet vetett magára és felbontotta a csoma­
got, a meiybeu Chamberlain feje volt viaszból. A sze­
mén monokli állt, a mely időközökben leesett, mindannyi­
szor nagy kaczagás kíséretében, a melyet a fej belsejé­
ben levő gép idézett elő. Képzelhető, mennyire meg­
örüllek a külügyminiszter fejének — az angol parla­

ment tagjai.

llus- 
Össze- 

drb
drb. Összesen 370 drb. Eladatott i2G 

144 drl). A vásár irányzata: lanyha. 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés: fiatal 

közép 220-300 kgrig 84-86 f.-ig, fiatal könnyű 220 
kilogrammig 70-84 fillérig. Hússertés-, könnyű 140-1 
300 kgig 76 fill.-ig kilogrammonként élősúlyban.

alpesi bányarészvények 
496. — , májusi járadék 
német birodalmi márka

10.40-10.45

Búza októberre . . .
Búza 1903 áprilisra . 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1903 májusra 
Repcze augusztusra .

6.71- 
7.04- 
5.80- 
5.31 — 
4.74- 
4.84-

6.72 
7.05 
5 81 
5.32 
4.75 
4.85

10.35—10.45

aug
váraljai mi

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE-
Julius 26

Gahouutczs&e.
A mai piacinak az n -uyzata . li.-nkezóje a tegnapinak. 

A hanyatló amerikai 
kedvezőre fordult idejanis 
bau. lemét megváltozott teliül 
hanem az üzleti helyzetről a,sütött 
búza- és a rozstermés ep úgy mennyiség

hirtelen 
árak-

hangulat,

árfolyamok, továbbá a 
visszacsi -t okozott 

u< mcsak a 
felfogás is. Nálunk a 

mint minőség
szempontjából teljesen biztosítottnak tekinthető. A búzá­
nak minősege, a mint a számtalan próbákból látható, 
sokkal kevésbé sikerült, mint a milyennek remélték, 
mert a sok pásztás eső a búza színének általában 
nagyon ártott. Ámbár igen sok nehéz, vagyis magas 
súlyú búzánk termelt, de ig'U sok közötte a sárgás 
színű és nyirkos áru is. Viszont a mi a mennyiséget 
illeti, a főbb termelő-vidékek nagyobbrészt bőséges 
hotamról hoznak hirt, vagyis bízvást mondhatjuk, hogy 
az országos állag nem hét, hanem többet, de legalább 
teljes nyolez métermázsát tesz katasztrális holdankint. 
Hisz nagyon is kevesen vannak, kik csak 6—7 - z‘"
m6see learatott hozamról küldenek jelentést,

méter-
holott a

Terménytőzsde.
Sertészsírért a mai terménytőzsdén 67 koronát, 

szerbiai szóvaizcrt 12 koronát fizettek 50 kilónkmt. 
Nyers szesz jegyzése 39.— k. pénz, 39.50 k. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A mai elötőzsde alicsonyabb árfolyamokkal nyílt meg, 
mert az hchli miniszteri tanácskozás eredményét a tőzsde 
kedv-tlenül fogadta. Később újra megszilárdult az irány­
zat. Az árfolyamok keveset ingadoztak : kivévén az 
elbavölgyi vasul részvényeit, melyek jelentékenyen emel­
kedtek. Egyes magyar értékek után is mutatkozott 

kereslet.
11 urakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 

678.—, magyar hitelbank 711.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 702. —, déli vasul 68.25,
398.50, rimamurányi vasmű 
101.80, tőrük sorsjegy 110.—,
117.07. ,

A déli tőzsde üzlcttelenül nyílt meg. — Je­
gyeznek: Osztrák bitelrészvéuy 678.—, magyar hitel- 
bank 711 —, Länderbank 417.50, Union-bank 5*9 ,
anglo-baiik 279.-, bankegyesület 453.-, osztrák-magyar 
államvasul 702.-, déli vasul 68.-, elbavölgyi vasút 
470.—, északnyugoti vasul 460. — , alpesi bányarisz- 
vények 398.50, májusi járadék 101.80, magyar korona- 
járadék 97 90, török sorsjegy 110. — , német birodalmi 
márka 117.10.

Béca, julius 26. (Magyar értékel znrlata./ 4 ,,-os 
aranyjaradek 121.25, tiszai és szeg. köles sorsj. 102-u, 
magyar vaautkulcsön ezüstben 100.—, magyar keleti 
vasul áll. kötvény 119.—, magyar leszámitoló- és válto- 
bank-részvények 457.—, rimamurányi vasmű 497. ,
magyar koronajáradék 97.90, 4%-os magyar földteii-r-
mentesítési kötvény 97 60, magyar liilelbankreszvtny 
712.—, magyar nyeri méuy-kölcsön sorsjegy -Un. , 
tassa oderbergi vasut-részvény 378.50, magyar ezukor-
ipar 1320. . _e

Béca, julius 26. (Osztrák értékek zarlata) 4 2 , 0-os
papirjáradék 101.80, 4%-os osztrák aranyjáradék 121.60,
1860. sorsjegy 152 35, osztrák hitelsorsjegy 432. ,
bécsi Bankverein 453 —, osztrák-magyar bank 1604 —, 
déli vasul 67.25, dunagözhajozasi társulat 919. —, dohány- 
részvény 296.—, cs. k. vertarany 11.33, német barikvultók 
117 02 4’2%-os ezüstjáradék 101.70, osztrák korona-
járadék 97.75, 1864. sorsjegy 250.-, osztrák hitelintézeti 
részvény 677.75, union-bank 532.-, osztrák Lander- 
bank 417.25, osztrák-magyar államvasut 702.jo, «Iba- 
völgy, vasul 469.75, alpesi báuyaréazvény 
20 Iraukos arany 19.05, loudoui 
Lipólkohó 370.—, Üzletteleu.

Berlin, julius 
158 25, tartott;
138.—, tartott;
141.75, tartott;
115. — , tartott: 
tartott.

Boroexíó, julius 26.------ ------------ - „ in
helyben 17 90, rozs helyben 15.10, zab helyben 16.4U, 
tengeri 100 Lilónkint 13.50.

Köln, julius 26. Olaj 57.—.
Párta, julius 26. búza folyó hóra 24.10, augusztusra

21 75, négy utolsó hóra 20.35, novembertől négy 
20 25, tartott: rozs folyó hóra 15.25, augusztusra 
15 25 négy utolsó hóra 15.25, novembertől négy 
15.25, nyugodt; liszt (leur de Paris folyó hóra 
augusztusra 29 05, négy utolsó hóra 27.20, nőve 
négy hóra 26.55, tartott; repezeola 
augusztusra 56 75
négy hóra 57.75, nyuc-_,, ,,
augusztusra 3125. négy utolsó hóra 32.-, novembertől 
négy bóra 32.75 nyugodt; nyers ozukor folyo hóra 16 o0, 
augus tusra 16.75, nyugodt; fehér ezuknr
22 —, augusztusra 22.25, októbertől négy 
négy első hóra Ív, ,b, 
folyó hóra 93.50, augusztusra 94.—.

168. — , szeptemberre 
júliusra 115.—, szeptemberre 

olaj júliusra 51.20, októberre 50.40,

Búza helyben 18. — , sárga búza

hóra 
ii-ru 
lóra 

29 60, 
mberlől 

folyó hóra 56 25, 
négy utolsó hóra 57.25, novembertől 

odt; szesz folyó hóra 31 25,

Napirend IH02 julius 27.
Naptav : X’asárnap, julius 27 — Rruesi katbolikus: 1. 

Pnntal — hoiestáns: E. «. Lantaleon — Uurbg-orosz:
,julius 13.) Fr. 6. Aquila. — Zsidó : Tham. 22. Nap 

kél : 4 óra IG perczkor, nyugszik : 7 óra 54 pertik ,r. 
Hold kél: 1U óra ‘26 perczkor este. nyugszik : li óra­
kor délben.

A rainiazterek nem fogadnak 
Búcsú a Feled Vízivárosban
A Condor Kerékpár Ecylet országos versenye a miilen-

10.

fél 6
máris pályán d. u. 4 óra-.or.

Labdarucó mérkőzés a Margitszigeti pályán d.
órakor. _ ...

A Nemzeti Szalon állandó kiállítása (Ferencziek-tere
9 sz I d. e. 9-tól este 7 óráig Belépődíj 50 fillér. 

Országos Képtár az Akadémiában d. e. J 1 óráig. 
Nemzeti Mu.enm : Képt.-r délelőtt 9 — 1 óráig — A többi 

tárai egy korona belépődíj mellett tekinti,élők meg. 
Iparművészeti Mozeum d. e 9—1 uralg.
Technológiai Muzenm d. e. 9—1 óráig.

23%, tartott; finomított

folyó hóra 
bóra 22.75, 

ezukor 
Időjárás : szép.

IDEGENEK NÉVSORA

KÜLÖNFÉLÉK.
Egyedid.

Te ülberáktad lassan a két kezed 
És bánatosan nézted az rget.
A melyei gyorsan, mint a gondolái 
Elleplek sülét, siirii fellegek.

Aztán dulakodtak, kergetödetek,
S zúgva, bőgve kitört fergeteg.
Te csöndben ültél lenn a rózsák között.
És bánatosan nézted az eget.

Nzilas Sunder

Értéktőzsde
A tőzsde uiu az ultimu-ellálássat foglalkozott, 

küunyen tételek mellett ment
mely

végbe.igeu Kuuuyeu és ölei!
Tekintettel arra, hogy a forgalom igen nehézkesen fej­
lődőit, a külföldi tőzsdéktől pedig buzdító jelentések nem 
érkeztek, a hangulat mináluuk nyugodt maradt. Némi 
érdeklődés csak osztrák-magyar államvasuti és magyar 
hitelbankrészvények iránt mutatkozott, melyek 2—2 ko­
ronával javítottak jegyzésüket. Helyi értékek közül for­
galomba kerültek a magyar jelzálogbank részvényéi 
2 koronával magasabb árfolyammal, ellenben magyar 
leszámitolóbank-részvények, csekély kínálat folytán, 
2 koronával csökkentek. A sorompón igen élénken ke­
resték a salgó tarjáni kőszénbánya részvényeit, úgy, hogy 
árfolyamuk 7 koronával emelkedett.

Elötoasde.
Az előtőzsde csekély üzlet mellett nyugodt hangu­

lattal folyt le. - Köttettek: Osztrák hitelreszvépy 
678.25-679.--ig, magyar hitelbank 711.25-712. -ig 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 471.— 472 2o-ig,
osztrák-magyar államvasut 701.75—703.—-lg, salgó­
tarjáni kőszénbánya 524.—.

11 óra 16 peronkor sírodnak: Osztrák hitel 
reszvév . 678.50-679. --ig, magyar hitelbank 711.50- 
712.- ig, magyar leszámitoló-és pénzváltóbank 4o6.
457.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank ov 
39.—-ig, magyar jelzáloghiteibank II kib.

38.------
471.50-

váltóár
398
239.70,

— Schwab styl trösztje. Az amerikai milliomosok 
olyanok, mint a lnu asszonyok: mindig akarnak es tud­
nak magukról valamit beszéltetni. Okos dolog azonban 
ritkán telik ki tőlük, rendesen valamilyen hóbortos öt­
lettel érik cl a hatást. Legújabban Ch. Schab newyorki 
milliomosról tud hírt a franczia eRappel.» Schwab 
egy palotát építtet Nevvyorkban és csak a telekért kö­
rülbelül négy és fél millió koronát fizet ki; az építési 
költségek pedig 10 — 15 millió koronára lógnak rugói. 
Ebben még semmi különös sincsen és nem elégíti 
egy amerikai dollurkirály becsvágyát. Schwab ur is 
adta építészeinek a rendeletet, hogy a palotát ne egy 
irányzatban építsék, hanem egyesítsék benne az összes 
kiválóbb franczia építészeti módszereket. Szóval Schwab 
nem elégszik meg az aczél-truszttel és megcsinálta a 

styl-trösztüt.

ki
ki-

Briatol ezálloila. lirof Hadik J. Nada^ka — (iruf Uolu-
chowski C. Corfu. — Gróf Aichelburg J. Amsterdam. — 
Gróf kottul : ti F. Amstetten - lloltzendorf L. Hanau. 
Hatzfeld k XVürzbura. Glerveaux C Trouville — falken 
flucht M. Köln. — tiogiios P. Bukarest Ur. Her epei i. 
k -Várhelv — Montor C. Smyrna. Beutsch k. IjvideE. 
Scherz G. Csurgó. — Sieber O , Hühner E Reictienberg y 
Beulich Ú., Bischof H., Hoertel M. Berlin. — kupeczek S. 
Komárom — Mosowsky J. Petervar. — Friedman J. Sárkeres* 
tu,- — Eisler II , Kammer S., Bloch M . Rubles J. Bécs - 
Halbwadis R. Mühlbauren. — skoldebrand M Stokholm, 
bautar J. Northampton. — Brais S. Novska. —- Bubowski J. 
Aliién. — Joaquin S. Portugal. — Graehener P. Stasziurt. 
Krabinsky H. Lemberg

Metropole eiálloda Burger E. Llm. — Uszar b., Vesgua
V. Becs. - Hacker M. Sopron. — Kubissek P. Paks. — 
Ur. Nagy Z Eger. — Monte 11. Bécs. — Zimmerman A., 
Zimels Adolf, Schlesinger A. Lemberg - Friedllndrr B. 
Berlin. — Jegy i. Samacz. — Hosenzweig József tjvidek. 
Mispel I. Szombathely, — Palesco O. Szeged. Mihálfty
F. Baja Almádi J. Fiume. - Dr. V.-rtes U> N.-Seeben. 
Dr. Alföld) f). Eger. Knbinyi F. R. Szombat. — tomaa 
l. Komárom. — Szigeti A. Kaposvár. — Sárkány P. Zimony. 
Barabás B. C-urg-V Lengyel G. Pécs. — Gal 1. Sarbogard.

Pannónia szálloda Gorup M. Piuriie. — Dom.ini r. 
Temesvár. — Ur Rózsa E. Kaposvár. — Horváth I. B -Szt.- 
Lórincz — Smko J. Uyerk. — Lőb F Muttersladt. Mocsarj 
S. Lupdjtó. — Achim Zs. Kalocsa. — Jurenak S. PU.-fenyo. 
Erdélyi Gv . Veres K. Kolozsvár. — huuler k. N.-Varad 
Böldnv 1 N.-Szécsény. Brückner E. Debreczen. — GullohU 
M. Rozsnyó. — Kaiser K. Mitrovicza. — Lichtschein J SP 
Kazincz. — llrayak G. B.-Banya. — Molnár J. Karctag 
Na/llcr Gy. Igló. — Farkas J. Ueés — K-dols J. N> ■•>>,1 
háza. — Schwartz A. Bécs. — Schossberger Lajos 1 üti». 
Takáto S. Kujal. — Dudás L. Zenta.

Béoe,
távirata.)

erre
irányzat 
fogyasztók 
szorítkoztak.

BÉCSI 6AB0NAT0ZSDE.
julius 26. (Az Egyetértés tudósitójaoak 
Minthogy a magyar felvidékről buzakinálatok 

még nincsenek, ennélfogva az itteni üzlet még nem fej­
lődhetett ki a kellő mederben, mert Csehország főkép 

származékra reflektál. A készházára nézve az 
tartolt, sőt inkább kissé szilárdabb, noha a 

csak a legsürgősebb szükséglet fedezésére 
Rozsra nézve ugyanez áll. Árpa rnég üzlet­

teleu. Zab (ó-áru) nagyon szilárd, tengeri bágyadt.
A határidőüzlet szép idő miatt bágyadt. — Köt­

tetett: búza őszre 7.13, 7.09, k., rozs Őszre 6.24,
6.22 k„ zab őszre 6.64 k., - tengeri szeptember-
októberre 5.18 k. Repcse jegyzése 10.80-10.90 k.

A szesz ára ma sem változott. Kontingentált készáru 
38.40—38 80 k., vagyis ugyanannyi, mint a múlt hét

végén. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bohuini és Laura-részvényekben ma beállott 
jelentékeny csökkenések általában elkedvetlenítették a 
forgalmat és mérsékelt árfolyamgyengülésekre vezettek. 
Bankok és vasutak, melyek jól tartott árlolyamok mel­
lett indultak, szintén gyengültek. Járadékok szilárdak.

— Amerikai humor. A rossz szórend. — Bocsá­
nat bárt/ ur, hogy meghívtam Out a rendőrségre, de 
feljelentették önt. És a törvény előtt mindenki egyenlő.

— Kérem, én Igazán, valóban nem tudom, hogy mivel 

vádolnak.
— Báró urat tegnap szájkosár nélkül látták a kutyájá­

val meuni az uiczán . . .
*

Diskréten. — Maga szamár, hit nem látta, hogy 
elfelejtettem megezimezni azt a levelet, a melyet bedobat­
tam a levélszekrénybe ?

— De igen láttam kérem.
— Szerencsétlen, hát mert nem szólt ?
— Mivel arra gondoltain, hogy a nagyságos ur nem 

akarja, hogy lássam, ki számára megy a levél . . .
*

— Színpadi evés. Annak a pikáns színpadi kérdés­
nek a megoldásához, hogy tényleg egyék e a színész 
a színpadon, egy bécsi olvasónk a következő anekdotával 
járul hozzá:

«Egyik előkelő színpadon egy kitűnő tenorista, a ki 
a Fra Diavolót elragadó szenvedéllyel énekelte, évek 
hosszú során hozzászokott, hogy az előadás alatt, a leg­
szenvedélyesebb kitörések közben mindig megevett — egy 
sült csirkét. Valamelyik este egy ur, a ki mmi idegen­
kedett a rossz tréfától, pap:rnaehé-tyúkot Uialt fel

Fül

L. B

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem valastolunk

Rraszna. Ide vonatkozólag épen most
fog

jelent
meg a miniszteri utasítás. Mi akkor tüzetesen foglal köl­
tünk ezzel a dologgal, sőt vezérczikket is irtunk róla. 
V'egye ki az illető gyermek keresztlevelét, az anyakönyvi 
hivataltól pedig a házasság megkötéséről szoló bizonyít­
ványt és ezzel mellékelve kérelmével forduljon egy- u sen 

vallás és közoktatásügyi miniszterhez.
H K. Benedek Nem köteles jelentkezni, csak unnál 

a lelkész! hivatalnál, hol meg akar esküdni. Az előleg^ 
megegyezés nőikül a katbolikus l íkéez semmi esetre 
sem esketi meg, a protestáns lelkt-sz meg esketi ugyan, 
de nem szívesen. Ha pedig egyezség«! kötött valamely 
felekezet javára, akkor egy másik felekezet papja legyen 
az Latholiku', vagy protestáns, semmi esetre sem esketi 
meg. Ha tehát un mint református ember katho.ikue 
menyasszonya családja kívánságára egyezséget kot a 
katbolikus egyház javára, de tekintettel saját családjára, 
református templomban óhajtana megesküdni, ezt az 
óhajtását egy református lelkész sem teljesítheti. Ne 
vegye lehat rossz in von attól a ref. papiul, hogy eluta­
sította, mert neki ez kötelessége volt. Ha ellenkezőig 
cselekedett volna, saját «gyhazi hatósága résziről bünte­
tés éri, sőt hivatalát is elvesztheti.

B R. Nvakéket az ókorban nemcsak a nők, hanem * 
férüak is viseltek. A perzsáknál a királyok kitüntetés gya­
nánt adományozták s igy történt más nemzeteknél le Nyak­
ékkel tüntette ki Ferencz császár is Hoffer Andrást a tiruti 
szaliadságbösL A nyakék a hivatali méltóság feltüntetésere 
is szolgál, igy például a budapesti és kolozsvári egyetemek 
rektorai és dékánjai, Bécs polgármesterei stb. arany njak- 
lánczot s rajta érmet viselnek, mint hivataluk, méltóságuk 
külső jelét.

B. K. Budapest. Levelét későn kaptuk, ezért nem
intézkedhettünk.

A. L. Rimaszombat. A bevonulás elhalasztégát kér­
heti, de meg k«!! indokolnia, hogy miért kén. He aiy 
pos okai vannak, feltétlenül elhalasztják egg, eeeüeg két 
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1902 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, JULIUS 2T$
H. V.-né. A rózsavizet a gyógyszertárakban régebben 

úgy készítették, hogy a frissen szedett rózsaszirmokra 
vizet öntöttek, aztán hevítették és a vizet lepárolták róla. 
Most azonban egyszerűen és gyorsan tőrök rózsaolajjaí 
csinálják. Különben valami különös gyógyhatása nincs. 
Szemviznek használja a nép. Mint kozmetikum több 
Hatos toiletteczikknek alkatrésze.

H. H. Szilasbalhús. Megkaptuk. Legyen türelemmel, 
rövid időn belül rákeriljük a sort.

Margit. A „nővér“ szó, ép úgy testvére a „fivér“ erede­
tileg nem volt meg nyelvünkben. A múlt század elején 
készült a német Schwester, Bruder mintájára. Alkotását a 
nyelvtani neológia azzal indokolta, hogy szükség van a fin- 
éa nőtestvér olyan kifejezésére, mely a „bátya és öcs“, a 
„néne és húg“ egyúttal kor jelölő szava helyett pusztán 
csak a testvéri viszonyt fejezi ki a közös apától és anyától 
származott két nembeli gyermekek között Példának rende­
sen az apéczáknál szokásos megnevezet hozzák fel. A német 
Schwester helyett igy alkalmazták a nővér szót. A vele járó 
fogalmat a föntemlitett fi- és nőtestvér szók kifejezik ugyan, 
de tetszetősebb volt a rövidebb: fivér és nővér szó, mely. 
ben a nem megjelölése, valamint a közös eredetet valló 
„vér“ szó is föltalálható. Nem szenved semmi kétséget, hogy 
a bátya és öcs, a néne és húg szó használata helyesebb ; 
mindamellett az nj alkotás annyira el van terjedve a mű­
veltebb \sztályok közt, sőt az irodalomban is, hogy kiküszö­
bölése alig várható.

B L. A rendbüntetés ellentétben a büntetőtörvényben 
megállapított, a a fegyelmi büntetésekkel, a bíróság vagy 
más hatóság által bizonyos engedetlenségekert, vagy 
rendellenességekért alkalmazható büntetés. Rendszerint 
pénzbüntetés, s csak a törvényben meghatározott esetek­
ben változtatható át szabadságvesztés büntetésre.

J. H. Nyiltbirtok minden olyan birtoktest, mely kor­
látlanul feldarabolható, illetőleg bármily kis részletben 
tetszés szerint eladható. Ellentéte a zárt birtok, mely 
csupán megállapított teljességében adható el vagy ruház­
ható át.

L L Budapest. A czikket föl fogjuk használni, mi­
helyt tárgya ismét szóba kerül. Most kiálló szó volna a 
pusztában.

Bora. Megnyerte a fogadást. Mária Dorottya fő- 
herczegnő, az orleónsi herczeg felesége anyai ágon 
dédunokája hajós l ülöp franczia királynak.

O J. Mikor az ember valaminek nevét aláirja, jól gon­
dolja meg, hogy mit cselekszik, mert azután a megtörtént 
dolgot meg nem történtté nein lehet tenni. Hogy ön azokat 
a könyveket utólagosan vic-zarendelte, azt az illető czég, 
he neki tetszik, tekintetbe veszi, ha neki nem tetszik, nem 
veszi tekintetbe. £a ön még akkor is köteles a részleteket 
betartani, ba esetleg a könyveket vissza küldené, ellenkező 
esetben beperelik és megfizeti az egész vételárat egy összeg­
ben. Tudomásunk szerint legalább a megrendelési bárczákat 
agy szokták fogalmazni, hvzy az alól, ha egyszer az ember 
aláírta, nehezen tud kibújni. Igyekezzék az illető czéggel 
békés utón kiegyezni

Sorsjegyek. B. M. Nemes-Vid, 60.708. sz. előfizető 
Stubovafürdő, tí. L. Losoncz, K. B. HlaVa. D. D. D., 
42.071. sz. előfizető, sorsjegyeik nem nyertek.

A szerkeszt'-sert felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
budai színkör, városligeti szikkor.

Budapest, 1902 Julius 27.én.
Kát előadás.

Délután 3 órakor fél hely­
árakkal.

A trapezunti herczegnő.

Budapest, 1902 Julius 27-én.
Két előadás. 

Délután fél 4 órakor fél 
helyárakkal:

A kis alamuszi.
Este 7'/i órakor rendes hely­

árakkal :
A demokrata.

(Kuruc« Lábú Mór.)

Este 7’/i órakor rendes hely- 
árakkal :

Az ember tragédiája.

A többi uxlnháx zárva.

A Budai színkör műsora: Hétfőn: Üdvöske. Kedden: 
Lámpa az ablakban. Szerdán : Az édes lányka. Csütörtökön i 
Emáni. Pénteken : A kereszt jelében. Szombaton: Katalin. 
Vasárnap: d. u. A bor, este Katalin.

ÁLLATKERT.
Ma, vasárnap, juMne í$7»*n

utolsó vasalruap,
csütörtökön, jalias Síién

utolsó nap,
melyen még látható

a két összenőtt leány

rrS-BUDAVAÄA.
Ma vasárnap, kapunyitás 3 órakor.

Nagy népünnepély
versenyevés, zsákfutás stb. stb.

A nagy színpadon két disz előadás.
A délutánin gyermekek belépőt nem fizetnek.

A m. kir. honvédzenekar hangversenye.
Tombola a mecsetben.

E. P B A U D I mech. színháza nj műsorral. 
Lovarda, számos egyéb szórakozás.

Belépődíj 30 kr. Gyermekjegy 10 kr. Minden S5-ik 
tőzsdei vagy pénztári jegyes látogató értéke« ajándé­

kot kap.
Csütörtökön, Jolin« 31-én

nagy Jótékonyczéln nyári ünnepély
t 2 korona belépődíjjal,

a martiniqnei áldozatok javára.
Oyermek-ssépségverseny I ▲ Garré ölre as őrlési dísz- 
menete ! A 8000 kor. ért. automobil kisorsolnia I 
Nagy tűzijáték I A Mont-Pelée kitörése I Rendkívüli 

fényes nj díszítés és kivilágítás I

*4245(ikrek:)
akik teljesen egészségesek, erősek és nem min­

dennapi zenekepességgel rendelkeznek.

Bemenet mint rendesen 30 krajezár (60 fillér).

Bútorok olcsón
Tessék árjegyzéket kérni.

POLLÁK N. IGNÁCZ, Budapest,
VI., Teréz-kőrut 23. szám. 44217

Kepei flÉjegyzék
kívánatra

© 'J

fi

SefTer Antal ^
tDartsUns fc angol sportjátékok *

gyón raktára
Budapest, Károly-aLoá.

boltszám ti 
(KóentmU városház tonnák.

1*3! %

Frim, hülyék intézete
Bndapest, VII., Erzsébet királyné-nt 15—17.

(a Városbgetben). 43874
Kiképezbetleu hülyék, gyenge elméjüek és eskóroeok

részére, már 2G év óta áll fenn a legjobb eredménvnyel 
A berendezés a legújabb é= az egészségügyi követelmények­
nek megfelelő.

Felvételek a vallás és korra való tekintet nélkül eszközul- 
tetnek. Élte végéig is. Idősebb hülyék számára állandó or­
vosi felügyelet és kezelés és a legszeretetteljesebb ápolás 
mellett külön osztály van berendezve.

Ellátás mérsékelt áru külön szobák, külön ápolóval meg­
egyezés szerint.

Az intézet telefonösszeköttetéssel bir és a villamos vasút 
(Muzeum-körut kitérő-allatkert) állal könnyen elérhető, kívá­
natra prospektust és felvétel, feltételeket ingyen és bér 
mentve küld bárkinek az igazgatóság.

Holland királyi

CIRCUS CARRE
aae állatkeptbeu*

Mn, vasárnap, Julius 27*én

két nagy disz-előadás
4. n. 4 órakor óe esti fól 8 órakor. Mindkettő igen 

változatos és mnlaltató műsorral. Színre kerül

Egy japán népünnepély
fényes kiállításé némajáték, 200 «»mély közreműködésével.

Smith Morton tanár
bemutatja legújabb tric-jeit 
a lóidomitás terén.

Miután Smith Norton tr. 
még crak néhány napig idő­
zik itt, a lp-tulajdonosok fel­
kéretnek, hogy e kedvező 
alkalmat el ne mulasszak 

rossz erkölcsű lovaik bemutatására és megjavítására.

Hazánkban is emelkedett a hőmérséklet és zivataros esőt 
csakis északnyugaton fordultak elő.

Prognózis a következő huszonnégy órára: Meleg és 
túlnyomóan derült idő várható.

Vízállás, 1902 julius 26-án.
Ina: Czentimátar Béga: CzentimáUr

Schärding + 200 > 14 Kiszetó ......... + 81 < 5
Temesvár ... _ 11 < 15Duna

Passau _ + 598 > 4 N.-Becskerek_ + 31 < 2
Linz......... _ + 20 < 15 TIBécs......... + 26 < 34 1 lesa:
Pozsony_ + 260 < 58 M.-Sziget ......... + 40 < 10
Komárom + 38í < 11 Tekeháza......... + 30 < 20
Budapest + 344 > 4 Tisza-Ujlak _ + 42 < 1*
Paks..._ + 300 > 26 V.-Namény + 168 < 10
Mohács_ + 398 > 15 Záhony (Csap) + 60 < 28
Gombos_ + 46S > 8 Tokaj............... + 209 > 1»
Újvidék_ + 389 Tiszi-Fúred _ + 216 > *
Zimonv_ + 304 > 4 Szolnok ___ + 197 > 9
Pancsova + 278 > 8 Csongrád___ + 185 > 0
Drenkova + 226 < 1 Szeged............... + 247 > 9
Orseva _ + 301 < 4 Török-Becse _ + 206 < 1

Titel ...____ + 346
Vág:

Szered _ — -h 106 < 24 Körös :
Rába: Sebes: N.-Várad — 0 < *

Győr......... ■j* 3Sv < 6 Fekete: Tenke + 0
Dráva Fehér: B. Jenő 14 < 4

Zákány ... + 98 < 22 Kettős: Békás + 40 < 8
Barcs _ -4- 223 / 34 Hármas: Gyom« +■ 58 < 23
Eszék -j- 360 > 0

Stáva Maros:
Sziszek ... -P 234 < 66 Arad ... ____ — 26 < X
Mitrovicza — + 272 > 28 Makő ............... + 102 > 29

Jegyek magyarázata + null fölött, — null alatt, 
> áradat, < apadat.

Időjárás.
A ni. kir. meteorologiui központi intézet táv­
irati jelentése 1902 julius 26-án reggel 7 órakor.

Anglia felett mély depresszió fejlődött, a maga; levegő­
nyomás pedig Közép- és Kelet-Európat borítja.

Európában az idő melegebb lett. Esők, helyenkint 
zivatarokkal — voltak Angliában, Németország partjain, meg 
Ausztriában.

Állomások
I.Í

is
A bő- 

Mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
ráuya és 

ereje
1 -

2 : 
1

!
á

í3

Honiéi

i 1
11

■sók

5 §
i I

Akna-Szlatina ... 66-4 + 14-8 E 3 0 26 11
Szatmár................ 63-0 + 17 7 — 3 — 26 15
Eger................ _. 630 + 200 E 1 3 — 31 13
Ungvár... ............ 64-2 + 16 2 E 3 1 — 23 14
Késmárk ... — — — — — — —
Árvaváralj«... — 64-4 + 14-3 SE 1 s * 19 fö
Selmeczbánya — 64-6 + 15 0 S 1 2 34 21 li
Budapest 640 + 16-6 N 1 4 — 29 Yi
Ó-Gyalla 645 + 15-9 — 2 1 27 Í5
Komárom 64-8 + 17-5 NW 1 1 1 25 15
Magyar-uvár — 66-4 + 13-8 NW 1 1 6 22 12
Sopron __ 65-6 + 144 NW 1 0 30 23 10
Herénv __ 64-7 + 15-6 — 0 10 23 11
Keszthely 651 + 19-6 NW 3 0 6 24 15
Pécs. 647) + 170 W 2 3 — 26 16
Eszék . 633 + 18-6 NW 2 2 1 25 15
Zágráb................ 65 5 + 17-8 S 1 0 3 22 13
Fiume 64 0 + 18-3 — 3 6 26 16
Cirkvenica 64 1 + 21-8 — 0 2 24 17
Debreczen 632 + 17-9 NE 1 3 — 27 13
Kis-Kartal __ 64*9 + 20-2 — 0 — 31 17
Szolnok................ 64-1 + 20-6 E 3 2 — 28 17
Szeged .. 63 4 + 18 8 NW 2 0 — $8 17
Arad 63-4 + 20 3 SE 2 1 2 27 19
Zsombolya _ 633 + 18-4 NE 1 0 — 30 15
Temesvár 63-1 + 19-3 NE 1 1 — 28 15
Verse ez.. 63"2 + 19 4 SW 1 4 — 23 17
Drenkova 640 + 18-8 W 2 3 — 2* 15
Nagy-Várad . . 63 9 + 174 NW 1 2 — 29 15
Kolozsvár 64-7 + 17-7 — 1 — 28 Hi
Nagy-Szeben . 63-8 + 17 3 SE 1 2 — 25 14
Bécs... 656 + 13-6 — 00 IC 13 12
Salzburg 64 0 + 16-2 S 4 0 3 24 12
Klagenfurt____ 65-0 + 13-0 NE 1 E= 6 20 9
Póla.. . 64'1 + 20-6 E 1 0 1 26 16
Lesina_____ ___ 6-2-0 + 24 2 — u — 30 22
Hamburg 61 8 + ló-O SE 1 3D 1 — —
Berlin __ 626 + 18-9 — 2 — — —
Zürich 62 4 + 14-8 — 0 — — —
Biarritz 58-6 + 21-5 E 3 0 — 30 20
Nizza .......... ... 03 8 + 21 7 S 1 u — 57 16
Páris 57-2 + 19-5 SSE 2 0 — 25 16
Christians und - 59 7 + 9-2 SW 6 * — — —
Stockholm 61 4 + 14-9 SW 2 1 0 — ‘ -- —

Sz°nf-Pétorvár -.. 62-3 -f- 1 ")-5 W 1 0 — —
Varsó . 64-1 + 15* 1 á 1 *.— —
Moszkva 61-7 + 15-8 WNVVT 1 4 ■ — -- "
Kiev... 64'7 + 16-9 —- u — — —
Sarajevo 642 -f- l ‘> 7 — 4 3 23 14
Sul. a j 65-1 I + 22-6 NNE 2 0 — 26 16
Sz.iiia . 1 tjivG + 15 3 - - 4 25 15
Athen : 59-8 + 26 0 NE 5 ! 1 ! — 1 34 23
Torino ! 61 6 + 19-0 NNW 3 1 3 - 95 18
Flórénez 1 64 2 + 21 0 SE 0 ! 0 - 1 30 1"
Róma .. 1 63 1 + 22-4 NE $ 1 0 — 32 21
Nápoly 1 62 U + «2 1 N U U i ~~ I «>0 22
Brindisi. til 9 + "24 4 j NW 4 1 — 1 30 262
Palermo j 63 0 j + 25-4 - 0 — ! 25 18
Malta ................. 1 — 1 - 1 — _ 1 ~ —

A szélirányok jelölése; N — észak, E — kelet. S = d«h 
VV — nyu.-ot. — Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 — több 
nyíre dendt, 2 —- részben felbős, 3 — többnyire borult, 
4 — egeszeu borult, — eiő, )(•
(7 zivatar.

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 julius 26.

Időjárás szép Vízállás regg. 7 órakor 3fiU Hőmérő regg. 7 órakor + 20 C.° Légsúlymérő regg. 7 6. 7b9

A) Árutőzsde.
L Gabonanemnek, — Árak kts/p* nzheu 50 kilogrammonként»

Készáru

A minőségi sulv hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 73 14 7S 6 77 78 79 ar C 81 82

Tlszr.vidéki .
. UJ

— — — — 7 90 8 - 8 10 8 20 8 20 8 30 8 40
7 55

850
7 65

850
7 60

8 55
7 70

8 55
7 60

8 60
7 80 7 70 7 90 7 85 7 95

Fejéi megyei
UJ

Pest-. j*ki .

— — — — 7 90 8 - 8 05 8 20 8 20 8 30
- -

8 35 845 8 40 8 50 3 50 8 55 z z ____ — —
7 65 7 95 8 05 8 10 8 10 8 20 8 30 8 40 8 35 8 45 8 40 8 55 — — —

_ _ _ __ ____ .. _ 7 50 7 65 7 50 7 75 7 60 7 85
Őá+síigi__ ____ — — — 7 75 7 85 7 90 8 - 8 - 8 10 8 20 8 35 — — — — — — —

Bit ei áu____
uj

— - 7 70 785 7 95 8 05 8 05 8 20 8 15 e 40 z z — — —
7 60 7 65 — —

» uj
R+mán __

. aj
Bolgár — ...

1 ■ “J— — - — - - — — — —

Származás, nem *• minőség

Boz»_ L.Vrit-ndC 
Kőzepím u^ségü -
Takarmány, elsőrendű...... — —

„ uiAzsvdrwcdü ... — —
Sörfőzésre tiszavidéki ......... — —

„ tfl-V, magyarországi — —
 dun au tel: — — —

Elsőrendű ... — —
KözépnaiiOségO— — —

Beif l-JU, új ... — —
Humán v. bolyár_—
b/elb ___  — —
(auquantin  — —
Feber ___ —
Káposzta

Árfolyam

kor.-tói j kor.-ig

6.30
6.20

6.45
6.30

5.75 I 5.95 
5.35 5.65

4.50

4.85

5.50

5. -

5.-

5.65

10.25 ! 10.45

b) Határidőre

«.atari uo pénz j árú

Magyar búza _ 1 J<ft május _

Búza.. _ — —
íyUY májú* —
lyuX október _
lVvl .tpnhs _

6.72
7.04

6>3
7.05

Bőse- _ — — lk*01í október _
lí#03 április —

S! 82 
6.05

5! Ö3 
6.06

Tengeri _ . -
ÍVUt június _
lWli julius _
1 Air augusztus... 
1V03 május

4.72
4.84

4." 73 
4.85

láb _ - mű* október _
1W3 ápnlis

5.29
5.52

rí
i v,,0

|

Káposrtarepoxe
1WÍ augusztus_

■
10.40 10.45

o) Határidőre
Főimondott árukban előfordult

kötések.
M»g-yar búza
Búza _ __ __ —_
Rozs _____ ___ — — —.—
Tengeri............... .. ............
Zab ... „ ...
Árpa ... _ _____
KApoezt^repoze . —

d Leszámoló árfolyamok
Magyar bar a
Bnxa ______ —. -
Sola _____
Tengeri __ __ _ _ 4.73
Zab — •
Árpa
KÁposztarepoxe

H. Különféle termények (k'-szarú).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pem U1

ingben bordó
60 kuloyrammuuI,-nt

Disznózsír l$uilé«p«-stl_ ...____ ___ _______
Vidéki.. — — —

67.50 88.-

60 kilogrammonként Szalonna
Magyar leyenszáritott vidéki — —
Városi JrgvnsAáritott 4 darabos— —

3 . - —
Füstölt—  ............... . . . ....................

59Í50
62.-

60*
62.50

Z^ukkaí együtt, 
gőngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 500 grammon­

ként.
50 kilogrammonként

■«ma _ _

Boszniai, H#01. ém szokván) minőség 
„ *1. 100 darabos
, , . bő

Szerbiai, Iliül, évi szokvány-minőség 
„ „ »100 darabos

. . ns .
Ingyen bordó

50 kiivgruiLműnként Beilvalz.-- _ Szlavóniai — — —................. —
Szerbiai — — — — — — — — * —

60 kilogram monk «int Heremái _

Luczerna magyar lí*ol. éri — —
Lóhere aprósieinfl l'.K)l. évi — —

„ köaépszemű 1H01. évi ............
nag)szemű ISKil. évi

kor.-tói

~ * ~

1

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási ndóval es a biztusitási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardljtétel 16—20 fillérrel magasabb.

PancFova
37-42

Cjvrdók
33-35

j Bezdáfi KalrK“4a j D.-Földvár | Szentes Szeged Zenta Titel Mitrovicz Temesvár
j 24-28 21—23 20-22 j 45-48 40-44 38-42 34-38 47-51 56-60

N.-Be c" kerek
38-42

B) É r t é k t ő z 8 d

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árfolyam

pénz I árú
k o ron aé rtélbe n

Az I—FV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
100 koronánként érbnd- . ha korunkra, o. é-re 
vagy ezüstre szól : LO 1érintőnként, lia arany­
forintra vagy peng* pei zie szól; luO márkánként, 
ha márkára szól, 100 frankonként, ba frankra szól.

I Államadósság.

a; Magyar államadósság.

Aranyjáradék, 100. 500. HHx» aranyforint névért.
darabokban, adómont«-. frO aranyforintonként 

Ár.tnyjaradek, 10.000 arat.;, forint névértékű dara­
bok tan ídómentes, óv arunyforin tónként ... 

Arany-járadék, adóin ÓV ur. Írtként, julius vég. 
JLoroáaértékü járadék, adómentes .. .. —

„ julius Vég.
* . julius vég.

1876. kel. vasúti allamk. ar. fiiban. ÓV ar. Írtként 
Jsb9. uliamvasúti aranyk.. adom., í»o ar. írtként 

évi állam vasúti vzüstkóicsón. adómentes... 
Aüamkólcsvnuk a va-*k tpd czéljára. arany, adom.

121.35

121.35 
89.60 
97.90 
97.SO 
97.90 

119.- 
119.- 
100.- 
87.-

I.

121.85

121.85
90.10
98.3C
98.-
98.-

119.50
119.50
100.25
88.-

Kamat-
)áb értékpapírok

1 R7u évi nyerelDénykClcsúu, 100 ti toa drb — ZOO K 
1MU. „ „ 50 . . = 1W K
M.igvur r* gale-kártalanltAsi kötvény, adúniwljtes 
Horvut-vzlavon . . .
Mitgyar földU-herniente'titééi kötvény, adómentes 
Horvat-szlavuu . .
I i-i.i és i/--y ,-.í j nyeremény költ--5., aduin., euO K 
Hurrát-ezJavun jelzkluyus füldvaltaagi kötvény—

b) Osztrák AllamadossAg.
E^yeeített járadék papírban, február—augaeztus

e , , május— november
„ . eiDstben. január—julius
„ . „ április—október

Arsnyjáradék, adóm., arany-írtban, 50 ar. írtként
Koronaértékú járadék ................... -..............—
Allamsursj Ib&é.évből. VóVfit p.p. óofrtp.p.írtként 

„ I860. „ 600 furist o. é. = 1000 K
. 1860. . 1U0 „ ,.= ZOO.
. 1964. „ 100 . „ „ = XUO „
. 1864. . 50 „ „ . = 100 .

Utolsó árfolyam
pénz 1 árú 

kurunaerteUe-n

2US. - 
205.- 
100- 

100.- 
97.80 
97.50 

162.—

101.50
101.50
101.50
101.50
121.50 
99.50

190.-
152.
187.-
250.-
250.

207. 
207. 
100.25 
101.75 
98.80 
98.50 

164.-

K láb É.KTÉKPAP1KUK

II. Más kozkölcBönök

Bolgár állam vasúti zAlogk., aranyban. GVar.fr tk vöt 
Boinyíkk-berczé-govinai orv/tgvs kölce. lh^ó.evból 
Bvfnyíik-bercirgovitiai uMz. vasúti k. 18í<8. évről

. . -a . .
Budapest székes fóvároi kulcsóne, adom. fiiban 

Teuiea-LcgavClgyi vizszubáiyoz&si társulat kóla*.

UI. Záloglevelek és közköloeön- 
kötvények

e) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Belvárosi tiknrékpénztár részvénytárya<.. • _
Egveslllt LpesL íóv. tpcuzLu írtban v. kur.-L^

Egyesült tégla- és c7*m»*ntgyár rt. elsCLLs. kótv. 
Ganz társa va»onVxj«‘ •- ^«pgyír rt. k -kütv. 
ÍjsbirtiAkosok orsz. foldluteimt ít eve», frt v. L.

Wlt W
. e . 60■/, . früi.tn

Magyal agrár- és járadékbank rt. szól6kötv»-nynk 
. , . j ára-lék jegy ví. 1Ú*7»

záloglevél .
M ait kósr -nb.rt • - k6tv.4l évre 1U0frankonLént
Magyar luidliitelinlázet _ — *— furuitban

41 éne
„ . ÓO . ~ -
, w 62 . ... - -e . «cahiUy. és talajja vlt. frt

Magy bttlyi érdeka va-súb kütv. 601/, évre fitbun
.......................................f-o
„ . . . . Cá> „ vf lUue o

kiugyar jalzáJogbileibank_— — Írtban
e e 60 évre —

* * 60 évre 1. soroz.
. • 60 -e e kvoági kótv ÍK) . írtban
• • , a M a
e e . . 60 „ frtl>an
e e „ , 60 , vf.l luu 0 .
e e „ „ 60 ,10Vfrkként
e w nyeremény-kótvények frtóan
e e obztrák fc 1 ülbél ytrgzé *
„ e nyeremény kvtv. yuOkor . dbok
. . - - tooo .

M. uras kőzpoLti takarékpénztár 40 evre ftiban
. . . . «> -

M. takarékp. közp. jelzádugb. 1 — 3.. C—10 kibocs. 
„ w „ e 4., 6. kiboCHátá» —

* * * „ kúriégi kötvények—

Országú* kuzponti hi tblsrf» vetkezeti kötvén vek ..
Uaztrák-magyar bank 401/, évre _ — írtban

. 60 . -
Pesti hazai első takarékp., küotégi kutvén\rk —

. . . . - . "frtbM 
e , e , uduglevelek 60 évre

Pesti magy. keresi, bank

Osztalék
1901.

frtban f. kor.

kuza. kutv. 60* , évre — 
„ e vf. llo° ,ftban
„ .60 évre _ —
. . . 106% _

b) Vidéki ém külföldi Intézetek 
kiboosétásaL

Albina takarék- és hitelintézet — írtban
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre — «

. , , -<0 . vf.llO*/e.
40 . - •

A rail megyei takarékpénztár ........... „
Bosnyák-herczrgovmai hzab. orsz. bank 50 évre

. 30 .
Debrtxizeni első takarékpénztár — ... írtban
Erdélyi magyar jelzálogíutelbank 40 évre .

w * * 40 . .
Horvát-szlavón országúé jelzálogbank .. .

„ . * közs. kőtv. .
Nagyszebeni ált-tipt-SlViévr® visazafi?.! 10*'8 .

a . 40 • . !<*•/• •
„ „ . 40 III. kib. frt v. kor.
. „ 36 IV. kibocsátás —

Nagyszebeni főldlutebntézet — — — frtban

„ . VI. kibocsátás... —
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kötv. frtban 
Temesvári első takarékpénztár — — .

„ . „ 10 évre C. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria magyar kir. tenaeri hajózási rt. frtban 
Budapesti közúti vaspidym-társaság .. —
Budapesti villamos városi vasút réezvóiiytársas.
Budapest-pécsi vasúL.................................. frtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 markanként — 

, * 1900. évi kibocsátás 100 frankonként
Eliő cs. kir. szab. du na gőzhajózási társ. frtban 
Kassa-oderbergi vasút 1*89

e „ 1889, ar.-Lan 4 00 mrkként
. „ 1891    f.tban
„ „ 1891. ar.-ban, lOOinrkként
„ „ (osztrák vonali 18>*9 fi ban

Magyar folyam- és tengerhajózási részvénvtárs. 
Mag)ar-gácsországi vasút I. kibocsátás írtban

* I ez'fl*t *_ ...”
Magyar nyoguti v.(szfvar-győr-grarzi vonal) .,

, , w 1874. kibocsátás . .
M.vasúti els.köles.ber.czélra.ar.-ban.lOOmrkként 
Osztr.-ra. állam vasút, 1883, aranyban 100 mrkként 

. e XJtibÁ886, „ 100 frkként
Toruntab helyi érdekú vasutak — —_—

Ax ?—XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok réssvényei
Befizetés

Aneol-osztrák bank ................... — — — 140
Budapesti bank egy es Ölet részvénytársaság... fOO 
Első magyar iparbank ... — — — - 300
fiumei hitelbank-................ — — — .160
Budapesti giró- és péuztár-egytot______- 91)00
Hazai bank-részvénytársaság — ...................XUO

Utolsó áiTolyam Osztalék 
1*01-re’ ÉKlÉKPAPliíOK

Utolsó á folyam
pénz. árú p*U7 j árú

koronáért-‘kben korona kuronaértékbeti

Herme" macvar általános váltóOrlet rí. 200 200.-j 202.-
lő Uonfilt fcér*-i.::e<lelmi bank _. .. 240

107.50' 103.50 ÍV Horvtft leszámítoló bank 400
94.4-' 95.- 11 Horvát-szlavon orsz«f-f.i jelzálogbank 200 234.- 236.—

100.75 101.25 Sfu Mag váz ng;ur- e- j.u adekbnhk reszvenyturs. 400 420. - 430.-
99.50 100.50 SO Magyar álLOano* hitelbank 400

1V0.80 101.30 50 . . . j muri f+r. 400 711.50 712.-
96. - 96.50 0 Magyar ipar- e-* kereskedelmi h ink re^zv.-t. zuO
97.50 98.5C 0 ... . . julius vég. 200 38. - 39.-

25 frank Magyar jelzáioghitvlbzuik_... 240
l’> fr.ink . . julius vég. 240 471.— 472.

50 Ma-.-var ker«sikf‘delini ré-iz.ven vtare.niíg 4n0 439.- 448.
UR Magyar, kir. */ub. úsztálvsur !,'ik mzv.-t. 5<K> 1660.- 1670.
Yí Magyar lekzámitolú pénzváltó bank 440

. . „ „ julius k. 40v 455. 456.-
100.50 101.50 M +-\ar lMk.ir.-kp, ku/.punb jfi/ulug-üulikja U'-uO 380. 1000.
101. 102. VH U-eZtrok hitelintézet ......... 3:0
96.50 97.50 tH . - ... ... _ julius k 'z 320 678.25 678.75

102. 103. t>3* GO «1 'itijr-1, barik ... _ 1400 1605. 1610.
100. 101 . 140 f■» -1» Ir.i/)ut kereskfxielzui bank 1VOO 2532 2540.
103.50 104.50 Zu Lniuubatik _ _ _ ____ _400 523 5J0.
103.50 104.50
100. - 101.
96.- 97. - VI Takarékpénztárak reszvonyel

100.— 101.
100.25 101.25 12 hr,varo*i takarékpenzfár . 2vU 20-1.- 207.-

Binlupest III. k»*rül»*tá takarékpéitztar... 1U0
100.25 101.25 12 Bu«laji#s.t-erzsé bet városi takarékpénztár . 200 182. 185. -
97.50 98.50 54 Bp»‘#ti takarékp. és ország'^ ?ai i'^kőlci. rt. 4W 402 406.
97.50 98.50 1 *0 Egyesült budupi-sti fővárosi takar A.pénztár <*UU 2150. 2170.
89. 90.- 50 Magyar általán..-« taknrékpénztár . ;»uo 550. 555.
97.25 98.25 Magxar orsz:,^..^ ».. -jnti t:.k,irel.j»-n. Int . . 1375 1390.--
99.75 100.25 bvv l'es'u hazai ci>ú tukarékpeoztar egye.-Ulet 2000 16600 - 16700 -
94. - 95.-
96. 97.-

101.25 102.25 VII. Biztosító társaságok roszv.
101.25 102.25
97.- 98. 24 Becsi biztosító társaság .. ............... t«K) 400. - 410.-
97. 98. - n h.-. 1 eint- V- I »radék-biztosito intézet 4uo 550.- 560.
97.- 98.- 550 E:Vf in.igA ar ältaL.iius biztosító társaság 2000 6000. C075.

100.15 101.- 12 „foiiciérv'. pt-ti bizlosító intézet. 200 200. - 210.
100.15 101.- IC M i/vur jég- t- vi*>;e,,ntbiztositó részvénvtárs. 2ihj 276. 280.
96.- 97. - tf .Nemzeti" ba leset hi.dofdtő ré"Tvénytár»a kig 200 171. 175.-

j 100.50 101.50 16 l'aunvuia vuizuuthiztuslto intézet _ ______ oUV 1300.— 1350.

125! — 127Í -
127.— 129. Vili üoimaimok reszvonyel.
111.- 112.50
109. - 111. 0 ( '.nrordia-gőzmalom r<-.rvénvtársu-cig $00 170.- 180.-
100.50 101.50 [AJ El'.', budapesti gűzrnalum rv->zvénytaiaa-ág ÍAA) S9Q. — 1040.-
100.50 101.50 ;u Erz>éÍM-t irözmalom-tarsaság ......... 4l»0 400. 410
96.50 97.50 0 1 ui/.-vgó/rna. .m részvénytársaság.. 520 212. - 215.

100.75 101.75 51 1 ‘e*U hengermalom-társasi'.g ... ... *nio 790. - 800.
100. - 101. Eesti molnárok é-. sDtűk giDzuialooi-reezv.-t. 4UO 400 410.—
96.25 97.25 20 Resti V ictuna-gőzuiaium ____ ___  _ _ ÍRA) 310.- 315.

100. 101.
95.- 96.

100.25 101.50 IX. Bányák és téglagyárak
100.25 101.25 részvényéi.
100.25 101.25
100.75 101.75 Üudapfsd-sz.entlúrinrzi téglagyár ........... 20 300.— 305.-
96.— 97.- Egyesült tógla- i z.-mentgx ár részvénvtárs. 200

10 Es/:vkmagyar, egyes. L' -zenbánva- és iparv. 200 188.- 193.-
96.60 97.60 10 Esztergurn-srászvári kő-zen banya részvényt. 2o0 200.- 205.

101.— 102. 14 Fe -.magyarursT-ági bánya- >‘-H kuhúmfi rt. 200 258.- 263.-
97.— 98. — .Litván* téglagyár részvény társaság_... 2VU 40.- 50.-

100.50 101.50 11 K -.-b«--i grámtkőbányak ré-zv«-n\társaság 200 260.— 265.-
105.25 106.25 K banyai gőzt «-g lag) ar r.-sy vény társaság 220 580. ~ 600. -
96.50 97.50 15 Kós/enbani a és téglagy-ár részvényt a rsa.ság 20 310.— 316.-
97.25 98.25 E«s-hner r.iki-si téglagyár részvénytársaság 200 150.-

0 Magnezit-ipar részvenvtarxasag .. ... 2U0
Magyar a-pbalt reszvenvtáreaság . . . ZuO 155. - 160.—

10 Magyar általános kf.-zénbúnya részvénytárs. 2<M) 243.-— 245. -
Magyar kerámiái gy .r lészvenytársae.ig ... 200 95.- 100.-

101. — 102.— 52 Nalguturjuni kőszenbánya r - -zwiivt.irsa^ag 2<XJ 526.- 528. -
92.50 0 Ljluki tégla- es mészégető rész vén ytursasag 300 172.— 175.-
94.50 —
94.50
98.- 99.- X. Vnemüveli és gépgyárak réeav

102Í50 103Í50 Első magy ar g; daségi répgviir részvényt. . 400 180.— 185.-
99.— 100.— 0 Danubius-Schoenithen-Hartmann-féle hajó. 150 120.— 130.-

100. — 101.— 21 F#igyver- óé gépgyár- r«Wz.v«-ny társaság . 300
99.- 100.— 100 Ganz és t«r>a v-i4ímt -k- :'«.-/vényt, elsőbl'"«. x‘X) 2000. — 2070.—

101. 102.— Magyar-belga fumipurgynr r« -.zveeytárs. els. 200
100. — 101.— Magyar waggmi-é^ gt-vgvár részvénytársaság 200 350.— 360.-
m2 — Nadrdgi viisipar-tar-ulat........................ ... ... 400

12 „Nicholson*-gépgyár rész ven v'társaság... 200 190.- 200. -
102.50 103.50 Himamurány-aaígótarjám vaamfl részvényt. 200
100.50 101.50 „ julius vég. 200 496. - 497.—

103 — 0 Srhln k f«-!e vasöntöde és gépgyár...................400 180. - 190.—
107 - 0 Teudloff és Dittrich gépgyár részvénytárs.... 200 189. - 190.—

106Í- 107.- — Weitzner J. g- p-, waggong)'ár részvenytárs. 300 99.- 105.-
100.50 101.50
133.— 135.—
100.— 101.- XI. Könyvnyomdák részvényéi
99.- 100.- 0 „Athenaeum* iroialmi és nyomdai részt.-t. 200 165.— 170.-

Kranklin-társulat....................... .. :HK> 490.— 500.—
„Dallas" irodalmi és nvomdui részvénytárs. 400

170 Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ...1000 2600.— 2650.-

101.— 102.—
100.— 101.— XII. Különféle vállalatok róezv.
95.50 
96. —

96.50
97.— Általános waggon kölcsönző társaság ........... 400 710.— 725.-

105. — 107.— „Apollo* kőolajtinomitó-gyár részvenytárs. 200
RO Bantlin-féle vegyi-gyárak részvénytársaság 500 1270.— 1290.-

Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság ... 200 210.- 220. -
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság ... 200 310.- 320.—

11/lso 118.50 12 Budapesti általános villamossági részvényt. 200 229.50 231.50
98 50 99.50 12 Első magvar l**tQ.»nt6de részvénytársaság... 200 250. - 255.-

117 50 118.50 20 EIbó magyar gyapjú mosó és bizományi rt. 400 610.— 630.-
99.50 100.50 Első magyar részvenyserfőződe ... _ ... 600 2250.- 2300.-

100.— 101.-
109. —I 
109. -I 
97.50 

108.25 
108.25 
117.40

96.25

Osztalék 
1901 r»* ÉR1ÉKPAPIROK

Névt-rték:
drbk-nt

Bánk-
kamat

láb

F.lső magyar sertéshizlaló rész vény tár -«u^ág 400 
Kisű magviu" ^ráli >da-ré<7vén}ta:- i-rtv ... 160 
l>iső spud.um- és enyv^vat részv-uvt 900
Fiumei nz^tsántolu es riz^kemeuyiV'.-gyar 1000 
liMcbwindl iíie szeszgyár ... 4U0
„Hungária" műtrágya- éy kénsavgyár... S'**
Kabelgyár-rebv. vény társasig ..................... 4<K)
Kőbanvai pclg.iri -Tflzd-részvénytaraaság— X'Ai
Magyar ezukonpar rénzvénytársiűiág ............1900
Magyar fém- é~> lámpa-arúgyár részvényt— 200 
Magyar gazizzó fény r--,zvéuytár saság . .. 200
Magyar ruggvantaaru-gyár rvs/.vénvViryaság 2lK) 
Magyar vasuíi f- r/.ilrm r*-zv‘-nytársaság
Magyar villamossági részvénytársaság...........2«Ki
M«‘Zögazdasági ipar-részvénytársaság 400
>.igyv7u bem viliamosmü rvszvenytársaság—1‘^K) 
Nemzetközi vi!lann> ..gi társaság ... 400
Nemzilk-.zi w;«vgonkulv*iniső részvény tan-.. 4<Hi 
Popper l.ipéif lviT.r re-zwnytársa^-'fg . 4uu 
Szegísli k'-nderfuoógvár r»*s7wiiytar-<*b«g 4uö 
->/is7eLi tarhuzak r».-/v.*nytana vág 140
‘r»-!ef.>n-Hirin<»niió r«s7\énytársas.ig 100
Töróikbirodálmi dobanyegyedards. reaAveuyt. 1^2

XIII Közlekedési vállalatok
részvényéi

Adria mag: ar kir. teng-rha/.z.i'-i rész.vényt. í1 
Aradi r - inádi egye-Ult xasút rt. törz»-r. 3 
llaja-zoinbur-újvidéki b. é v. rt. elsőbbe, r. i 
Bar« --pakriuTl v t-nt elsőbb-*-:/i r»s<zveayek 4 
Budapesti közúti Naapaiya lataasag -

- „ • julilL* Vég. í
„ „ élvezeti y

Budapesti villamos városi vasút részvényt, i 
, . - . . élv. je

Budapest-szvtiliörinczi h. é. viünmoA v. rt. 5 
Budajiest-úip- t-rákospalotai villamos v. rt. 2 
Debrec/en-najdunáníuii L érd. vasút ele. r. 2 
l1 .;

„ „ ............ julius k)uz. 4
El- • - - kir. “■zab. lunagőzhajóz tsi tarbaáág H 
üőlni ez völgyi vasút r*-szv.-t. eloöbbs. rebZv. i
K:ts.sa-(xlerl#ergi vasút _ .4
K ássa-tornai helyi érdekű vasút rt. els. r. 4 
>'agyar folyam-ee tengerhajuzaxi reszvéuyt. 1
M.-igyar-gticsontzrigi vesüt_ ... . ... 4
Ma„vu helyi érdekű vasutak részv euy tar-. -i
Magyar nyugoti vasút ................... .. — 4
Maramarosi só vasút elsőbbségi részvények— 1 

„ „ tőrzs-rtezvények_... 2
B . a

Maros vásárhely-czászrégeni vasút élsőbbe. r. ' 
*j: .'*:it** magyar tenger hajó zást részvényt. 1‘
Osztrák-magyar á. amva-út _ _. *

„ „ _ juhim wg. •
Pécs-barcsi vasút .. _____ —
Szent-lvrincz-Mzlatina-nas. h. é. vasút e. r. 
Temesvúr-módosi helyi érd. vasút rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-öOisjegA____ ___  _ ... _ __ _
„ osztrák felnlbély«gzésí#el______
m nyereménv-jegy  — —.

Bérsvárosi nyereménykőlcsön lb«4. évből_ _
Budavároei sorsjegy ... ................... ... ...

„ „ osztrák felülbélyegzéssel
,JÓ etiv" egyesületi sorsjegy ..._ _ __

„ „ „ „ osztrák felülbélyeg.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy... —

„ . „ oszir. fellllb.
Magyar vuri a-kereszt-itorajegy ____ __

» w osztrák fel Ólból y.
„ * nyeremény-jegy

Olasz vörőe-kereazt-sorijegy ...................  _.
, „ osztrák fel ílLbélyeg

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...........
Osztrák vörc.s-kereszt-#or>ijegy ...  ...........
Osztrák hitelintézeti sorsjegy.. _
Pál fly-sors jegy ... .......................... .......................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként.. [ í"'«, k.miat 

. « • . oiztr.fb.í Ö08 jan. 1^

XV. Pénsnemek

Arany, magyar vagy osztrák vert... darabonként 
s kör a

„ ... 8 forintos , i
. 20 frankóé   — — — . ,
. 20 mark.ui — —
* tűnik aranylira ........... ........

Német bírod, vagy egyénért, bankjegy (ioo márka
trunczia bankjegy 11*00 frank) ... __ __
Olasz bankjegy (ÍOU lira)— — ...__... ____
Papirrubel darabonként.......................... ................
Román bankjegy (luO lei ..._... ____
Szerb bankjegy (100 ezüst dinárt_ _ _ _

X VI. Váltók árfolyama (látra)

hó, S3 = ke 1

i t - a.-folyam ]
pent } árú 1

fc-- ••• :<•»!

425.- 435. 1
410 —1 450. i
290. - 300.-

Í2435 - 2455.-
870.-! 890. -
220. — ; 23°.-

160.— 163*.- 1
1330.- 1350.
250.- 255.
526 - 536.
350.- 360.
385.- 390.
247 - 249 ... 1
880.- 900.

1 503.- 50?.
670.- 690.

580 — 600.

297. 299

434. —, 438.-

402.-

619.
, 400.

310.
I 110.

50

150.-

405.- í

620^— : 
4C5 — 
311.50 
115. ;

160!

70 — 
920 »2$.-
194.— 200 —
376.- 378 -
390. —i 395.-
43s!-! 437Í- (

440.--
200
115.-
115-

1540.-'1500

ISO.- 155.-

Amsterdam — ...
Brüssel...................
London ...................
Német bankpiarzok 
Olasz bankpiaci ok
Paris' ...................
Svauzi bankpiacrok 
Szenípetervár _

100 hollandi forintért-
100 frankért ____

10 «sterlingért _—
1<X> márkáért _
100 li ráért ...  
. « frankért_... ..
10- .................. - -
100 rubelért...................

17.50 19.50
19.— 21. -
5.50 6.50.

-524. — 430.
179." 188
188.+ 198.

9.tS 10.75
9.75 1,0.75

27.— 28
34.-- 36.
26.50 28.5G
27.50 29.5'
6.50 7.-

34.50 39.50
35.50 37.50
43 - 46. -
55- 59-

*12. 438.
140.- US.

88.-
89. - 91.

I
11.33 11-iga!
11.21 11 .Np
19.05 19.0 jN
19.35 19.09.
23.40 23.43

117Í02 117.27
55.20 05.50
94.- 94.40
2.52 2.53

95.- 95.40
89.- -30.-

197.90 198.30

239 >0 2WÍ1Q
117.05 117.2$,

94. 94.40
95.25 95.43
94.80 95.10

252. 254.

110.— 
410.

98.50
1C9.25
109.25
113.-

97.25

Leszámoló árfolyamok julius 525-éröl.

2,8.- 279,-
92.- 95.-

310.- 314.-'
140.— 142.-

210!- 212.-

gnünFa
_____

Magyar általános hitelbank— —
Osztrák hiteUntézet.................. — —
Magy ar aranyjáradék — — — —
M*ágyar kvronajáradek........... ... —
Magyar ipar és kereekedélmi bank__
Magyar jelzáloghiteLíiank ._ —
Magyar leszámítoló bank ........... —
Kim a murányi va^mü részvényt areas. 
Budapehti közúti vaspálya-társaság —
l^éb vasút____ ... — ... —
Oszt rák-magyar államvasúL............... ...
Budapesti bankegyesület — ... .„
Hazai bank ........... — — ... —
Magy kir. osztalysorajuték r.-t. — 
Pesti magyar kereskedelmi bank —

711.- Budapesti tok.- és orsz. záiogk. Első ru.-,'var gazdasági gepgvá — e —
679.- Eg>esQlt budapesti tóvárosi takarékp. <ianz féle va-í.ntőde rész veti vtar-*a Ság —

Magvar orsz. kő/p. takarékpénztár — Schlick-fele vasöntöde rész vvnv\ ;rsas.
festi hazai els«' takarékpénztár— — Athenaeum kunvvnvomdai 1 7W;nvt.
Első magvar általános biztosító társ. A.ta ános waggonkulcsőnző iewzáen>*t.
.Magvar jég- es viszontbiztosító társas. Ban Ilin-féle vegyi gyarak
Erzsf-bet-giózmalom r.-t. _ _ _ Budapesti általános villamossági rtt._
Yictoria-gózmalom ......................... _ Cikchwindt-féle szeszgyár
Felsőmagvarorszagi Isínva- ua kuhóniü Kőbányai polgárt seifózó . v_
Kőszén banya és téglagyár részven>i. Magyar vzukonpai n-/u n)túrsadág^*.
Magvar u-phalt réstv»-nvtarsaság Magvar villamo--ági részv«?n>társaság
Magvai általános kő szén bánva rt. _ Nemzetk-zi waggonkőlcsönző r^szv. L
Magyar kerámiái gvar rész ven v társas. Nemzetk- zi villamossági részvénvtárs.
halgótorjáni köszénbanya részvényt.... Adria magvr.r kar. terigerhajózá-ii rt.
Újlaki téglagyár részvénytáreasug

•
Budape-ti villamos városi vasút_

i—'.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltó leszámítolásnál

Az osztrák-magyar bank kamatlába járadékuk t-s barik zálog 1-x elek
elzalogusita-knál ..

más értékpapírok elzálogosítíaácal

mm**
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Csak e héten: IIif ?<

Fell olcsó tó.

£.&&&£ d Wir

a nyári mosószövet-osztályban:
(a tí5bbl napokon ev:en oaciklrek: e*en árakon nem adatnak el).

éterie 13 kr.

r r

Fehér á-jour-szövet. . . . . . . . . . . . . . . . . .
LeYantií), mosható és színtartó. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . méterje 18 kr,

Zephir, kitünően mosható, jó minőség .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . méterje 18 kr.

Selyem aílasz-szatin. . . . . . . . .
Franczia-baíiszt. . . . . . . . . . . .
Franczla Lyberíi selyera-batiszt

méterje 2 í kr. é

méterje 32 kr.

méterje 45 kr.

feltűnő olcsó árak!

Jplniöl
Kelenföldi

a nlják legújabb <'s )egtök'leto?ebb szerkezetű

Közeke-készleteiket
--•k- ivsz.iiit.jsra, mélyszántásra «'. kombinált szán­

tásra eg>ide üleges alla!ajporhanyitíis=al.

Legnagyobb munkaiéi jesitmény.
Legkedvezőbb feltételek,

Ezen rendkívüli napolt alkalmával is a Párisi Nagy Áruház minden verője, ki
akár egyszerre, akár több Ízben is ku-inyben, Összesen 20 korona értékben vásárol,

E0T telfesen iMgyeit Si-ags '^53®
saját, vagy akármely tetszés szerinti kisebb fénykép után egy

életnagyság«. fényképet
elkészítve. c*rik a pa««e-parloulért fizetendő 3 korona.

A fentebbi czikkekre vonatkozó 
levélbeli vagy postautalvány! 
megrendelések helybeni nagy 
kelendőségük miatt nem intéz­

hetők el. 43622

lágy ÉtagyiijtsEÍij SIS“ % képes erjedi:
az Í5ssv.es úruozikkekről

ingyen és "bérmentve.
I 3 

írtoi

■K

A magas építészet keretein* \ago bárminemű ter-1 
vezéreket, költségvetés-készítéseket, a varr már meir- 
levö tervek é- költségvetések felülvizsgálását, becs­
léseket, véleményadásokat, újonnan épült épületek j 
felülvizsgálását, folyamatban levő építések ellenőr­
zését, továbbá aj építkezések kivitelét, átnlakitáso-1 
kát stb. stb. a legszolidabban es lelkiismeretesen | 

eszközül 44159

MOLNÁR GYULA
építész és építőmester

Budapest, VII., Damjanich-ntcza 56. sz.,|
hol vpitómesteri, valamint kőműves- es ácsmester! 
vizsgára szükséges tudomány okból előkészítés 

nyerhető.
Értekezni lehet naponta d. e. 8—10-ig, d. u. l'/2 4-ig. |

Vidéki tudakozódásokra azonnal valasz!

3UAYTON & SHUTTUEWORTH

BUDAPEST, Váczl-kOrút 63. szám C3)
Utal a legjutányosabb Irak mellett ajánltatnaki

£ocomobi! és gőzcséplőgép-készletek vk 12 iMig,
•talmakazalozók, Járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, széna^yOJtók« boronák,

COLUMBiA-DRILL“ legjobb sorvelögépek, Planet Jr, kapálok,
«ec.-kavágók, répavíi^ók, kukoricza morzsolók, darálók« 

Örlo-malmok, egyeteme* aczél-ekék, 2- és 3-vaso 
•kék éa minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmont. k! delitek.

ig^A száj- és tógák észszerű ápolására: jj[ Mber'cT'1 12
nritas fog-szappan |

aloa 1862. Parii 1373.
rzászir 6 fe!*4fr* ház; 

*tb. äwzitm-nye

Központi raktár : Béce, I, Bauernmarkt 3. ez
Raktárak mlndon gyógyszertárban, vegyszer­

es illutszorkoresked eaten, 
gvanott kapható a ca. e3 k. ,7. I ucalypius ezajviz dr. Fe'-rr 

L. M, koszltmenye. Puritas fogkefe h .. : f* . - í>mény**yven.

V, '

A B «1 a

• 7 ItflIKk 1 glilx

m.:iden fajtában, hűti óh 
közhasználatra. mvaoguz 
dasá^i, építészeti éa ipart 

czélokra

8
HvErjeePLZ. ————m

leguiauu, javított uzerkezetűen,
tizedes es tolo-sulyos 
hídmérlegek **
kodejml, mezogazdaaúgi es mis 

ipar. czGioi.ru.

Szivattyú és gépgyár közkereseti társaság ü:-

Katalog tv* ingyen ft

Óh b. rm«‘iitve. W.8ÁHVENS, Bécsi;: Schwarzenberg 
stras^e 6. 

WalKischg. 14.
.ipható minden gép- es vasáru üzletben, technikai, kutépitéazetl stb vállalatoknál

JUT Kitujeietten Gurvonn fól» ht!vuttynt és m< rlegot tessék kérni.

0> ■üíZT’BMTWS.-féle
j liÉjái *íahkifl3a B*s -M sáEWSJ

tan- és neveiö-iníézet
S O I» IK <S> 1%’ 3B A. Ä".

I "t* m i éi 11 í-! >.á 11 s i U “O.lk éve.

Teljes fögyirmasium, 6 reelosztáiy es elemi iskeia.
Bizonyítványai állam er v«nye«ek. <i$<7

Felv* z uj növendő keket a »> IS éve- korig EgyAn
nevelt a és tanítás ! SziRorn telt!eyelet «3H #*1 len 
íírzow ! — Egfiraegei fekve», a varoson kívüli ker­
tek között! — Mindennemű íelvi; t. • > t.tc ti . -

az igazgatóság.

A szepsi-szentgyörgyi m. kir. állami méntelep parancsnoksága.
424. száinv. ,z.

r

?K» zlavónlálian

1. ramgu füpdöhsly.
ügyetlen jódtartalmú alkalikun hö torra» (64 C, a 

kontinensen
A it>n dW.gvi v;i-ul Ál Ion iá »a (Dugosellun at) Azonkívül Pakrac-I.iptk ó* i»- i 

.a-úti zó na tarifa .
Kitüntetve : lin.’ lí- 4. London, Róma. ilru^z.d. fVuyű^n ker-t.

Jr/* yy-gyf-T-i: ávébáz »• vendég]«*» nagyszabású fark. fedett •»•tanv
Kitűnő í.rV'jgy eállotiuL. gyermek gyiígymtéz' l, [ páran berendezett flhdft I 
•puletek * ír v* - • iáfc'it . i

y. „au.« gyomor-, bél- éa gégennrutníi!. kószvtny
»a csuzosnajokrvtl, «schianné.1, osonlbajoknái, ' .u m.• vrn
tos bántalmiikiiá]. - «; : • t r; mirigy- és vérbetegaégoknél ;
\ túr i',, . - ‘ Prof. Br. Marsehalkó Tamás ur .< reia; u íüm.
nelyiséy en . I

Jódbévviz ■ /•-!..ill«:*- - egyen*.-*.-n a forrásV/l, l«>\abba Edeskuty L. 
rzegtól Bu ! I

Lipiki forrásso közvetlen a fardÖigazgatóaágnál rendolboío. 
öóvebb felvil-ig« .tiltással szolgál |
4*301 .‘j a fürdöigazgatóeág.

mm
B úgy készpénzért, n.mt

RÉSZLETFIZETÉSBE
I a legegyszerűbbtől a legfino­

mabb kivitelben 44dau |
l«»tljnt any osabban

Ehrentreu es Fuchs
tost.érőknél,

15 túlik i>< t»
IVI . Teréz-körut 8 sz

* Andi isy - . köreiében i 
1 a Kepne tr j’-gyr*• - m; , r>n. ß j

A ül földi szállodák.

MÜNCHEN. Hotel Continental.1
Elsőrangú -zillcln, nagyszerű fekvéssel. 43iW; |

INNSBRUCK (Tyrol) Hotel Tyrol. ||
L. .Arungu ház. Tulajdoo*»-1 Carl L: nd» ! iiu/ti.. t brőt.bűre k.. .u. ‘ . j H6 

.:ig>en t'. U i II. • 4'JTir

M _.V/

Christoph-lack
I '/agtaian, azonnal szárad padtura a ler >LL 

kemény lack. 4^373

Budapest. Neruda N., Kossuth Lajos-u.

Csász. és kir. kiz. szabadalom.
Or. Pfeffermann Péter-féle

fogpaszta.

Kvtponti raktar Becs, IX. SohwarzspanlerstrMse

... "S
ffinL 6‘ V W///P - ve>/ÖX

r'h

bankhizbbo

li

A m. kir. földművelést!gyi miniszter nr ren­
deletére a sepsiszentgyörgyi m. kir. állami mén- 
telep homoródi, sepsiszentgyörgyi és decsi osztá­
lyainál elhelyezett kntonni legénység és ménállo­
mány részére 1902. év november hó 1-től 1903. év 
október hó végéig sztikséglentiő takarmány és 
egyéb czikkek biztosítására a fenti méntelep szám­
vevő irodájában folyó év augusztus hó 21 én dél­
előtt 9 órakor írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog 
tartatni.

A szallil.Vi icll -lelek úgy az alulírott m- ntelepparancsiiukbág- 
nal, mint az egyes telvposzt.i Ív oknál megtekinthetők.

A takarni,.nyszüks gletre im gjcgyt-/lelik, hogy a termelők 
nemcsak az e;' -z mennyis--gr«-, hanem 100 métermázsára is teliéi­
nek ajánlatot.

Kg\enlö a nlatok esetén a gazd ik t-s gazdasági szövetkezetek 
ajánlatai előnyben ré- • esülnek.

A lov. bbi tudnivalókra n / ve. valamint az ajánlatok szer- 
ke.-zlvs'-re vonatkozólag felhivatik az - rdekrltck tlgyelme a ható- 

.gilug ki ü.'gi-'Zit-lt árlejtési hiidetm- nyekben foglalt mintára.
Sep iszenlgyörgy, 1002. v juliu» h 10-- n.

Á sepsiszentgyörgyi m. Kir, áll 
parancsnoksága.

tislei-áthelyezés.
Ti-ztelcttcl \an -.zerencaém :i n érdemű közun-égnok, vala- 

I mint b. üzletfeleimnek tudomá.-ira hozni, hogy - vek sorén I 
i i Fő hg. Sándor-utczában lévő asztalos üzletemet ma. nappal

Vili., Gyöngytyuk-utcza 4. sz.
Ir.lu helyeztem át További nagybecsű támogata-ukat v-z*el=t- 
j tel kén

Kürti IjLtnáe^
bútor- éa portái-asztalos.

Készen kaphatók és megrendelésre clvail il mindennemű 
I bútorokat bármelt stylben adott rá z v .. . ir--í .urnán k- -z t• t 
liaiz után. Elvállal mindenfele t-pulei-asztaluiinunkat, port 
lókat, holtberendezéseket, iroda- és konyaberendezeseket. •- <• o 
árak mellett. 4tv- *0

Külön javító és hutorbeercsztö osztály.

méntelep

DECKERT és HOMOLKA %
távíró-, távícszélő-, viUaihápló- és TillafflYílásitási Dcreidefl

vi.^ab^í.es BUDAPESTEN v. D^.-. »
A magyar kir. államvasutak -zállit i.

A hangosan szoló grafit-mikrofon J
feltalálói is szabadalom tulajdonosai
K. zit telei on berendoieeeket koi- 
p ont tol vacy kórkoyceoloehal 
vállalja régi berendezésekm-k s •%. * s|
készülékeknek alapos ótalaldtua .t «. 
továbbá : villámhárítók, házi aürj; >- *, 
nyók. ttiz ée virjelző bt rendezőtek .4

készítését legjutányosabb árakon
Telefon automatákkal kombinált ® 
váltó áramú önműködő berenue- • 
zes jelzésadásra vasutak számára, y
Árjegyzékek, költségTetések ingyen 3 

és béruientve. 421 íö *

Tisztaságit és ártalmatlan- 
•ágát biztosítja a porczel- 
tén-dobezfca való csoma­

golás. 4411-
»eie#B«l hatatlan azat a 

felrak ápolására.

Budapesten, Hold-utcza 19. sz.
A.z intézet 25 óv óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely
álliiniérvényes osztály* blxonyit*
Vilnyobat állít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is
lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
Érteeitővel kívánatra készséggel ssolgál az igazgatóság. 44064

Dr. László IWihály, igazgató.
imp Hifi

VÖ RÖ5 KERESZT

/AALÁTA KÁVÉ
A PÓTKÁVÉ:

' ^ KIRÁLYA

GYÁRTELEP.

V BÜDAPE5T
aoV I KRISZTINAKOR 

107. 5Z.
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MINDEN

FŰSZER ÜZLETBEN KAPHATÓ
Nyomatott Megy Sándor kőnyVnyomdájáLau, Budypust, iV., Vupnüvuicie-utcia 8., az ,ihgy©tétté.“ körlotyó-Képein.
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TANÚGT.

Iskolai értesítők.
Kereskedelmi iskolák.

Valamennyi középfokú iskola kuzütt ezek a leggyakor- 
latiabbak. Egyesiive tan bennük az általános és szak­
ismeret közlése. Tanítványaik tizenhét éves korukban 
pályavégzettek lehetnek és nyomban kenyérkeresethez 
láthatnak. Érettségi oklevelük pedig az egyévi önkéntes­
séget biztosítja számukra

A «Kereskedelmi Szakoktatás» ez évi 8-ik számában 
Olvasható kimutatás szerint a felső kereskedelmi iskolákat 
eddig l€.i09 ifjú végezte. Közülük. 1848 ismeretlen fog 
lelkozásu, 448 pedig meghalt. 14.413 végzett ifjú foglal­
kozása ismeretes.
Árukereskedésben 
Pénzintézetekben 
Biztosításnál 
Ipari vállalatoknál 
Közlekedésnél (posta, 

vasút stb.) 
Közigazgatási pályán 
Mezőgazdaságban 
Katonai pályán 
Diplomás pályán 
Egyt-b pályán 
Magánzó

működik 3519 I 24-4%
> 3083 • 7500 21-4%
> 898 J 6-2»/
> 1849 12-8%

> 1631 11-37»
> 1187 8-2%
> 669 4-6%
> 498 3-57„
» 304 2-17«
> 596 4-17u
> 179 1-87.

52%

Ebből a kimutatásból kitűnik, hogy a végzett növendé­
keknek több mint fele (52°/r) a legsajátabb értelemben vett 
kereskedelmi pályán működik: az árukereskedelemben, 
pénzintézetekben és a biztositásnál. Valószinü, hogy azok 
nagy része is, kik a következő három rovatban (ipari 
vállalatok, közlekedés és közigazgatás) vannak feltün­
tetve, szintén kereskedelmi ismereteiknek köszönhetik 
állásukat, a mennyiben hivatásuknak mint könyvelők, 
számvevők s számolók, ellenőrök, pénztárosok stb. felelnek 
meg A szakképzés tulajdonképen csak az öt utolsó rovatban 
kimutatottaknál veszett kárba, de ezek perczentszáma 
mindössze 15 4%-ra rúg. Általában tehát kimondható, 
hogy a felső ksreskedelmi iskolák ama feladatuknak, 
hogy a tágabb értelemben vett kereskedelmi foglalko­
zásra képezzenek, az itt közölt adatok bizonysága szerint 
megfelelnek.

Erre a kimutatásra azért volt szükség, mert hosszú 
időn át az a nézet volt elterjedve, hogy a felső keres­
kedelmi iskolák növendékei csak kis részben mennek a 
tulajdonképem kereskedelmi pályákra. Hallunk olyan ta­
lálgatást is, hogy számuk mindössze 2°/0, viszont az 
óriási többség a kishivataü pályákat keresné föl a köz­
igazgatás terén. Szerencsére ez a híresztelés alaptalannak 
bizonyult. Így aztán semmi meglepő nincs abban, 
hogy a kereskedelmi iskolákat mind több-több növendék 
keresi fel.

A kereskedelmi iskolák közös czimén a felső kereske­
delmi iskolákon kívül, melyikről eddig szóltunk, még a 
következő intézetek működnek : Keleti kereskedelmi aka­
démia ; Kereskedelmi akadémia; Kereskedő-tanonczisko- 
lák; végül női kereskedelmi tanfolyamok. Mindegyik in­
tézeti ágról megemlékezünk az alábbi ismertetésben.

A Keleti kereskedelmi akadémia Budapesten a 
kereskedelmi- és iparkamara palotájában, V. kér. Alkot- 
mánv-utcza 8. szám alatt van elhelyezve. Czélja, hogy 
gyakorlati irányban oly egyéneket neveljen a magyar 
kereskedelemnek, kik majdan mint kereskedelmi tiszt­
viselők és mint önálló kereskedők úgy általános, mint 
szakműveltségük t-s nyelvismereteik, valamint gyakorlati 
képzettségük szempontjából, különösen a Kelettel való 
kereskedelmi összeköttetéseink előmozdítása körül, a 
kor rnagasfoku igényeinek megfeleljenek. Feladata 
továbbá az intézetnek, hogy a jelzett kereske­
delmi szak- és nyelvismeretek elsajátítását olyanok­
nak is lehetővé tegye, kik a kereskedelmi tudo­
mányokban a továbbképzést óhatják. Két évfolyam­
ból áll. Az első évfolyamba rendes hallgatókul azok vé­
tetnek fel, kik a felső kereskedelmi iskolai, illetve a 
gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi vizsgál sikerrel le­
tették. A második évfolyamba mint rendi hallgatók csak 
azok vehetők fel, a kik az első év minden tantárgyából 
megfeleltek. Rendkívüli hallgató mindenki lehet, a kinek 
az általa választandó tárgyak megértésihez kellő elő­
képzettsége van. Rendes hallgatók évi tan lija 8U korona. 
Rendkívüli hallgatók az általuk hallgatott tantárgyak 
minden órája után tíz korona tandíjat tizeinek.

A hallgatok száma az 1901/902. évben az első évfo­
lyamon 18, a másodikon 14 volt. Ezenkívül 3 rendkívüli 
hallgató, köztük dr. Shivatori Kurakichi tokiói tanár, ki 
a magyar és török nyelvet tanulta.
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Az intézetnek jelentékeny ösztöndíjai vannak; a jó 

tanulók ezenfelül tandíjmentességet is élvezhetnek. A 
hallgatók tanáraikkal az idei husvétkor Drmápolyt, Kon- 
stantinápolt és Szófiát látogatták meg. A tanulmányúiról 
Lendray Jenő és Schwarcz Géza számoltak be az 
értesítőben.

Az intézet ez évi történelméből fölemlítendő, hogy 
Sxokolay Kornél az okkupáit tartományok ős- és ipari 
termelési viszonyairól tartott felolvasósorozatot kap­
csolatban az intézet gyűjteményével. Ismertetve egy­
úttal az okkupáit tartományok történetét. Az előadásokat 
nemcsak a növendékek, hanem nagykereskedők, ország­
gyűlési képviselők is látogatták. A jövő évre a beiratá­
sok szept. 5-én kezdődnek. Intézeti igazgató dr. Kúnos 
Ignácz.

A Budapesti kereskedelmi akadém ia mindössze 
két éves intézet mostani szervezetében. A régi egy éves 
tanfolyam helyébe szervezték, körülbelül ugyanezen fel­
adatnak, csakhogy most két évre terjed. Czéljának azt 
vallja : «Középiskolás végzett tanulóknak kíván kereske­
delmi szakképzettséget nyújtani és ezeknek, valamint felső 
kereskedelmi iskolát végzett tanulóknak módot és alkal­
mat nyújtani arra, hogy ismereteiket az összes ke­
reskedelmi tudományokra kiterjedt magasabb színvo­
nalú előadások hallgatása által kiegészítsék, a köz­
gazdaság egész körében alaposabb kiképzést s a 
kereskedelem jelentőségének megfelelő szakbeli műveltsé­
get szerezzenek.» Az intézetbe rendes hallgatóul felső 
kereskedelmi iskolák, vagy középiskolai érettségi bizonyit- 
ványnyal, vagy rzzd egyenlő értékű mezőgazdasági vagy 
ipariskolai végbizonyitványnyal lehet belépni. De beléphet­
nek naég valamely katonai tisztképző intézetet sikerrel vég­
zettek is.

Kiderült azonban, a mit előre láttunk, hogy az első 
é* folyamnak kizárólag középiskolát végzett tanulók vet­
ték hasznát. Ilyen beiratkozott 37. Felső kereskedelmi 
iskolát végzettek közül mindössze 3 iratkozott be, 2 ezek 
közül is kimaradt. Az egyetlen egy Mautner Ferencz 
L-dvéért külön tanítási csoportot kellett alkotni. A máso­
dik évfolyamra beiratkozott 13, év végén maradt 11.

E csekély létszám szintén előrelátható volt. Hiszen 
az intézet első évfolyamát végzett növendékek az igaz­
gató által aláirt igazolványt kapnak s ezzel megkezdhe­
ti- gyakorlati pályájukat, ép úgy, mint két évvel ezelőtt 
az egy évi tanfolyamot végzettek. Tandíj egy évre 300 k.

A tanulók statisztikája azt tanúsítja, hogy az akadé­
miával kapcsolatos felső kereskedelmi iskolába beiratko­
zott 348, köztük 282 izraelita ; magába az akadémiába 
pedig 42, köztük mindössze 15 izraelita. Az élelmes 
tanulók hamar észrevették, hogy az akadémiai tanfolyam 
alig biztosit nekik valami olyan előnyt, amit felső a ke­
reskedelmi iskola vé-gezésével el nem érhetnének.

Az intézet egyébként, értve mindig a felső kereske­
delmi iskolát, gazdagon fel van szerelve ösztöndíjakkal, 
alapítványokkal jól ellátva, benne jó nevű tanárok taní­
tanak. Érettségire jelentkezett 89 tanuló, kik közül jeles 
lett 4, megbukott 17.

A f. évben meghalt igazgató, Névy László emlékezetét 
dr. Kottái Virgil irta meg az értesítő számára. Az 
akadémia vezérlő bizottsága, mint tudva van, Szuppun 
Vilmost választotta meg igazgatónak, ki junius 13-án mu­
tatkozott be a tanári karnak. Ez alkalomból Heinrich 
Károly üdvözölte a tanári kar nevében az uj igazgatót. 
Ez a beszéd, csak a beavatottak tudják mi okból, 
zivataros volt.

Témája a tantestület kitűnősége s igazgatóinak 
kritikája körül forgott. «Te oly testületnek élére jutottál, 
mely válságos időkben is buzgalommal és odaadással 
teljesítette kötelességét. Például oly igazgató alatt, 
ki az intézetben ismeretlen volt, de olyan vezető 
alatt is, kinek szellemi ereje, súlya testi szen­
vedés következtében működési idejének jó har­
madrészében nem veit meg teljesen és végül köz­
vetlen elődöd alatt, ki harminezüt évi tanári szol­
gálat után már nem fejthette ki azt az eleven te­
vékenységet, melyet az ügy talán megkövetelt volna.... 
Es ez a minden ízében becsületes, munkabíró és munka- 
szerető testület megérte azt, hogy a saját hatósága előtt 
minden módon meggyanúsítják és azt becsületes mun­
kája értékének megítélésében szándékosán félrevezetik.... 
Arra kérünk, hogy közvetlen hatóságod előtt védelmezd 
munkatársaidat ; oszlasd el azt a képtelen rágalmat, 
hogy mi ez int- zet szellemi niveauját sülyedni enged­
tük ; tégy tanúságot arról, hogy e testületnek nagyszámú 
tagjai mind együttesen egy test és egy lélek voltak és 
maradnak is, a hol marakodás és egyenetlenség soha 
be nem férkőzhetnek, hisz úgyszólván küleiesst-gkép 
reád háramlik, hogy velünk együtt küzdj egy rosszindu­
latú áramlat ellen, a mely a tanári kar jó harmóniá­
ját, sót becsületét tönkretenni akarja . . .»

Értse meg, a ki tudja, e zivataros szavak értelmét ! 
Mi csak annyit értünk meg belőle, hogy az uj igazgatóra 
kínos hatást tehettek ezek az aposztrofálások s talán 
ezért mondta «Igen természetesnek találtam, hogy némi 
kételkedéssel tekintsenek némelyek jövendő tevékenysé­
gem elé, hisz csak kevesen tudnak arról a csendben 
végzett munkámról, a melyet a múltban a kereskedelmi 
szakoktatás terén a vallás- és közoktatásügyi roioiszte 
púmban és az országos közoktatásügyi tanácsban ki­
fej ettem.»

Mi is reméljük, hogy a jó harmónia az intézetben 
helyreáll az uj igazgató tapintatos vezetése alatt.

A Kolozsvári kereskedelmi akadémia máig nem 
egyéb felső kereskedelmi iskolánál. Az első évi akadémiai 
tanfolyam csak a jövő iskolai évben nyílik meg. Tandíja

240 korona lesz egy évre; a felső kereskedelmiben pedig 
120 korona. A tanítás a szervezeti szabályok értelmében 
haladt. Beiratkozott 255 rendes és 7 magántanuló. 
Érettségére jelentkezett 82 tanuló, kik közül jeles lett 5, 
megbukott 3. Intézeti igazgató Kiss Sándor. Az intézet 
benlakásában 800 koronát kell fizetni teljes ellátásért. 
Az értekezést «kereskedelmi főiskolák külföldön» cziinmel 
dr. Széplaki János irta.

TAHÜGYI HÍREK.
— A magyarországi tanítók orsz bizottsága

arra kéri í>. csatlakozott egyesületeket, hogy a fizetésren- 
dezésre, az ifjúság erkölcsi életére és a tanítóképzésre vo­
natkozó véleményüket haladék nélkül küldjék be. Az 
aug. 20-ikl gyűlésre jönni szándékozók eug. 1-jéig jelent­
kezzenek, mert a ki 1-jéig nem jelentkezik, kedvezmé­
nyes vasúti Igazolványra nem tarthat igényt. A jelent­
kezés a titkárhoz (1., Krisztina-körut 97. sz.) küldendő.

-- A pápai ev. ref. gyorsírókor az 1902/903. 
iskolai esztendőben tartja fennállásának negyedszázados 
jubileumát. Ennek mélió megünneplésére elhatározta a 
kör, hogy ez örömünnepet országos irásversenynyel 
kapcsolatban üli meg, hogy ezen az ország összes 
gyorsírói megjelenhessenek és a gyorsírás terjedését ezzel 
is jobban előmozdítsa. Az Országos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület ötvenedik jubiláris, országos irásversenyét, 
vele együtt Pápán óhajtja rendezni,

— Ax Ötvös alap augusztus 18-án délelőtt 10 óra­
kor tartja közgyűlését, melyet megelőzőleg délelőtt 8 
órakor előértekezb-tet fognak tartani, melyen remél­
hetőleg eldől az elnökségi választások kérdése. Kívánatos, 
hogy az előértekezleten a tagok mennél nagyobb számben 
jelenjenek meg. — Péterfy Sándor az Ötvös-alap 
megalapítója, augusztus 7-én költözik el végleg Buda­
pestül Győrbe s ennélfogva már az augusztusi nagy­
gyűléseken nem fog résztvenni. Lakits Vendel alelnük, 
a ki Keszlhelyen nyaral, szintén nem jön föl az augusz­
tusi nagygyűlésekre.

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— Julius 26.
Az időjárás a lefolyt hét folyamán derült, száraz és 

meleg volt, csupán a hét elején fordult elő gyakoribb 
csapadék zivatarok alakjában. Az aratási és cséplési 
munkálatok teljes folyamatban vannak és a hozam a 
várakozásnak megfelel. A hivatalos tarmésbecslés a ter­
méseredmény javulását ugyancsak konstatálja, mi mellett 
azonban megjegyezzük, hogy a beérkező magánjelentések 
a hivatalosnál biztatóbbak. Az uj termék, mely már 
erősebb mérvben érkezik, úgy búzában, mint rozsban 
kifogástalan minőséget tüntet fel. Uj árpákból is sikerült 
minták érkeznek. A külföldön a terméskilátások ugyan­
csak kedvezőek.

A külföldi piactokon az irányzat kellemesebb, a 
nélkül azonban, hogy az árakban lényegesebb változás 
mutatkozna, vagy a forgalom megélénkült volna. Ame­
rikában az árfolyamok többszöri, habár csak mérsé­
kelt ingadozásoknak voltak alávetve, melyek különösen 
a prompt búzára vonatkoznak. Kezdetben a délkeleti 
államokban beállott tulbő csapadékokra szilárd volt az 
irányzat, később a farmerek erősebb szállításaira és Így 
a látható készletek emelkedésére lett csökkenő »z irány­
zat, mig a hét vége felé az Európa felé úszó gyengébb 
búzamennyiség és egyes vidékekről beérkező panzszek 
újabb szilárdulást eredményeztek. Egyenlegként az Irak 
1 centtel olcsóbbak. Angliában az üzlet szűk forga 
lom mellett ártartó maradt, mig Francziaorszayban 
az árak a fogyasztás némileg jobb kereslete folytán va­
lamivel magasabbak voltak. Liszt is szilárdabb irány­
zatú. Kémetorszagban a terméskilátások kedvezőek, a 
bekövetkező hűvös, esős időjárás azonban szilárdító ha­
tással volt. A többi kontinentális piaczonon a for­
galom gyenge és jó terméskilátások mellett vevőn tar­
tózkodóak.

Jé álunk az üzlet irányzata kellemesen inüult, utóbb 
azonban ellanybult, csupán zab volt tartósan szilárd.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük :
Búza (ó) a hét elején még jó keresletnek örvendett. 

A malmok elénk vételkedvet tanúsítottak, mig a kiuálat 
szűk korlátok között mozgott. Az árirányzat ennélfogva 
gyorsan volt emelkedő és ca. 30 fillérrel javult, hogy 
azonban később az árelőny egy részét elveszítse, üj 
búza ennek ellenében az egész hét folyamán jól volt 
kínálva. Az emelkedő ó-buza árak hatása alatt kezdet- 
beu ugyan uj áruért is magasabb árakat fizetlek, a 
kereslet azonban mihamar megszűnt, a hangulat, tekiu- 
tettel arra, hogy a malmok csakis azonual átvehető 
árura reflektáltak i s későbbi szállításokra szóló ajánlato­
kat figyelmen kívül hagytak, ismét ellanyhult és az árak 
a kezdetbeni áremelkedésen kívül további 15—20 fillért 
vesztettek. Az összforgalom 90.000 mm. A hetihozatal 
ca. 53.000 mm.-át tesz ki, melyből 7800 mm. vittek 
tovább.

Róza (ó) már nem kerül a piaczra. Uj-rozs bőveb­
ben van kínálva, azonban csak mérsékeltebb érdeklő­
déssel találkozik. Úgy a fogyasztás, mint szállítási ezé- 
lokra csupán prompt szállítandó áru helyezhető el, mig 
későbbi terminusok csekély figyelemmel találkoznak. A 
hét elején prompt áruért még 6.55—6.60 k. fizettek, a 
hét vége felé azonban csak ca. 20 fillérrel olcsóbb árak 
6.35--6.40 é-rhetu el budapesti paritásra. Jövő heti 
szállításra 6.20-6.35 kor., augusztusi szállításra pedig 
6.05- 6.10 k. fizetnek helybeli paritásban. Nyíri szárma­
zékokban nem volt forgalom.

Árpa (takarmány- és hántolási czélokra) uj-áruban 
csak csekély mérvben van forgalomban és állandóan 
csendes irányzatú maradt. Az árak alig változtak és 
szokványáru augusztusi szállításra 5.15—5.25 k. között 
jegyez 3 hóra helyben. Jobb minőségű áru gyárosoknál 
5.40 k.-ig volt értékesíthető ugyancsak 3 hóra. Sörárpák búi 
már vannak minták, melyek minőség tekintetében meg- 
lelelőek. Ú-áruban nincs kínálat.

Zab e héten rendkívül élénk kereslettel találkozott. 
Emellett kínálat alig van és készáru teljesen hiányzott. 
Az árak Így rohamosan emelkedtek és a múlt héthez 
viszonyítva ca. 2'/v koronával magasabbak. Minőség 
szerint 8.— k.-ig fizetnek helyben. Uj áruban is fordult 
elő néhány tétel, melyért júliusi szállításra 6.25—6.50 
k.-lg augusztusra 5.80—6.25 k. fizettek.

Tengeri kötések ellenében a folyó határidőjegyzésén 
és annul 1 — 2 fillérrel drágábban volt forgalomban és 
részben a Dunán felfelé ment tovább, részben vidéki 
elszállításokra használtatott fel. Állomásokon átvéve a 
forgalom gyengébb. Tiszavidéki állomásokon 5.25 -5.20, 
bácskai relacziókban 1.80-85 fizettek helybeli paritásra. 
Kocsira léve helyben 4.80— 4 85 k. jegyzünk.

Olajmagvfcb. Káposztarepcze továbbra is jól van kínál­
va, a lorgalom, habár csak belföldi clajgyárainknál, elég 
élénk is volt, a hangulat azonban változatlan árak 
mellett csendes. Budapesti paritásra 10.—10.35 k. 
fizettek. Határidő-káposztarepcze fedezésekre szilárdabb volt 
és 10.60 k.-ig jegyzett, utóbb azonban 10.45 k. esett 
vissza és á 10.40 k. zárul. Bánáti repeze csak szórvá­
nyosén fordul elő és 9.50— 10.— k. jegyez.

Liszt óa korpa. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
lisztüzlet kezd ismét élénkülni, a fővárosi malmok 
lassankint közelednek a teljes üzemhez és a vevők is 
már több bizalommal vannak a fennálló árak tekinteté­
ben. Azonnali szállításra folytonosan érkeznek meg­
rendelések, ha nem is nagy mennyiségekre, de a mit 
a malmok gyártanak, azt könnyen el is helyezik. Az 
osztrák tartományokból most már nagyobb szükséglet 
várható és azt malmaink fogják fedezni, minthogy 
áraink már elég olcsók, hogy az osztrák malmokkal 
sikeresen szembeszálhassunk. Őszi szállításra is jobb 
érdeklődés mutatkozik és a vevők, a kik eddig még 
nem vásároltak, most már hozzáfognak a beszerzéshez. 
Az árak 20—30 fillérrel mentek vissza.

Mai átlagos jegyzések Budapesten :
0 1 2 3 4 5 6

13.20 13.- 12.80 12.60 12.40 12.20 11.90 
7 7'/, 8

10.90 10.— 5.30.
Finom korpa 4.25 Durva korpa 4.25

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön magkereskeaő tudó­
sítása az Egyetértés számára.) Az elmúlt hét óta a 
magpiaczon lényeges változás nem állott be. Biborhere- 
mag a beérkezett jelentések szerint oly gazdag hoza­
mot eredményezett, minőre már évtizedek óta nem volt 
eset. E körülménynél fogva egyrészt, másrészt pedig a 
kivitel tartózkodó voltánál fogva az árak még alacso­
ny: bbra szálltak. A gazdák részéről belföldön a kereslet 
eléggé élénk volt, ép így muharmag és csibehurmag 
iránt is, legerősebbnek mutatkozott azonban tarlórépa- 
rnag iránt. Meglehős érdeklődés látszik már ösziborsá 
is őszi bükkönyre nézve. Hamburgból már kináltatik 
amerikai eredetű uj termésű vöröshereinag őszi szállí­
tásra. — Jegyzések nyersáruért 50 kilúukint Buda­
pesten : luczernamag 68—75 k., muharmag, kitűnő csira- 
képes 12—12.50 k., muharmag jó csiraképes 11.50 k.,
muharmag (régi mag) 8.------9.— k., vürösküles 7—8
k., biborhere 15—17 k.

Szilva óe ezl'lvalz. (Marká Albert terményuagy- 
kereskedő ezég tudósítása az Egyetértés számára.) 
Szilva ára tartós csendes forgalom mellett alig válto­
zott a mull héthez képest és köttetett szerbiai garnitúra 
100 mm. ll0/ua, 9r‘/ioo és S7sv drbos októberi szállí­
tásra 18.— k. 50 kg.-ként a Szavatol ; mig boszniai 
garnitúra ugyancsak a Szávától 19 koronán jegyeztetett. 
Boszniában a gyümölcs hullása miatt panaszkodnak. — 
Stilruiz value.ivei olcsóbban volt kapható, a mennyi­
ben a Szávától szerbiai árul 50 kgkint 11.50 koronáért 
adlak, mig Kragujevaczon 12.— koronáért történtek 
kötések.

Deligyümölo» (Aoumann isRosenbaum tudósítása 
az Egyetértés szamára.) Mandola. Bevégzett tényék 
— ez a helyzet szignaturája. Az időjárás, bármennyire 
kedvelő legyen is, a termés eredmenyere befolyással 
most mar nem lehet, noha megbízható jelentések szerint 
Bariban egymagában 40.000 bála tavalyi áru inég feltö­
retlen legyen. A viszonyok ilyetén alakulása mellett 
tanácsos lesz Zárlatokkal várni, mig az árak némileg 
megállapodnak. Francxia-héjas mandola. Az árak 
minden vaioszioüscg szerint magasabbak lesznek, mint 
a mult when. Mazsola. Közvetlen helyről érkezett je­
lentések szerint a termés kilátásai kitűnők. Az eredmény
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ntin csupán mennyiségben, de minőségben is megfelel a 
termelők várakozásának s Így az uj idényben élénk 
üzletre van kilátás. Ennek daczára uj mazsoláéit magas 
árakat fognak követelni, a mi igazolni látszik azok véle 
ményét, kik a vevőközönségnek egyelőre tartózkodó 
álláspontot ajánlanak. A viszonyok természetéből fog k ■ > 
vetkezni az árak hanyatlása és ha a jegyzések és * 
termés eredménye között az arány meg lesz, szükségle­
tét mindenki nyugodtan beszerezheti. Az első gőzös uj 
áruval augusztus 2-án indul el a smyrnai kikötő­
ből és 10 nappal később már Triesztbe érkezik. 
Szám szerint a termés eredménye 600.000 mm. lest, a 
múlt év 500.000 mm.-val szemben. Apró szőlő. A 
szicziliai termelők általában nagyon kedvezően nyilat 
koznak a termés eredménye felől. Az időjárás kitűnő, a 
szőlő eddigi fejlődése kielégítő és ha, a mi épen nem 
ritkaság, az utolsó pillanatban valami különös eien > 
csapás meg nem károsítja, 25°/0-kal nagyobb mennyiség 
fog a piaczra kerülni, mint tavaly. Uj áru még csali 
szeptember elején lesz. van azonban a sziezihai minősé» 
helyett Calamata- és Panteleria-szőló, melynek hasznai 
hatósága több esetben már bebizoovult és a mely 
Petrasból már augusztus elején el lesz szállítva. Szent 
Jánoskenyér az idén nagyon k»vés lesz. A több ízbei 
jelzett, elemi csapásokozfa kár, mely Apuliában a man 
dola-termést felerészben tönkretette, nem maradhatott 
hatás nélkül a Szent Janoskenyérre sem. Mig az ered­
ményt egyfelől 100.000 mm.-ra becsülik, eddig pesszi 
misták véleménye szerint alig fogja meghaladni a 60.00C 
mm. t. Régi áruban, bár Apuliában még elég szép i 
készlet, nincs kínálat, a mi arra enged következtetni 
hogy a tulajdonosok később jobn árakat vélnek elérni 
Kedvező fordulat már nem várható és igy kénytelenek 
leszünk magas árak mellett másodrendű proveniencziak 
hoz, nevezetesen Candia, Texas, szicziliai és dalmát mi­
nőségekhez folyamodni. Nagyobb vételnél mindenesetre 
tanácsos lesz mintát kérni. Koszom,füge. Calamataból 
Írják nekünk, hogy az utolsó betek rossz időjárása kö­
vetkeztében a füge nehezen érik. Az uj termés énné1 
fogva 14 nappal később fogja kezdetét venni és a tavalyi­
nál 3%-kal kisebb lesz. Mogyoróban a termés mm 
den várakozást felülmúl. Érdekesen jellemzi a viszonyé 
kai, hogy daczára az eredmény kitűnőségének, ölese 
árakra nem lehet számítani. Oka ennek egyedül abban 
rejlik, hogy különösen a mogyoróból a mandulát pótolja, 
sok esetben nélkülözhetővé teszi.

Zsiradékok. (Markó Albert tudósítása z: Egyet­
értés számára.) Kínálat folytán a zsirárak a múlt íiét-
hez képest 50 kgrkint 2.------2% koronával csökkenők.
Táblaszalonna azonban a jobb kereslet miatt szilárdan 
tartotta mull heti árát és csupán a könnyű 5 drbos áru 
volt olcsóbban kapható.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) Az irányzat, mely a 
hét első felében lanyha volt, utóbb kellemese" tordult. 
Ugyanis Berlinből jelentik, hogy a német szeszgyárosok 
egyesületének ama felhívása, hogy az október havában 
megkezdődő campagneban a termelést önkényesen 18 
százalékkal redukálják, visszhangra talált az erdeki-ii 
körükben és a kötelező nyilatkozatok oly nagy szambán 
folynék be, hogy remény van arra, hogy a Németoi- 
szágban felszaporodott készletek, a melyek e czikk el­
értéktelenedését idézték elő, végre valah.Lra el fognak 
tűnni és így a magyar gyáraknak is export-kiiatásai 
lényegesen megjavultak. Gyárosaink ennélfogva hosszú 
lejáratú kötéseknél a jegyzi-seiket felemelték. — Mai 
jegyzések azonnali szállításra nagyban 31.50 — 32.50, 
rgy éven belül történő elszállításra 32.50—33.50 ko­
rona 10 000 liter fokonkint ingyen harreluau, budapesti 
állomásokra szállítva, készpénzfizetés mellett, enged­
mény nélkül. Egyes barrelok egy koronával drag.iobak.

Repczeolaj óa repez pogácsa. (Az Egyetértés 
tudósítása.) A repczeolaj irányzata változatlan. Készáiu 
jegyzése nagybani vételnél 66 — k., kisebb mennyiség 
vételénél 67.— k. 100 kg.-Lint Budapesten. Az üzl-t 
elég élénk. Határidőszállitásra augusztus—május lioua 
jiokra 65.— k., élénk forgalom mellett. - Repcxe-
pogacsa. Az üzlet nem nagy, napi ára 10.25 k , 
teljes kocsirakomany vételénél. Kisebb mennyiség v- t-1- 
nél 10.50 k. Budapesten. — Vadrepczepogácsa 
cs egyéb keverckolajpogácsa tápértéke szerint 2-3 ko­
ronával olcsóbb, de e czikkekben alig van üzlet.

Petroleum (A Köolajfinomilógy.ir-n szv. nyUrsas.i/ 
tudósítása.) Nagyban rlad.isn:il a következők az árak 
Fiumei kristály kőolaj 43.50 k., fiumei orosz kőolaj 
(háromcsillagos) 36 50 L., fiumei standard-white ku 
olaj (kétcsillagos) 34 50 k. Az árak 100 kdograrnmon 
kint tiszta súlyért 20% güngysulylyal, hordóstul fíiitia 
pestre bérmentve szállítva értendők.) Egyes hordók 1 
koronává! drágábbak.

Aivány-kenöolajok. (A kóolajfinomitógyur-reMvény
társaság tudósítása.) A következő irak jegyeztettek 
Fiumei 6. sz. kiváló nehéz gépolaj (fajsuiy 'J07/l0) 37 — 
k , fiumei 3. sz. nehéz gépolaj (fajsuiy *°%7) 35.— 
korona, fiumei 2. sz. könnyű gépolaj (fajsuiy 
33.— korona, fiumei 1. sz. orsóolaj 30 k., fiumei
ti. SZ tisztitóolaj 20. - k., fiumei 4. ^z. Vulkán bén
gerolaj (fajsuiy “u7/,0j 20. k., továbbá liengerolaj
(big, magas lobbanási foka) 55.— k. Mind 1UO 
kilogrammonkint tiszta sulyért, hordóstól, valódi göngy 
sulylyal Budapestre szállítva. Nem orosz nyersanyagból 
finomiiott olaj fajsuiy és kenóképesség szerint 4—8 ko­
ronával olcsóbb.

Mindhalálig.
— Ada Negri. —

— Az EgytUrUi tárczája. —

És szóltak hozzám: nem nevet dalom, 
Mindegyre gúny van benne, szidalom t 

Könyvemben nines oly ének,
A melyben napsugár, öröm rezegne 

És csókok csengenének!

Derült nótának dalnoka legyek,
A mely burluíbol ég felé lebeg,

Mint hellen istenasszony,
Hogy a felhők közül glyciniálMt 

S akardhust szórogasson!

S kérdezték tőlem: fészkem merre volt, 
Hogy nem tudok dalolni csal. nyomort Y 

Mely tündér edit felettem,
Átkozva bölcsöm Y És én válaszoltam:

„Kunyhó volt, hol sz ilettem.

Én a mocsárnak gyermeke vagyuk.
S a nap bármily győzelmesen ragyog 

,S bárhány zsolozsma csendül,
Egy hosszú jaj hat hozzám mindenünnen, 

S nem megy ki u fülemből.

Szilemre hull csepp csepp után a vér,
A mely Omolt az elnyomottakér,

A mikor a szabadság 
Százezreket hivott, bástyán ormán 

Hogy éltöket szakaszszál:.

Munkások házai felől, a hol 
Zsúfoltan nyüzsg a nép, mint hangyaboly 

S mohó éhséggel rágja 
A száraz kenyeret, mit annyi kínnal 

Szerzett meg izzadsága;

Sötét gyárakból, mikben tunes egyéb 
Mint zúgó vas-szörny, melynek neve gép, 

A hol mindet) leheliét,
Melyet a sápadt asszonyok beszínak,

Öli a mellei

A rizs-lapályról, mii hétszámra Iáid 
És embcrgyilkos, nedves pára föd;

S éjébül tömlöcz-zugnak,
A hová áldozatnak annyi ezret 

Isten nevébe' dugnak —

Oh mennyi jajszó üldöz és minő,
Rémesnél rémesebb és nem szűnő f 

Csak jönnek, szállton-szállva,
Mikéntha denevér suhogna mellém 

Azt esthomályba’.

S ezért kerül vigságot énekem,
Ezért nem újul a napfény nékem;

Örök borúban,
Ezért nem zengek t-sókul és szerelmet. . . 

Velem a bú van!

Kern gyáva bú; mely engemet gyötör 
A bú szila/ tusában égre tör!

A darzot érzem,
A mely Prometheus leikébe' lángolt 

A szikla-bérezett.

S a nép fölött a mely sápadva hall,
Sötéten leng az ajkam-zengte dal,

Miként az ormok sássá,
Mely fönn kereng és aztán átlőtt szárnynyal 

Hull a havasra.“
Jiadó Antal.

A KIS EZREDES.
REGÉNV. 26

Irtai SníNKIBWICZ HKiVKIK.
ELSŐ RÉSZ.

Krisztinának le kellett magát győznie, hogy 
fül ne káltson : „Szeretem egész telkemből, az 
öné vagyok !“ Némán állt pár pillanatig, küz­
dött a könyeivel. Végre látszólag nyugodtan, 
újra megszólalt :

— Talán könnyitek a bánatán, ha kijelen­
teni, hogy nem leszek senkié sem, csak Istené. 
— Zárdába megyek. Kérem, ne ítéljen el szi­
gorúan, mert elég szerencsétlen vagyok. És 
Ígérje meg, hogy nem árulja el senkinek se

irántam érzett szerelmét; hogy soha sem szól 
még a legkedvesebb barátjának sem a köz­
tünk történtekről! Később megtudja, miért 
járok el igy és meg fog engem érteni. Ma 
nem mondhatok többet, nincs hozzá erőm. 
ígérje meg, hogy hallgatni fog : megvi­
gasztal vele............. E bizonyosság nélkül meg
kellene halnom.

— Megígérem, szavamat adom ! — felelte 
Kettling.

Áldja meg ért«- az Isten! Én szivem 
mélyéből köszönöm. Nyugodt arezot is igye­
kezzék mutatni a világ előtt. . . . Senki se 
gyaníthasson semmit se, Isten vele ! Ezentúl 
nem látjuk egymást négyszemközt. Mondja 
még egyszer, hogy nem neheztel reám . . . 
mert a neheztelést a legkeservesebb elviselni, 
annak tudata a legkegyetlenebb fájdalom. 
Istennek enged át engem, egyedül az Isten­
nek ... ne felejtse !

Kettling válaszolni akart ; de mérhetetlen 
fájdalmában csak mély sóhajtás emelkedett 
kebléből. Ujjhegygyei keresztet vont Krysia 
homlokán, áldás és megbocsátás jeléül.

Elváltak egymástól.

XVI.
Csakhamar e jelenet után Zagloba elég nagy 

meglepetéssel hallotta, hogy Kettling legkö­
zelebb Skócziába utazik, de mégis a hir nem 
ébresztett benne gyanút. Különben is a fiatal 
lovag egészen elfogadható okokra hivatkozott. 
Természetes volt ugyanis, hogy II. Károlynak 
\ égre eszébe jutottak a szolgálatok, melyeket 
a Kettlingek oly hosszú időkön át tettek a 
Stuártoknak és hogy tanúsítani akarta külö­
nös kegyét ez érdemes család utolsó ivadéka 
iránt. Ez az utazás azonban halomba döntötte 
Zagloba szép terveit. Wolodowski minden 
pillanatban megérkezhetett Varsóba és az 
aggastyán immár aggodalmas szemmel nézett 
a bonyodalmak elé.

Kétségkívül a pusztaság szele elfujta Wolo­
dowski bánatának maradványait; hajlandóbb 
lesz vigasztalást keresni. Eddig is vonzódott 
Krysiához, képes hát rögtön nyilatkozni. Ez 
pedig, megadván magát a sorsnak, bizonyosan 
igent mond. És a szegény kis kohold hoppon 
marad.

Ugyde Zagloba fejébe vette, hogy Mihályt 
Basiával házasítja össze. Elhatározta hát, hogy 
döntő kísérletet tesz Kettlingnél és Krysiánál,
bevallatja velük a szerelmüket, szükség e-o i n

úgy, hogy előbb beléjük beszéli a lángoló 
szenvedelmet; ám két csökönyösen komor hall­
gatóra talált, a kiknél kárba veszett a diplo- 
mácziája. Krisztina megmaradt annál, hogy 
apácza lesz, Basia intelmei ellenére is; Kett­
ling meg visszatarthatatlanul verte az indulót 
szigethazája felé és addig is nem mutatkozott 
a szállodában.

Ezalatt közeledett a királyválasztás ideje- 
Három párt vetélkedett a trónért : Condé, a 
lotharingiai és a neuburgi herczeg pártja. 
Mind a három kész volt erőszakosan is hata­
lomra segíteni a saját jelöltjét. De mindez a 
politikai zavargás nem rázhatta föl Zaglobát 
a szomorúságból, melybe Krysia elhatározása 
döntötte; csakis Basia társaságában vidult föl 
kicsit. Egy Ízben Potocki Félix fényes csapa­
tainak szemléjére vitte el Basiát s ez a kirán­
dulásuk az estébe is belenyúlt. A kizöldült 
mezőkre már fehér ködfátyol borult. Az öreg 
nemes elaludt a kocsin ; példáját a kocsis is 
követte. A lovak mégis egyenletesen ügettek 
előre és Basia a nap közben látott ragyogó 
képeket vonultatta el emlékezetében. Egy­
szerre vágtatás zaját hallotta. Megérintette az 
aggastyán karját.

— Bátyám — szólt — lovasok vettek űzőbe 
miket.

— Mi az? Mit mond, kis húgom? — mo­
tyogta álmosan Zagloba.

— Azt, hogy lovasok vettek űzőbe minket....
Az öreg ur egészen felébredt.
— Dehogy is felelte. — Már ugyan miért 

vettek volna űzőbe ? Bizonyosan erre visz az 
utjok, azért vágtatnak utánunk.

Am Basia nem tágított. Fejecskéje tele volt 
tömve rabló-történetekkel és vágyott kimu­
tatni a bátorságát. Zagloba tehát végre is 
előszedte az ülés alól a karabélyokat, melye­
ket „minden eshetőségre“ magával hordott, s 
melyek közül az egyiket át kellett engednie 
a kis kohóidnak.

— A legelsőt, a ki hozzánk akar nyúlni, 
úgy lepuflantom, hogy meg se mukkan többé 
— bizonygatta Basia. — A néni is jól lő ka­
rabély lyal; de este semmit se lát. . . . Meg 
mernék esküdni, hogy rablók közelednek. . . . 
Jaj Istenem, csak megtámadnának!

— Uram teremtőm, mennyi a baj az ilyen 
csiribiri kisasszonyokkal I — dohogta Zagloba.

N ., jönnek már. . . . Rögtön utólériiek. . . . 
A.i:.Ulan uu 1 , 1 ‘ idők rá.

Ugyanebben a pillanatban Basia elkiáltotta, 
olyan mély hangon, mely egy dragonyosénak 
is beillett volna :

— Állj! ki vagy?
— Mi kérdezhetnénk talán inkább, miért 

tartóztatnak igy fel az ut közepén ? — felelte 
az egyik lovas.

De erre a hangra Basia rögtön lebocsátotta 
a karabélya csövét.

— Nini, hisz ez a bácsikám ! — kiáltotta. — 
Olyan igaz, mint hogy Borbála a nevem 1

— Micsoda bácsikája ?
— Makowieczki bácsi.
— Holá! — dörögte ekkor Zagloba. — 

Csakugyan Makowieczki vag'y, a mi ezrede­
sünkkel ?

— Zagloba bátyám I — felelte Wolodowski.
— Mihály!
És mialatt az aggastyán nehézkesen koszo­

lódni kezdett, a kis ezredes leugrott a nye­
regből és a kocsihoz futott. Szőke hajáról 
rögtön megismerte Basiát. Megragadta a két 
kezét.

— Jó estét, kisasszony, jó estét! — mondta 
örvendezve. — Mindnyájan jól vannak ? 
Mit csinál az unokatestvére, Krysia kis­
asszony ?

— Köszönöm, mind jól vagyunk! — rebegte 
dobogó szívvel a kis kohold. — Hál- Isten­
nek, csakhogy baj nélkül megérkezett ... és 
a bácsikám is itt van, ugy-e ? Jó estét, kedves 
bácsikám !

E szavakkal megölelte a kocsihoz lépő 
Makowieczkit, mig Zagloba Mihálylyal ölel­
kezett össze. Azután a két utas átadta a lovát 
a/, őket kísérő szolgáknak s felültek a ko­
csiba. A latiezowi főhadbiztos a hátulsó ülé­
sen helyezkedett el Zagloba mellett, Wolo­
dowski pedig Basiával velük szemben az első 
ülésen foglaltok helyet.

Makowieczki kérdezősködött a kedves élete- 
párjáról, Wolodowski viszont a Krysia egész­
ségéről tudakozódott. Erős meglepetéssel hal­
lotta Kettling szándékolt elutazásának a hirét. 
Azután elbeszélte, hogyan folyt dolga u 
messze ITkrainában, hogyan üldözte a tatáro­
kat, milyen sajnálkozások emésztették, noha a 
pusztaság levegője nem csak testileg, de lelki­
leg is erősitőleg és üditőleg hatott reá.

iKulytiáta x kuvettelil
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10 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, .JULIUS 27. 1902
|5*en hirdetési fovatoan minden szó 
Egyszeri beiktatása közönséges petit 
Jetükből 4- fillérrel, s compact be» 
tűkből ezeave S fillérrel fizetendő.

3T
Ép' KadsÉkstlzdíSá tjt*kdoa titttfjüi-mdM

Ezen hirdetési rovatnan m.nuen ezö 
eyyezeri beiktatása közönséges petli 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kozöltetik. TELEFON 706.

Házasság.
Csinos, katholikus 30 éves fő­
városi tisztviselő, jó családból, 
magánvagyonnal, házias, vagyo­
nos úri hölgyet keres feleségül.
Ajánlatokat „Diseretio 8887“ 
alatt Haaseuatein és Vogler 
Bpesv. Dorottya-ntcza 9.
továbbit. 44252

„igen .jó“
levele van a kiadóba. 119;!

Maszna.it ea nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó ; ion kaphatók 
a budapesti pvazszekrétiy rak­
tárában Budapesten, M., 
Bálvány-utcza 6. sz.

_________________ 43910
Pergetett mézet

elsőrendűt, 5 kilós bödonókben 
bérmen tveCkoronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi- 
árért szállít az orsz. méhész- 
egylet, Budapest, bainjanirh- 
utcza 34. 43130

Eladó
1 drb lloflierr-féle kerékmálló 
herefejtő-gép 500 fit; 1 drb 
körforgó-szivattyú csöveivel, 8 
czolos. 140 frt: 1 drb mag- 
valasztó henger cséplőgépbe 
15 frt. Nagy Gábor Berettyó­
újfalu. 1192

Sor.
Saját termésű, tiszta átlátszó, 
középerős, kellemes ilalu riz- 
ling ó bor, 50 litertől lelteié, 
kölcsön hordókban, vasútra 
feladva kapható Batsányi Ká­
rolynál Balaton Henye. Literje 
55 fillér. 1191

Nagyobb
forgalmú vidéki vaskeres­
kedésbe egy jó házból való 
fíu tanulónak felvétetik. 
Ajánlatokat ,.KU alatt a 
kiadóhivatal közvetít

1185

Puszta-Szentmihályon,
Árpádtelepen, igen ,-zép fek­
vésű saroktelkek, sürgős el­
utazás miatt azonnal eladók, 
a vasúti megállóval szemben. 
Czim Budapest, VI., Rózsa-u. 
91. sz mézcskalácsos. 1182

Űri birtok
Budapest közelében modern 
kilencz^zobás kastélylyal, pom­
pás kertben, 330.000 koronáért 
eladó, kettéválasztva is. 3000 
holdas zyöny örü primabirl i 'kot 
alkalmíveteikent ajánlok. Nagy- 
mező-utcza 14. Jónás Samu.

Kényelmes ekzisztentiát
biztosit egy 10 év óta üzemben 
levő ásványvízforrás, lakóház 
és melléképületek, megvétele 
50.000 koronáért, fizetendő 
készpénzben 15.000—20.000 ko­
rona. a hátralék évi 2 ‘’00 koro­
nás részletekben. Fővárosi vagy 
vidéki bórház cserébe eifogad- 
tatik. Nagyinezö-utcza 14. sz. 
Jónás Sánc. 1100

Nevelőnőket
nyelv és zene ismerettel vagy 
anélkül, gyermekkertésznőket, 
magyar, német és franczia 
bonneokat, házikisasszonyokat 
ájuld és elhelyez Halni inu 
intézete, Gvár-utcza 42/li. sz.

44254
VXI-ik osztályt

vérzett gyinnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szives 
megkeresések „Siker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11844

14104
Gözeséplőkesziet

egy 0-os Bustou, két 8-as 
Clayton-léle igen jo karban, 
jutányos r mellett azonnal 
szállíthat: Tímár Kde, Buda­
pest, VI., Csengeri-utcza 02 ti.

1195

Balaton
legszebb partján: hellén (vasút­
állomás), Budapesttől 3 órá­
nyira, lakott villák közt szellő­
vel beültetett villulelkek 25 fo­
rintos részletfizetésre, ölen kint 
1 forintjával eladók. Négyszobás 
villa 2800. kétszobás 1500 írt­
ért felépíthető. Prospektusért 
fordulhatni Mila-sin Vilmoshoz 
Bogláron (Balatonnál). 1171

Fiiszcrtizlet
haláleset miatt igen kedvező 
teltételekkel eladó, 050 frt. ház- 
bér 2 szobás lakással. Czim a 
kiadóban. 44197

Elegánsan
bútorozott ntczai lakás:
2 ablakos szalon; 1 ablakos 
hálószoba, elő- és fürdőszoba- 
használattal : villanyvilágítás, 
lift. a ház élőn villamvasut- 
állnmás : a Népszínház mel­
lett, palotaszert] bérháziian, 
1—2 előkelőbb állású ur ré­
szére. elutazás mialt szolgálat­
tal kiadó. Tudakozódhatni a 
házfelügyelőnél, Budapest. Jó- 
zr-eí-körut 2. 41007

Vasuti sínek,
vágány és építési czélokra.
Lakatos és kovács szerszá­
mok, különféle szerszám 
aczól. üllők, satuk, fúvók, tá- 
boritüzek, fúrógépek, eszterga­
padok, tartányok. Czefre- 
szivatt ynk. ozefrepárolók 
Transmissiók. Szi.jkcrekek 
Gözfavugó, áll 12 HP. Lan- 
gen-Wolf-féle, gázmotorból. 
4 balta. 2 körfűrészből. 
Szivattyúk, vasgerendák, csö­
vek. füldfurószerszámok, kő- 
töröszerszámok, u. m. ékek, 
kalapácsok, vósíik, stb. 

Tégla- és habarcsfelvonók, 
tégla targonczák, homok talics 
kák. köhordókoc-ik. és minden­
nemű építőanyagok, lia.-znalt, 
de jó állapotban kaphatók: 
Abolcsz Emil nól, Buda­
pest, V.. Vácziut 11 sz., 
a nyugati pályaudvar mel­
lett. Telefon 24 41 Hilf

Gyakorlott
izr novelonö állást keres. 
Czim: „Szorgalom.“ posie­
rest. Dombrád. 1188

Bor eladás.
Tisztán kezelt 1901. évi cson­
grádi bort 36 koronáért szállít 
100 literenként Bagossy József 
vaskereskedő Csongrádon.

44256
Hölgyeknek

segélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással, kényelmesen be­
rendezett lakásomon, figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg orvosi 
segély nyerhető. Sok. évi gya­
korlattal bírok. Metzger Sa­
rolta oki. szülésznő, Rotten- 
biller-utcza 4/ti sz. 11. em. 11 

1189
Nagy jövedelemre
tehetnek =zert tisztességes egyé­
nek, akik egy elsőrangú 
pénzintézet képviseletét sors­
jegyeknek részletfizetés melletti 
eladásúra elvállalják. Ajánlatok 
„Részvénytársaság ÍOOI “ 
ál lt Kaasenatein és Voglor 
hrz Budajiest, Dorottya-ut z.i 
9. kéretnek. 44216

Asztalos Júlia
as zony Nagymező utcza 14.. 
elhelyez bel- és külföldi nevelő­
nőket, nevelőket, társalgóin­
két, bonneokat. 44165

Átköltözések
vasúton és hajóval

Képes-Iswiiwilapoka!
rendkiv ~ ji t- árusítok 
1000 pORpt io vegyes 5 kor , 
ÍOOÖ szép 100 mintával 
10 korona, 1000 egész 
finom 20 korona. Brom 
imit. 200 finom Sujes 
30 kor. Brom imit. finom 
pikáns 30 korona Minta 
collectió 6 kor Árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve. 
Gyári raktár Schwarz, 
Budapest, Petöfi-utcza 9

44057

katonai pnskamüvessel kipróbálva, 
tiszta, . 7><1 a mentes állapotban : 

Hnx/u gyfli.tíK , M - r .. frt 2.25 
Rövid gv.il ... ft-rvyer . . frt 4.— 
1 ■ - - frt 7.-
1 v-w . • y, fpés? uj frt 11.—

-ia ............ frt —.05
”• . , iá/ahja............... frt —.50

< i; el darabja frt —.30
’’■> n v •!,juieöáe Pjtillett küld.

Gőzcséplőkészlet
8 lóerejü Clayton i s Schüttle 
wort gyártmányú kitünően ki­
javított állapotban, teljesen uj 
felszereléssel, kedvező fizetési 
felt -telek mellett ole-ón eladó. 
Takács Oszkár gépgyára, 
Köztelek nteza ti 11251

BLUM SÁNDOR
Katonai hadfelBZ'rolö intézetig a m. 
kir. kincstár, a m. kir. honvéds -g, 
koronaőrség, pénzfigyőrRóg <■-, a Ltido- 
vica Akadémia szerződött szállítója 

BDDAPEST, 4JJ30 
Belváros. Váczi utcza 1 5 a,

É D
1 m, öia

Hálószoba, teljesen kemény- 
! ibol, az alkatrészek leválása 
kizárva, elegén-, divatos kivi­
telben, olcsó árakon, kiváló 
elegáns ebédlő - berendez- ek 

kaphatók 44230

BESCH miiasztalosnál
Baross utcza 47

vSzíin 1 c lel
szépírást tanfolyam!

l\-ymint rnult években, «-zen 
-züni'iöben is július elejen
szépieási tanfolyamot

(magyar é- német Írás) 
nyitottam, mely tanfolyam augusztus 
h< vég" ig tart ts meglepő ered­
ményt biztosítok 

A tandi I zen bióre 31 korona. 
Azonkívül !.Ti ojan tanítóin a német 
nvelvtant e» helvesirákt. 44120

szabad.
aj

Használt és uj

*** Isi,

BUDAPEST,
V., Arany János - utcza 34.
Különlegesség dupla kocsik. Bu- 

‘ btorok beraktározása /áraz. vilá­
god Garde-butor raktárakban.

Telofon 29—20. 14118
11

katonai puskamüvesek által kipró­
bálva, legjobb állapotban : 

Hosszú gyalogsági fegyver... frt 2.— 
Rövid gyalogsági fegyver ... frt 3.50
Lovassági karabély................. frt 0.50
Lovassági karabély, egész uj frt 10.50
Töltények darabia .............  frt —.05
Fegyverezij darabja............... írt —.50
Szurony hüvelylyel darabja frt —.30 

Fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÓR és TÄRSA
cs. és kir. udv. szállítók 
egyenruházati Intézete

Budapest, Vászi-utcza 35.
41108

Nevelőnek
vagy utitársnak ajánlkozik 
akadémiát végzett, miiveit, 
intelligens úriember. Lévai 
Géza, Vörüsmarty-utcza 53.. 
földszt 5. 11845

ADLER 'JAKAB sr.-pír..t

Hirdetmény.
Magyar királyi allamvasutak. 
112872/902. szám. Rajna és 
Majna átrakodás! forgalom 

Magyarországgal. A München- 
Südbahnhof állomás eddigi 
tárház üzeme f. évi szeptember 
hó 30-ával beszüntettetik. Buda­
pest, 1902. julius hó 19-én. A

Andrissy ut 24 , III cm. magy. kir. államvasutak. a
Értekezési órák: io—í-ig es -i -ii-jg. I részes vasutak nevében. 1272

ablakok}
vasredőuyilk
felvasalva, befalazásra tökéle­
tesen elkészítve, olcsón kap­

hatók 43950

Eisler Armm-nál
VI., Nagymező nteza 6ö.

Zálogházban
levő arany és ezüstneruiie- 
Itet, a ki azokat ki nem akarja 
váltani, kiváltjuk és a legma­

gasabb többletet kifizetjük.

AIM1.32313.

ajándékul

eladok 13 latos ezüst
evőkészletet 12 személyre
140 frt, 6 személyre 65 frttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylushan. Nagy 
raktár arany férfi lánczok- 
ból, masszív aranygyűrűk 6 frt 
40 kr. arany férfi órák 12 frt. 
arany női órák 9 frttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

G frt 50 kr. 43924

Képes árjegyzéket ber- 
mentve és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár,
Varosház-tér 9., I. em. 23.,
uj =z mi Váczi-utcza 30.

Jó cselédeket
közvetít helybeli és vidéki ura­
sági házakhoz Várady Márton
Saabó-féle elhelyező-intézete. 
Muzeurn-kürut35., abaaárban 

44202

Eeíőltendő állások,
Intéző szálloda részvénytár­

sasághoz.
Pónztárnok vidéki társulat­

hoz.
Bányafeln$>y©l<i ipari rész­

vénytársasághoz. 
Üzletvezető fogyasztási szö­

vetkezethez,
Könyveld takarékpénztárhoz 

kerestetik; továbbá 
Gazdatiszti,
Műszaki tisztviselői,
Gépészi, molnári és 
Nevelönöi állások tölten­

dők he.
A czimmel ellátott j Alvázatok az 

Országos Pályázati Közlönyben olvas­
hatok, mely állásokon kívül mindig 
közölve vannak az országban betöl­
tendő összes magán és állami állások. 
Előfizetők díjtalanul ajánlhatnak. 
Előfizetési ár l/i evre 4 korona. Fgy.-s 
szám 30 fillérért kapható kizárólag a 
kiadóhivatalban IV., Kossuth Laju-i- 
utrza 1. 44096

Faítinger fele 
hús-rostos

kutya-
lepény

elismert legjobb, egészséges
olcsó táj -.’••r kutyáknak. f-o k, ■ -'2 
k<T. 5 kii'ii postacsnniag bérm. 3 kor 
Piospvctus ingyen. Fettíngor L Co. 
Wien, IV . VvV-dvner Ha ipUlra.-->e ' 
Raktárak Budapesten : Zu bek B* rt 
és Társa. Ueittner cs Rausch, bzim n 
István, Huzella M.. Skaba Károlr. á ., 

Váczl-k rut 33. 43784
Utánzásoktól óvakodni teások!

Házgondnoki
állást lakásért elfogad jogvég­
zett könyvvezetésben gyakorolt 
államhivatalnok. Czim akiadó­
hivatalban. ___IW

Ügyes női szabónö
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett házakhoz Szives meg­
keresések _W. R." Ml. kér., 
Csiinvi-ntcza 12,, 111. em. .•<).
intézendök. 11886

Alkiihni vétel.
Arany, ezüst es brillians áruk, 
női és férfi órak, 13 próbás 
ezüst evőeszközök, hosszú női 
aranylánezok, igaz gyöngyök­
kel a legszolidabb kiszolgálás 

mellett 44218

KOHN EDE és Társánál
Városház - utcza 6 uram

(ezelőtt Granátos-uteza.)

Vesszünkr*uiezüst - nernü tár­
gyakat teljes értékben, és eset­
leg elzálogosított tárgyakat dis- 

crétió mellett rendezünk.

Általános érdekű müvek.
Kártyajátékok könyve. Irta Rar-
laghy Kálmán,2.80,kötve 3.60k. 
Pesti müveit társalgó A tár-1 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában.foglalja. Illem­
szabályok. társasjátékok, ko­
moly és =zerelmi költemények, 
felkuszuntesek, emlékversek 
stb. Iv'.tve 2 korona 50 filler 
A felülmúlhatatlan ezermester 
büveszkamaraja 60 filler Házi 
Kincstár. Irta Manko Vilmos. 
Tudnivalók a húzta' tás. egé>z- 
ségtan, s a mindennapi éle 
dolgaihoz. 2.40 k„ kötve 3 k. 
Kerekpáros káté. Irta dr. 
Korchmáros Kálmán, 30 fill 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás, irta Schenk Cipót dr. 
A híres bécsi egyetemi tanar 
a születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­

sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
Magyar és német beszélgetősek 
kézikönyve. Irta Czanyuga J. 
2.40 kor. kötve 3.60 korona. 
Képes budapesti szakácskönyv. 
Irta ?zt. Hilaire Jozefa *-s 
inások. Kötve 4 k., diszkötésben 
4.80 k. Ugyanaz német nyelven 
a.SO kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. írta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképé. 
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fu­
varos nevezeiessegcitiek képei­
vel 1 kor Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékének 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken. Összeállította 
Ralúczy L. Kötve 1.60 kor. 
Legújabb házi tanácsadó, ön* 
ügyvéd. Irta K.issay Adolf, 
2 kor., k Ive 2 kor. fill. 
A baba-szakácsnő Irta Rán- 
tási Mariska. Kötve 40 fillér. 
Czigányjósnő. A kurtyahuzas 
es kurtyavetés kézikönyve 1 k. 
ünszámitó Kötve 7l> fillér. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor, 
kötve 2 korona to fillér. 
Virágnyelv. Minden ismer virág 
jelentősége meg van írva el b»n 
a könyvben, melyet szerkeszt, e 
a legjobb keleti forrásokból áfii- 
t'>tt össze. Ara színes kötésben 
80 fill. Esküdtek es esküdtbirak 
törvénykönyve. Irta K. Nagy 
Sándor. UJ fill. Sakkjatek kézi­
könyve Maró.zy G- za közre 
működésével irta Szemért.

Imre >X) fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bern.eritre 
«zailittatnak. Négy koronánál 
nagyobb • s-zegü megrendelést 
utánvéttel is eszközlünk Meg- 
rendelések Lampel Robert 
(Wodiannr r és fiai) könyv- 
kere-ke I- .-.-hez Búd pest, VI, 
Andrassy-ut 21 sz intczendOk.

—III ll
llasizimlt

urtostiirä iitorohg
perzsa szőnyegek,

H

Első oh. CH kir osztrák magyar kizárólag; szab

omlokzat-festék-gyár
garnitúrák, függönyök, oiajíestmények,csillárok,órák l

feltílnö olcsó árban kaphatók az

Bt líO Wri lM K 84\
Bees, III., H&uptstrasse 120. sz. saját házában.

Kitüntetve aranyérmekkel.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézősegek, 
vasutak, ipari-, bánya- es gyári társulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári es ingatlan tulajdonosok szállítója.
E viliarriientes homlokzat-festékek, melyek mészhen feloldhatok, 
száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilón kint 
16 krtól felfelé szállíttatnak és a mi a festék szintisztaságát illeti, 

azonos az olajfestvUkel. 43477
B*~ 200 korona jutalék utánzások k ima tatásáért. 

Mintakartya, úgyszintén utasítás kivinatra hunon s liérmentve.
BHWHBMBBBBBa

Az lSsti millenniumi kiailiUeon kát 
eüsmerö oklevéllel kitüntetve.

U POLOSKÁK,
svábbogarak, 

csótánybogarsk, 
molyok, hangyák, 
bolhák, logyek.

stb.-két bizt-.san éf> 
gyókereken kiirtja csajt 

az én minder.

rovart irtó porom

Budapest. Ujvilág-utcza 21.
Telefonszám 17 77.

■mr—iii« ■ im i m nnkmziam íaíálniányii
M. kir. subadjűom X1333.

gy
Összerakható és kézitáskában nordhatő szab. ágy, mel j
nappal egy ki« tálkába helyezhet;. .'•# éjjelr- kényelmes ágy 
E* az ágy fölöslegessé teszi az ágyneműt. Bzük lako­
sokban megbeceü!Letétién. Vendég-, gyermek- és cseléd- \ 

szobákban valamint kirándulóknak nélkülözhetetlen.

u^: Freudiger láózes e$ fiai
Budán őst, VT., Lnudon-utoza t$. —

magy. ágy-, fehér- e- 
ruhanem ti gyárában 

Telefon ?S 75.

LpäBuijnpiaau
hasonlithaiatlan minőségben, napon ti fns-en fil.-.tülve, szétküldi posta- 

' *iiiag-.kh N I«- '. i: i v ♦ - * t" ki!--jilt 1 frt 10 k raj oz árért

& Co.
Prag-Karclinentha!.

praga! sonka nyelv és mindenféle füstölt hns-árnk kiviteli 
és szétküldésl üzlete. 4J[>1‘5

asBaa—asBE—a—HBaaa
Nagy árukészletem, valamint azon kö­
rülmény, hogy munkásaimat foglalkoz- 
tathasHani, arra késztet, hogy készlete­
met minden arbau eladjam. Kész va­
gyok árjegyzékemet, melyhez az ön 
érdekét szem előtt tarló levelein is 
csatolva \ mi, bárkinek úgy hely­
ben, mint vidékre, ingyen os 3:

bérmentve beküldeni.

E$?3

FRIEDMANN JÓZSEF
polgári, katonai és orthopad czipész

BUDAPEST,

„ Baross utcza 52.
IC l*Kklt

férfi és női lábbelieket
mertek után a legjutányosabb arban. 

Specziálista lábbeli készítő fájós és 
hibás lábakra.

Nőknek$
•-■kote vagy barna bőrből fuz„- ...........

f.ele vagy barna bőrből gombos . ............. .
L ■ ele vagy barna legfinomabb box Derby 
Lakk, keztyü- vagy chevreaux-börből, fűzős 
Lasting ezugos 2 60, Lasting-Regatta 
I ekete vagy barna házi czipő, szegeit talppal 

Urriknnlc i
■lorjubör, rzugos egydarabból ....................
! lurjubőr, betétes, elegáns ............................... .
Keztyübör chevreaux vagy lakk ... ... . .
I ekete vagy sárga fűzős.......... .. ... ..
I'inczérczipő fekete vagy baiua bőrből, ezugu

AGULAR DAVIE
Vidcki medrendeleaek pimtosan ca

tosen készíttetnek el
lelkáismere- 1

44039

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatal ban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

«*• ar. 8 £» íí> jg y i* »-a

Budapest, VII., Ertsóbet-körut
T- BTow-Yot1' *<:11 • ' . va' nz'imbun.

HZ.

Eladó Fürdő! I

Egerben (Hevesmegye) a városban fekvő, jó kar­
ban levő egy emeletes, csinosan berendezett 

■ forgalmú Gőz-, Kád-, Tükör-fürdő újonnan 
berendezett Hideggyógy-mtézettcl, Krtézi-kut- asbcSt-talpa 1
tál, a mely szolgáltatja, jutányos áronfürdéshez a vizet

azonnal eladó.
Bővebb felvilágosítást ad : az Egri Vendéglősök Artézi 
Szikvizgyár- és Fürdőtelepe, közkereseti tursa ig 
Uzletvczetösége Egerben, Almagyar-uteza 2. szám. 44227

1 Á szenvedő emberiség öröme!

OtlK-.*'.VvV Hw

Nincs többé lábfájás, láb- 
Izzadás, láb égés. tyúkszem, 

börkemenyedes cs feltörés
A dr. Hófíyes - féle

1 !■'"/■ •SíIgiii I írtjával, kidehb 55
30 krajozárjával. Tuke.* ‘ -n 

néregmentos, gyor . rs biztosan ható

csótány- és svábhogár-

irtószer.
. ára 

1 forint 
1- M. 55 kr.

Wien, !., Dominik-. .erLstei 213.
Párja 30 kr. 50 kr ós 1 frt.

r S . <5á 9L.J B Tk.'

,KlPaletétiéi.

Dr GARAT ANTAL
korvosa, ki mar TJ év*- mük-v*<lik *• téren.

lutr­ in* ini lx* lég­

ii határozta, hogy I

képszerű öt műtété
érni betegségek , /ck • 

I oldalra terjedő inunkájunak 
még keszlelbt1

'/ •. <Ttl gjugykezel• •si*hez c/.iioü közel -
ii-ik ki tdasanak méltó megünneplésére
a I-.*vő v '~Z“S példányokat

tfc€53.JB

bi'V»álja a s/.'jived-. ,!>-ri - g r*• ncielk•: A k .yv tarUtlmaz.a az 
1 ssz'“! titkos betegség- k. őri fertőzés, éjjeli magömlés, hugycsAfolv»6!, 

. (syphilis),
-tb. alapos i**ir.iSat h-gnjubb «-.• -z*-: -« gyo/ymódjai. Tehat írjon rí' 
in ndt.*nki mi«'-! előbb, br-gy ezen I•••<)-••- muiik d (volt ura J frt 50 kr 
díjtalanul megkapba ■ i. — l'< rtó fvjvben ÜU Iíií-.t bélyeg kőidet,o 

•tküld'-fi zárt borítékban. Czim :

ProHjiectus I 4 <*]i~mt*rő ira 
fel.-übb köröktől ingyen, 

utánvéttel
Óvakodjék a t. közönség
ran lévő ért utánzatok

: immmm

m

:-7. egy eu fői vá­
ljék , méh foltok
hátrahagyása nvl-
kt. a poloskát 
költésével "
láthatólag >■* tIt 1 ir-tf-sen kiirtja

' *1 Fűig úrin mmd-nlltt
\ %?' / '' ! " den károsít ju-

if V neiki , meg a i-g
6 ” firD'mabb kárpiton
(tápét;,n) vagy a mögött m sikeresen 
el» i.üia.’iu! . Fai. úrin Vaááiian C-ak
18 kroa v .-.-L!.. 1 frtos lltoros
nalar?kokban. Mindkettő ec>ettel el-

kir. szab. a maga nemében 
egyetlen h:i*;»su

Sóülök figyelmébe
Intézet fink f. é. augusztus hé 1 tol * . n.inden «"Lőnek
különösen a kisiparosnak, kukme-'Kedőni k. kuz- ee /:iagd.nbivaLtln knak 
és a munkac -aládoknak. hogv külön biztosítás nélkül t rrjuf- 
gyermeket jövőjéről a legaifcaimabáld» és iegoicsobb mod -n gond'. 

kcKÍháD-iék.

16 éves évtársuiataink
egykoronás heti beflzotésokkel .-»lkaim .r-ak, atu:>>> *

I
A gyermek biztosit as min en n--- - leány- és flublztositán 
klháznsitási es k .tonal szolgálat «*s<-tre való biztosítás.

‘ ?. család ollátánára es nyugdíj él vezetőre szóló 
biztosítás • «.. ■ . . ;- .’ ..n -j.
m* .nv • " a tag az intézet egész hasznában reszosfll es 
befizetett penzenek teljes összeget kamatokkal. ...» •
-‘V. • ' - L'yüft f rr. uvi :H i.,. bármikor fölvehet!, sót olcsó 
törlesztése» hitelben részesül T.tg ... ».-n ! u,

Zlsö Magyar Általános iilz oslto Társaságnál 
külön dij fizetése nélkül halai esetére i-«. biztcHíttatnak akként, lu^ry 

'
I «2/v U; .etre teljes értekét, körülbelül 1200 koron: t kap-;,
üteg A Mzt . ,'U-I dijakat intéz»-? ink fiz»*? • i ......a1 .atiói, - V; ,»•>;.»

•zi vewii szolgál a 44114

VI., Teréz-körut 6. szám.
Fölvilágositas nyerhető és beiratkozás eszközölhető 

naponta délelőtt 9 — 12 és délután 3—5 óráig.

patkány- és egar-iríoszer.
Nem méreg!

vwaei»;.

Egy igen értékes nemes!

J N
CS7V 1, fí dot. . 5 frt. 

Valódi minőségben kapható

1 áda- 
I toknak ii •. .. .il

doL° UZ afa

d M £- ’ • 1 -«goen sapnato r

eb ir*tí9ll REISS B.

r SÁRA!
Budapest, VI., Andi’assy-ut 24.
vgv«Zérsmind t felsorolt bet«-

rendéi, d. #*. 10- 4-ig 7 
szol ós gyógysze

«•gck ellfn T műnk
6-íg «te. L.*vélek m 
kről gondolkodik.

Bárány amegy eben, vn-úttól
• » kilomélemyir«.*, 170U ka- 
tasztr hold 1000 nv-gys^ug-
r*lével) termékeny szántó, rét, 
értékes erdőst1/, parkban fekvő 
esinos kastély, H major'u/,
dim inventár ub jószág 
állomány, saját vadászat I Kalal Sándor, 
szarvasra, vaddisznóra stb.,

/.. itt 280,000 Írtért el., iu.
B'.vebbft Patz Richard

vegyészet, termények gyárában
Budapest. Király-utcza 41. sz

I bö emelet,
a mi minden tevedes olke- 
riileso vágott - különösen 
figyelőmbe veendő ! !!

Flókraktár&k Budaposton
VII.. Kiráiy-utcza 

^-*M,ly-»/-rut arkrtii, Böhm 
Károly, V , N.igvk rona-u'- ra rj ,
Krayer E es tarsa, V . Váczi-

Frank elvsáudvar
Bocs, Margaret hens tr 5 *.an vs ^ O., Kercpesi-ut 00. $z., a

, ■ , N-di'Zird.á; 1 *•-!:*■ tí»-í**-Ti Takács
______________________ _____ l * I Lajos, í \.. K »-.utli Lajos-utcza 1K

Id
r •

HIRER LAJOS és Flft
könyvkötő és passepartcus müintézete 

Budapest VII., Sip-utcza 15. sz.
Ajánlkozik krétarajxok, egyleti csoportképek, j 
tableaux-képekhez való keretek művésziéi
kivitelére; úgyszintén elvállalja építészeti tervek j 
vászonra való húzását, valamint minden e szak-1 

mába vágó munkát legolcsóbb ár mellett készít.

Mintarajzot és árjegyzéket díjtalanul küldök.
Fényképészek nagyobb arkedvezmenyben részesülnek.

Vidól.: megrendel esek pontosan ós utánvét mel­
lett eszközöltetnek. I

Magyar királyi államvasutak.
106797 902. G. 111. -z.

Hirdetmény.
Meríekolt ára menettérti jegyek kiadása Szent István 

ünnepnap alkalmából
A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés 

szerint Szent István ünnepnap alkalmából a magyar királyi 
allamva-utak. valamint a kasMi-mierbeigi vasút magyar vona 
Iáinak Össze* állomásairól — az üzemükben álló helyi érilekii 
vasutak álloni isainak es a szomszédos forgalomnak kizárásá­
val mind a három kocsiosztályra nézve úgy a gyors — mint 
a személyvonatokon Budapestre mérsékelt áru menettérti 
jegyek adatnak ki.

Ezen jegyek ; >lyú évi augu-ztus lm 16 2.U. napjain — az
utóbbi napon azonban csak a reggeli órákban — valamennyi 
személyszállító vonathoz (expres vonatok kivételével) fognak
kiad atüi.

A menettérti jegyek 5 napig érvényesek oly módon, hogy 
a kiadás napját e!-ö napnak számítva, a visszautazást leg­
később az ■"> napon éjfél előtt meg kell kezdem, megjegyez­
vén azonban, hogy a visszautazás legkorábban csak augusztus 
hó 20-áu délután történhetik, korábbi visszautazás esetén a 
jegyek érvénytelenek.

Útmegszakításnak sem menet, sem jövetkor nincs helye
Gyermekekre külön kedvezmény nem engedélyeztetik.
Budapest. 1902. évi julius hó 16-án.

«73
Az igazgatóság-.

^Utánnyomás nem díjaz tátik.)

10813/VII. 1902. szám.
r

árleiiési
A pécsi magyar kir. posta- és távirda igazgatóság részére léte­

sítendő két emeletes épület felépítése alkalmával teljesítendő: föld, 
kőműves és elhelyező, rabitz, kőfaragó, tetőfedő, bádogos, burko­
latok, ács, asbest, vagy liason-minőségii burkolat, tölgyfa padozat, 
asztalos, lakatos, mázoló, szobafestő, üveges, vas, szobrász, eszlin- 
geni redőny, központi fűtés, Zsolnay-féle anyagok, ablakponyvák, 
vízvezeték és csatornázási munkák szállítása, illetőleg elkészítésére 
a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés hirdettetik:

1. Ezen árlejtvsben részt vehet mindazon szakértő hazai iparos és vállalkozó, a ki 
üzletének gyakorlására hatósági engedulyly^el bir.

2. Ajánlat mindegyik munkacsoportra csakis egyenkint külőn-külőn tehető.
15. A munkákra vonatkozó munkakivonatok ts ajánlati minták váltakozók rendel­

kezésére bocsáttatnak és kötelesek abba egységáraikat beiglatni, a végösszegeket pedig 
úgy számjegyekkel mint betűkkel kiírni; csakis azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, 
melyek a kiszolgáltatott eredeti iveken tétettek.

4. Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb f. évi 
augusztus hó 30-án déli 12 óráig a kereskedelemügyi magyar kir. minisztérium 
-egédhivatalának igazgatóságánál nyújtandók be.

5. Később érkezeti, távirati utón küldött, vagy utóajánlatok figyelembe nem vételnek.
0. Tartozik ajánlattevő vállalkozó az által mos feltételek C. tj a szerint az ajánlati

összeg 5%-nak megfelelő bánatpénzt az ott körülirt módozatok és kikötések mellett a 
budapesti magyar kir. posta- és tuvirdaigazgatósági pénztárba az ajánlat benyújtása 
elüti letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. Készpénz vagy értékpapiros 
tíz ajánlathoz bánatpénzül nem csatolható.

7. Fentartom magamnak azon jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül a jutá­
nyosaiig szem előtt tartása mellett, a munka végrehajtásával azt a vállalkozót bízzam 
meg, ki annak jó és helyes teljesítésére már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtja, 
vagy, hogy esetleg a benyújtott ajánlatoktól egvszen el is tekinthessek.

8. A munkákra vonatkozó általános es különleges feltelelek, valamint a tervek 
Pécsett a magyar kir. posta- és távirdaigazgatóságnál a hivatalos órák alatt, továbbá 
Budapesten Balázs Ernő tervező műépítésznél VI. kér., Nagymező-utcza 51—űG. (Tele- 
onpalota) naponta délután 3—6 óra közölt megtekinthetők; ugyanott fognak az ajánlati 

minták es munkakivonatok munkánként 1 koronáért a jelentkező vállalkozóknak ki- 
.s-'olgáltatni.

Budapesten, 1902. évi julius hó 22-én.

1 4246 Kereskedelemügyi magyar kir. miniszter.

6» MEGNYÍLT qg
az „ An. tso 1 Divat“

férfi-, finrnliR.-áruliáz
iiö/|ion(i városháza 7. és H,

öeutsch SSór és fiai.
Megnyílt

u 1»> frt >0 krön (4-J-JJ

Demokrata osztály.
Demokrata férfiöltöny.................. 10 írt 50
Demokrata utazoöltöny..................10 írt 50
Demokrata sportöltöny.................. 10 írt 50
Demokrata felöltő........................... 10 frt 50
Demokrata Vázsonyi kabát ... 10 frt 50
Demokrata esököpeny..................10 frt 50
Demokrata telikabát..................... 10 frt 50
Demokrata liavelok........................ 10 frt 50
Demokrata micatio........................ IC frt 50
Demokrata kettős kabát.............10 frt 50

Mi' «>- 1 lllllll i > líít I>1 VI »tő.

IFONTOSI.
~^s^5ERVBErl

Szenvedőnek!
ofiii

Vagyonbukott Löwenberg Johanna
csődtömegéhez tartozó 1. a esodlellar 25—356 es 
369 tételszámai alatt foglalt S096 korona 07 fiü-r 
beszerz si és 1315 korona 20 fillér beesériékű, 
továbbá II. a csudielt.ir 357—368 tvtelsz.imái alatt 
foglali 848 korona beszerzési vs 1 76 korona 20 fül. 
becsértvkű Lolli divat kalaparu czikkek, illetve üzleti 
berendezési tárgyak zűrt Írásbeli ajanla i verseny •'s 
enrek kupcsan a esőd választmány szabad bvia i-a 
szerint, esetleg megtartandó szóbeli verseny targyalus 
n.Oman eladatnak.

2. Ajánlattevők tartoznak z irt írásbeli a unlataikut 
vs pedig úgy az I alatti, mint a 11. alatti ing kra 
külön-kűlün a becs rt■■!; 2010-ával, mint b maip nzzel 
alulirólt lumeggundnokhoz az 1902. évi Julius
ho 28-ának reggeli 8 óruig bezárólag
benyújtani.

3. Az eladás targy.it képező ingok tümeggondnok 
közbenjöttevel naponként délutáni 5 vs 6 ura között 
tekinthetők meg.

4. A csödválaszlmany az eladás tárgyát képező 
ingük mennyisége, minősege vagy értéke tekinteté­
ben semminemű szavatosságot nem vallat.

5. A kinek ajánlata ellogadiaiik, köteles a Vétel­
arat tümeggondnok kezéhez azonnal készpénzben 
lefizetni s a vétel tárgyát képező ingókat a csőd­
be óságnak az eladást jóváhagyó hatarozatanak 
közlésétől számítóit 24 óra alatt átvenni.

6. A/, ajánlatok felett a csódválasztmány a kir.
Iörvényszék árverési helyiségében az 1902. évi julius 
hó 28-án délelőtti S1/2 órakor tartandó ülésében 
teljesen szabadon határoz, az eladás azonban c.-ak 
a csódbirós g jóváhagyó határozatához k .pest

■mnyesnek tekintetni.
fog

A jelen ajánlati fölt' teleket megszegő vevő 
bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti, azonkívül 
annak kőltsi g re és veszélyére u eladási verseny
og elrendeltetni, melynél az előadható wtelar 

kulönbüzeturt vevő vagyonilag külön felelős marad 
v* teli illetéket vevő sajátjából köteles fizetni 

.1. 1 cr eset re a miskolezi kir. járá-biroság ille- 
L kessegenvk vevő magul alávetni köteles.

Miskolcz, 1902. julius hóban.

44250
/>>'. Zubriczky Dénes

tumeggoádüok. (Veiböcz)-utcza o.)

prospoktn.t kérni &

Czen 25 év óta fennálló é> le.-i.mértebb rendelő intéze 
tét legmelegebben »JénlJuk,

Magyarorvosi miiszertár
Titkos betegségeket

Budapest. VII, Kerepesi ut 32. sz.
iA Rókus-líótház templomival szemben

legújabb szabadalmazott

imlis semőíciről.

legelhanyagoltabb és legidültebb hueyceöfolyaet a ■ 
| legsúlyosabb hnKyhólyagbaiokat. bujakóroe sebek t I 

KyphilU utókövetkesmenyeit, önfertöztetest el *3 
gyengült fértierüt electro massage vagy psychro 

I Ph"r, '“l1?11 “éknél fehér folyást betecskemleze- 
nélkül; ideg. é= hátgerincsbajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít gyorsan es biztos sikerrel

Páratlan eredmény f Kényelmes,

könnyű kis nyomlappal a legnagyobb 
sérv Is elzárható.

1 rjanvtt Jótállással készülnek • műlábak, 
mukezek, lábgópok, fűzök ferdén 
lőtteknek, e^yenestartók, haskötök 
a frummiharisn vák mérték szerint. — A 
tegápolchoz szükséges czikkek é-i valódi 

r.incria kfllr.nlege-iégek kaphatók. Általá­
nos árjegyzéket bárkinek ingjen és Lér 

mentve titoktartással. 44253

Dr. KAJDACSY
OS és k. erredorros és kőrbáxl f8orvos

rendelő intézetében 
Budapest, IV.,Kigyó-utcza 5. (Klotild-Palota) I. em.

Hemenet a lepcV.nCl. — Handeln 9—4-ür. «ti 7 — 8 líráig. 
Levelekre diiUlanul, litoktariA, mellett válaszúi tátik gyógyszerek r VI

gondosko-lva les?. — Hölgyek és férfiak részév» kfilöL 
várótermek. — Díjasáé mérsékelt. 41710
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